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Την ερχόμενη Δευτέρα 1η Μαΐου μαζί με τους εργα-
ζόμενους σε παγκόσμια κλίμακα τιμούμε τη θυσία των
πρωτομαρτύρων  των αγώνων των εργαζομένων στην

Πλατεία Χέιμαρκετ του Σικάγου τον Μάιο του 1886  που
σηματοδότησαν την πολιτική και τους αγώνες των εργαζο-
μένων διεθνώς για εξασφάλιση και κατοχύρωση παναν-
θρώπινων δικαιωμάτων εργασίας και διαβίωσης. 

Η φονική αντίδραση των επίσημων αρχών στα αιτήματα
των εργαζομένων του Σικάγου κατέγραψε ανεξίτηλα την
πορεία των εργαζομένων διεθνώς στις δεκαετίες που ακο-
λούθησαν ώστε σήμερα η παγκόσμια  οργανωμένη κοινωνία
να αναγνωρίζει και να προστατεύει τα πανανθρώπινα
δικαιώματα  του συνόλου της ανθρωπότητας. 

Τα μηνύματα από τον πολυαίμακτο αγώνα των εργαζομέ-
νων στην πλατεία Χέιμαρκετ του Σικάγου το Μάη του 1886
μεταλαμπαδεύτηκαν σε παγκόσμια κλίμακα και υιοθετήθη-
καν και ενσωματώθηκαν σε διεθνείς συμβάσεις ώστε να
εφαρμόζονται από τα νομοταγή καθεστώτα σε ολόκληρη
την υδρόγειο.  

Η ΠΑΣΥΔΥ με την ευκαιρία της φετινής Εργατικής Πρω-
τομαγιάς προβαίνει σε εκτίμηση της όλης πορείας της και
με ικανοποίηση καταγράφει επιτυχίες που επιτεύχθηκαν σε
χρονίζοντα προβλήματα που ταλάνιζαν τα μέλη της και ταυ-
τόχρονα προβαίνει και σε εκτίμηση των προοπτικών για επί-
τευξη ικανοποιητικών ρυθμίσεων και στα εκκρεμούντα
θέματα που συνεχίζουν να ταλαιπωρούν μεγάλο αριθμό
συναδέλφων μας. Οι επιτυχίες μας που καταγράφηκαν στην
πορεία μας την τελευταία διετίας σε θεμελιακής σημασίας
προβλήματα, μας ενθαρρύνουν και επιβεβαιώνουν ότι θα

καταγράψουμε αντίστοιχες ικανοποιητικές ρυθμίσεις και
στις εκκρεμότητες που παραμένουν. 

Την ερχόμενη Δευτέρα με την Οργάνωση μας τιμούμε τη
διεθνώς διακηρυγμένη μέρα των εργαζομένων και θυμού-
μαστε τη θυσία των συνδικαλιστών πρωτομαρτύρων του
Σικάγου με την οποία ενεργοποιήθηκαν σε παγκόσμια κλί-
μακα διαδικασίες για αναγνώριση και περιφρούρηση των
δικαιωμάτων των εργαζομένων για ασφάλεια ζωής και
εργασίας ως απαραίτητο συστατικό για πανανθρώπινη ανά-
πτυξη και πρόοδο. 

Με την ίδια ευκαιρία διακηρύττουμε και την προσήλωση
μας στην επιτυχή συνέχιση του αγώνα που εγκαινίασαν πριν
137 χρόνια στο Σικάγο με τη δυναμική τους κινητοποίηση
και θυσία οι εργαζόμενοι. Παραμένει η ΠΑΣΥΔΥ αμετακί-

νητα πιστή στην απόφαση να περιφρουρήσει κατακτήσεις
και να αναβαθμίσει τη ζωή των μελών της και όλων των
εργαζομένων και των μελλουσών γενιών. 

Είναι σε αυτό το πλαίσιο που διακηρύττουμε την προσή-
λωση μας στις πανανθρώπινες αρχές των οργανωμένων
εργαζομένων και στη στενή συνεργασία των συνδικαλιστι-
κών τους Οργανώσεων τόσο στην ιδιαίτερη μας πατρίδα
όσο και διεθνώς  καταθέτοντας την πίστη μας στο δίκαιο
του αγώνα μας. 

Με την ίδια ευκαιρία καλούμε όλους τους εργαζόμενους
με άρρηκτη πίστη στον αγώνα των Συνδικαλιστικών Οργα-
νώσεων να παραμείνουν σθεναρά ενωμένοι με σταθερή
πίστη στην τελική επιτυχία για τους σημερινούς και τους
μελλοντικούς εργαζόμενους. n

Από την Κεντρική Γραμματεία και τα αρμόδια στε-
λέχη της Οργάνωσής μας προωθείται εντατικά η
απαραίτητη προεργασία για το 60ό Συνέδριο των

Αντιπροσώπων το οποίο θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 23
Μαΐου 2023 στο ξενοδοχείο ΧΙΛΤΟΝ Λευκωσία, στην
παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Νίκου Χρι-
στοδουλίδη και άλλων επίσημων προσκεκλημένων. 

Το Γενικό Συμβούλιο σε προσυνεδριακή του Σύνοδο θα
εγκρίνει την προκαταρκτική Ημερήσια Διάταξη των Εργα-
σιών του Συνεδρίου, η οποία απεστάλη ήδη στους Γραμμα-
τείς Κλάδων και Τμημάτων με την επισήμανση ότι στο
Συνέδριο μπορεί να συζητηθεί και οποιοδήποτε θέμα υπο-
βληθεί γραπτώς στην Εκτελεστική Επιτροπή από τα Συμ-
βούλια των Επαγγελματικών Κλάδων ή των Επαρχιακών
Τμημάτων, τουλάχιστο δεκαπέντε (15) μέρες πριν από την
ημερομηνία σύγκλησης του Συνεδρίου.  Στην προκειμένη
περίπτωση τα θέματα αυτά θα πρέπει να υποβληθούν στην
Εκτελεστική Επιτροπή, μέχρι τη Δευτέρα 8 Μαΐου 2023,
το αργότερο.  Σύμφωνα με το ίδιο άρθρο τα θέματα που
υποβάλλονται από τα Συμβούλια των Κλάδων/Τμημάτων,
πρέπει να συνοδεύονται με σχετικά επεξηγηματικά σημει-
ώματα.

Ενόψει των πιο πάνω οι Γραμματείς Επαγγελματικών
Κλάδων και Επαρχιακών Τμημάτων παρακλήθηκαν όπως
τηρηθούν οι προβλεπόμενες από το Καταστατικό χρονικές
προθεσμίες για την εγγραφή των θεμάτων που επιθυμούν
να συζητηθούν στο Συνέδριο, τα οποία στο πλαίσιο της
πάγια ακολουθητέας πρακτικής θα πρέπει να αφορούν σε
ζητήματα γενικής πολιτικής και όχι να αποτελούν μεμο-
νωμένα κλαδικά θέματα ή αιτήματα, καταβάλλοντας κάθε
δυνατή προσπάθεια για αποφυγή τυχόν επικαλύψεων και
επαναλήψεων.

Όπως έχουμε ήδη αναφέρει στην προηγούμενη μας
έκδοση την επόμενη μέρα μετά το 60ό Συνέδριο, Τετάρτη
24.05.2023 θα πραγματοποιηθεί Καταστατικό Συνέδριο,
στην αίθουσα Συνεδριάσεων «Μιχαλάκης Καραολής», στο
αμφιθέατρο της Οργάνωσής μας στη Λευκωσία.
Η Προκαταρκτική ημερήσια διάταξη εργασιών του
60ου Συνεδρίου

1. Καλωσόρισμα του Προέδρου της Δημοκρατίας από τον
Πρόεδρο της ΠΑΣΥΔΥ συν. Αντώνη Κουτσούλλη.

2. Εισηγητική Ομιλία από το Γενικό Γραμματέα, συν.
Στράτη Ματθαίου. 

3. Ομιλία του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Νίκου Χρι-
στοδουλίδη προς το 60ό Ετήσιο Συνέδριο.

4. Εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής.
5. Εκλογή Οριστικού Προεδρείου.
6. Κατάθεση Έκθεσης Πεπραγμένων Γενικού Συμβουλίου

– Συζήτηση και έγκριση.
7. Οικονομική Έκθεση και Ετήσιος Προϋπολογισμός.
8. Οι εξελίξεις που σημειώθηκαν από το τελευταίο Συνέ-

δριο στα γενικά Επαγγελματικά Θέματα και οι σχετικές
ενέργειες και δράση της Οργάνωσής μας.

9. Οργάνωση και λειτουργία της Δημόσιας Υπηρεσίας –
Μεταρρύθμιση της Δ.Υ.

10. Συνεργασία με το ευρύτερο συνδικαλιστικό κίνημα
10.1. Αυτόματη Τιμαριθμική Αναπροσαρμογή  - ΑΤΑ. 
10.2. Σύσταση Δευτεροβάθμιου Συνδικαλιστικού Φορέα

Οργανώσεων Κρατικών Υπαλλήλων.
11. Συνθήκες ασφάλειας και υγείας στην εργασία.
12. Οργανωτικά θέματα ΠΑΣΥΔΥ.
12.1. Επικύρωση Γενικών Συμβούλων ορισμένων Κλάδων

μας από το Συνέδριο, σύμφωνα με το άρθρο 18.2 του Κατα-
στατικού.

13. Ευημερία μελών ΠΑΣΥΔΥ.
14. Γενική Απόφαση. n

Απολογούμαστε για το λάθος στον τίτλο του πρωτοσέλι-
δου θέματος στην προηγούμενη μας έκδοση που ανάφερε
ως ημέρα πραγματοποίησης του 60ού Συνεδρίου την 
Δευτέρα 23 Μαΐου.

Προχωρεί εντατικά η απαραίτητη προεργασία
για το 60ό Συνέδριο των Αντιπροσώπων

Φωτογραφικά στιγμιότυπα από την απεργία στο Σικάγο. Δεξιά οι φονικές εκρήξεις από τις βολές της Αστυνομίας και
αριστερά το πανό της απεργίας που υιοθετήθηκε ως έμβλημα του παγκόσμιου εργατικού κινήματος «8 ώρες εργασία,
8 ώρες αναψυχή, 8 ώρες ανάπαυση».

Οριστικά την Παρασκευή 
η πρόταση για την ΑΤΑ 

ΟΥπουργός Εργασίας κ. Γιάννης Παναγιώτου
δήλωσε χθες ότι οι κοινωνικοί εταίροι προ-
σκλήθηκαν σε σύσκεψη στις 11 π.μ.  την ερχό-

μενη Παρασκευή  στο Υπουργείο Εργασίας για να
καταθέσει  την  συμβιβαστική του πρόταση για ανανέ-
ωση της υφιστάμενης συμφωνίας για την ΑΤΑ. 

Ο Υπουργός διευκρίνισε ότι στόχος της συνάντησης
είναι «να καταλήξουμε σε νέα συμφωνία για το θέμα
της καταβολής της ΑΤΑ». 

Εγκύκλιος του ΤΔΔΠ
για το ευέλικτο ωράριο
Στη σελ. 3 η Διευθύντρια του ΤΔΔΠ με εγκύκλιο
καθορίζει την εφαρμογή του νέου ευέλικτου ωραρίου.
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ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ
ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ

Ο Υπουργός Εξωτερικών, ασκώντας τις
εξουσίες που του χορηγούνται από τον Καν.
4(2) των περί Εξωτερικής Υπηρεσίας της
Δημοκρατίας (Απαιτούμενα Προσόντα Διο-
ρισμού ή Προαγωγής, Καθήκοντα και Αρ-
μοδιότητες Εκάστης Θέσεως) Κανονισμούς
του 1966 έως 2014, έχει τοποθετήσει τον κ.
Κυριακό Κούρο, Πρέσβη, για άσκηση καθη-
κόντων Γενικού Διευθυντή, από τις 3 Απρι-
λίου 2023.
ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ

Ο Κωνσταντίνος Δημητρακόπουλος, Δα-
σικός Λειτουργός, διορίζεται στη θέση Συν-
τηρητή Δασών, από τις 18 Απριλίου 2023.

Η Μαρία Κωνσταντίνου, Τεχνικός Μηχα-
νικός, Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων, διορίζε-
ται στη θέση Χημικού, Τμήμα Αναπτύξεως
Υδάτων, από την 1η Απριλίου 2023.

Η Άντρη Ευαγγέλου, Βοηθός Λειτουργός
Αεροπορικών Κινήσεων (με δοκιμασία),
Τμήμα Πολιτικής Αεροπορίας, διορίζεται με
δοκιμασία στη θέση Ιδρυματικού Λειτουρ-
γού, Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας, από
τις 3 Απριλίου 2023.

O Μάριος Πέτρου, Βοηθός Γραμματει-
ακός Λειτουργός (με δοκιμασία), διορίζεται
με δοκιμασία στη θέση Δικαστικού Επιδότη,
Δικαστική Υπηρεσία, από τις 18 Απριλίου
2023.

Η Αναστασία Κυπριανού διορίζεται με
δοκιμασία στη θέση Τεχνικού, Τμήμα Γεω-
λογικής Επισκόπησης, από τις 18 Απριλίου
2023.

Η Ελένη Πασχάλη διορίζεται με δοκιμα-
σία στη θέση Λειτουργού Αλιείας και Θα-
λασσίων Ερευνών, Τμήμα Αλιείας και Θα-
λασσίων Ερευνών, από τις 18 Απριλίου
2023.

Ο Ειρήνιος Γιαννούκος διορίζεται με δο-
κιμασία στη θέση Λειτουργού Αλιείας και
Θαλασσίων Ερευνών, από τις 18 Απριλίου
2023.

Η Bάσω Παυλάκη διορίζεται με δοκιμα-
σία στη θέση Λειτουργού Βιομηχανικών
Εφαρμογών, Υπουργείο Ενέργειας, Εμπο-
ρίου και Βιομηχανίας, από τις 2 Μαΐου 2023.

Η Πανδώρα Ματσούκα διορίζεται με δο-
κιμασία στη θέση Λειτουργού Εργασίας,
Τμήμα Εργασίας, από τις 3 Απριλίου 2023.
ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ

Η Ανδρούλλα Ε. Χριστοφόρου, Κτηματο-
λογικός Γραφέας, προάγεται στη θέση Βοη-

θού Κτηματολογικού Λειτουργού, από την
1η Μαρτίου 2023.

Ο Κώστας Κωνσταντίνου, Τεχνικός Μη-
χανικός Χωρομετρίας, 1ης Τάξης, προάγεται
στη θέση Ανώτερου Τεχνικού Μηχανικού
Χωρομετρίας, από την 1η Μαρτίου 2023.

Η Σοφία Παπακώστα, Τεχνικός Μηχανι-
κός Χωρομετρίας, προάγεται στη θέση Τε-
χνικού Μηχανικού Χωρομετρίας, 1ης Τάξης,
από την 1η Μαρτίου 2023.

Οι πιο κάτω Τεχνικοί Μηχανικοί Χαρτο-
γραφίας, 1ης Τάξης, προάγονται στη θέση
Ανώτερου Τεχνικού Μηχανικού Χαρτογρα-
φίας/Φωτολιθογραφίας, από την 1η Μαρ-
τίου 2023: Ελένη Στ. Γρίβα, Ανδρούλλα Μα-
λεκκίδου, Παρασκευή Χρ. Ορφανίδου.

Ο Χρίστος Θρασυβούλου, Τεχνικός, Ανα-
δασμός, Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρο-
μετρίας, προάγεται στη θέση Ανώτερου Τε-
χνικού, Αναδασμός, από την 1η Μαρτίου
2023.

Η Ντανιέλλα Νεοκλέους, Οικονομικός
Λειτουργός, Υπουργείο Οικονομικών, προ-
άγεται στη θέση Οικονομικού Λειτουργού
Α΄, από την 1η Μαρτίου 2023.

Ο Χαράλαμπος Χαραλάμπους,  Λειτουρ-
γός Συντονισμού Α', Γενική Διεύθυνση Ανά-
πτυξης, προάγεται στη θέση Ανώτερου Λει-
τουργού Συντονισμού, από την 1η Μαρτίου
2023.

Η Ελένη Παπαναστασίου-Αθανασίου,
Ανώτερος Τεχνικός, Τεχνικές Υπηρεσίες,
Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεο-
λαίας, προάγεται στη θέση Τεχνικού Επιθε-
ωρητή, από την 1η Μαρτίου 2023.

Ο Ευαγόρας Ταμπούρης, Λειτουργός Νο-
σηλευτικών Υπηρεσιών, προάγεται στη θέση
Διευθυντή Νοσηλευτικών Υπηρεσιών, από
την 1η Μαρτίου 2023.

Η Θεοδοσία Παπακυριακού, Πρώτη Νο-
σηλεύτρια, Νοσηλευτικός Κλάδος Ψυχικής
Υγείας, προάγεται στη θέση Βοηθού Προ-
ϊστάμενης Νοσηλεύτριας, Νοσηλευτικός
Κλάδος Ψυχικής Υγείας, από την 1η Μαρ-
τίου 2023.

Ο Σάββας Ψαρέλης, Βοηθός Διευθυντής
Κλινικής/Τμήματος (Ρευματολογίας), προ-
άγεται στη θέση Διευθυντή Κλινικής/Τμή-
ματος, στην ειδικότητα της Ρευματολογίας,
από την 1η Μαρτίου 2023.

Οι πιο κάτω Λειτουργοί Νοσοκομειακού
Εργαστηρίου, Ιατρικές Υπηρεσίες και Υπη-
ρεσίες Δημόσιας Υγείας, προάγονται στη
θέση Λειτουργού Νοσοκομειακού Εργα-

στηρίου Α', από την 1η Μαρτίου 2023:
Μαρία Αναστασίου, Κυριάκος Σολομωνί-
δης.

Η Ηλέκτρα Σοφοκλέους, Επιθεωρήτρια
Ακτινογράφος, προάγεται στη  θέση Ανώ-
τερης Επιθεωρήτριας Ακτινογράφου, από
την 1η Μαρτίου 2023.

Η Ανδρούλα Χριστοδούλου, Ακτινογρά-
φος, προάγεται στη θέση Ανώτερης Ακτινο-
γράφου, από την 1η Μαρτίου 2023.

Οι πιο κάτω Φαρμακοποιοί, προάγονται
στη θέση Ανώτερου Φαρμακοποιού, από
την 1η Μαρτίου 2023: Ανδρούλλα Κωστή-
Πολυβίου, Ειρήνη Χρυσάφη, Στυλιανός
Καλλής, Ξένια Κωνσταντίνου-Ασιήκαλη,
Ιωάννης Κκολός, Μαρίνα Γεωργίου, Αιμιλία
Μαυροκορδάτου, Κωνσταντίνος Χειμώνας.

Η Δέσποινα Παπαβαρνάβα, Βοηθός
Οδοντιατρείου, προάγεται στη θέση Ανώτε-
ρου Βοηθού Οδοντιατρείου, από την 1η
Μαρτίου 2023.

Ο Gerald Dorflinger, Υδρολόγος, Τμήμα
Αναπτύξεως Υδάτων, προάγεται στη θέση
Ανώτερου Υδρολόγου, Τμήμα Αναπτύξεως
Υδάτων, από την 1η Μαρτίου 2023.

Οι πιο κάτω Ανώτεροι Τεχνικοί, Τμήμα
Αναπτύξεως Υδάτων, προάγονται στη θέση
Τεχνικού Επιθεωρητή, από την 1η Μαρτίου
2023: Αιμίλιος Ιωάννου, Νίκος Σιέλης,
Νίκος Καλλασίδης.

Οι πιο κάτω Βοηθοί Ασφαλιστικοί Λει-
τουργοί, Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλί-
σεων, προάγονται στη θέση Ασφαλιστικού
Λειτουργού, από την 1η Μαρτίου 2023: Ευ-
ρυδίκη Γεωργίου, Δέσπω Ζηντίλη, Άννα
Ιωάννου, Λουΐζα Λοϊζίδου.

Η Μαρία Δημητρίου, Βοηθός Ασφαλιστι-
κός Λειτουργός, Υπηρεσίες Κοινωνικών
Ασφαλίσεων, προάγεται στη θέση Ασφαλι-
στικού Λειτουργού, Υπηρεσίες Κοινωνικών
Ασφαλίσεων, από την 1η Μαρτίου 2023.

Ο Φίλιππος Φιλίππου, Βοηθός Ασφαλι-
στικός Λειτουργός, Υπηρεσίες Κοινωνικών
Ασφαλίσεων, προάγεται στη θέση Ασφαλι-
στικού Λειτουργού, από την 1η Μαρτίου
2023.

Ο Χρύσανθος Νικολάου, Ανώτερος Επι-
θεωρητής Εργασίας, Τμήμα Επιθεώρησης
Εργασίας, προάγεται στη θέση Πρώτου Επι-
θεωρητή Εργασίας, από την 1η Μαρτίου
2023.

Η Αναστασία Κωνσταντίνου-Κανάρη,
Επιθεωρητής Εργασίας, 1ης Τάξης, Τμήμα
Επιθεώρησης Εργασίας, προάγεται στη
θέση Ανώτερου Επιθεωρητή Εργασίας, από

την 1η Μαρτίου 2023.
Οι πιο κάτω, Γραμματείς Β΄ ή Υποπρόξε-

νοι, Εξωτερικές Υπηρεσίες, προάγονται στη
συνδιασμένη θέση Γραμματέα Α΄ ή Πρόξε-
νου, από την 1η Ιανουαρίου 2023: Βάκης
Ζήσιμος, Άγγελος Λένος, Γεώργιος Σταυρι-
νού, Ελένη Τζιωρτζή.

Οι πιο κάτω Ανώτεροι Γραμματειακοί Λει-
τουργοί (υπεράριθμη βάση), Γενικό Γραμμα-
τειακό Προσωπικό, προάγονται στη θέση
Ανώτερου Γραμματειακού Λειτουργού, από
την 1η Μαρτίου 2023: Κωνσταντία Ττόφα,
Χρυσούλα Χρυσάνθου, Σοφία Όξινου.

O Μάριος Κωνσταντίνου, Λειτουργός
Επιμόρφωσης Α΄, Κυπριακή Ακαδημία Δη-
μόσιας Διοίκησης, προάγεται στη θέση
Ανώτερου Λειτουργού Επιμόρφωσης, από
την 1η Μαρτίου 2023.

Ο Σταύρος Κρόκος, Επιθεωρητής Αερο-
λιμένα Α΄, Τμήμα Πολιτικής Αεροπορίας,
προάγεται στη θέση Ανώτερου Επιθεωρητή
Αερολιμένα, από την 1η Μαρτίου 2023.

Ο Πιερής Ταπεινός, Βοηθός Αερολιμένα,
Τμήμα Πολιτικής Αεροπορίας, προάγεται
στη θέση Επιθεωρητή Αερολιμένα, από την
1η Μαρτίου 2023.

Ο Ιωσήφ Μιλτιάδους, Λειτουργός Οδι-
κών Μεταφορών, Τμήμα Οδικών Μεταφο-
ρών, προάγεται στη θέση Λειτουργού Οδι-
κών Μεταφορών Α΄ (Τεχνικός Τομέας και
Τομέας Προδιαγραφών Οχημάτων) από την
1η Μαρτίου 2023.

Ο Μιχαήλ Φουντούλης, Μηχανολόγος
Μηχανικός, Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογι-
κών Υπηρεσιών, προάγεται στη θέση Ανώ-
τερου Μηχανολόγου Μηχανικού, από την
1η Μαρτίου 2023.

Οι πιο κάτω, Τεχνικοί Μηχανικοί, Υπουρ-
γείο Άμυνας, προάγονται στη θέση Τεχνι-
κού Μηχανικού, 1ης Τάξης, Υπουργείο Άμυ-
νας, από τις 15 Μαρτίου 2023: Χρίστος
Στρατής, Θεόδωρος Σταύρου, Λούης Κον-
τοζής.

Ο Παντελής Παντελή, Τεχνικός Μηχανι-
κός, Υπουργείο Άμυνας, προάγεται στη
θέση Τεχνικού Μηχανικού, 1ης Τάξης, από
τις 15 Μαρτίου 2023.

Ο Γεώργιος Φελλάς, Ανώτερος Τεχνικός,
Υπουργείο Άμυνας, προάγεται στη θέση Τε-
χνικού Επιθεωρητή, από τις 15 Μαρτίου
2023.

Ο Χαράλαμπος Πιτσιλλίδης, Τεχνικός
Μηχανικός, 1ης Τάξης, Υπουργείο Εσωτερι-
κών, προάγεται στη θέση Ανώτερου Τεχνι-
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Στην Επίσημη Εφημερίδα της  13ης Απρι-
λίου δημοσιεύθηκαν οι πιο κάτω κενές θέ-
σεις 

Αιτήσεις υποβάλλονται μόνο μέσω της
ιστοσελίδας της Επιτροπής Δημόσιας Υπη-
ρεσίας (www.psc.gov.cy) ή μέσω του ιστό-
τοπου    (www.gov.cy) στη θεματική ενό-
τητα «Εργασία και Ασφάλιση – Αιτήσεις –
Διορισμός ή προαγωγή στη Δημόσια Υπη-
ρεσία» μέχρι την Παρασκευή 21 Απριλίου
2023 και ώρα 14:00.

Στην Επίσημη Εφημερίδα της 21ης Απρι-
λίου δημοσιεύθηκε η  πιο κάτω κενή  θέση.

Μία κενή θέση Πρώτου Λειτουργού Στα-
τιστικής στην Στατιστική Υπηρεσία, θέση
Πρώτου Διορισμού και Προαγωγής με
μισθό Α14(ιι.  

Αιτήσεις υποβάλλονται μόνο μέσω της
ιστοσελίδας της Επιτροπής Δημόσιας Υπη-
ρεσίας (www.psc.gov.cy) ή μέσω του ιστό-
τοπου         www.gov.cy στη θεματική ενό-
τητα «Εργασία και Ασφάλιση» - Αιτήσεις»
Διορισμός ή προαγωγή στη Δημόσια Υπη-
ρεσία» μέχρι την Παρασκευή 12ης Μαίου
και ώρα 14:00. n

Κενές θέσεις που δημοσιεύθηκαν 
στην Επίσημη Εφημερίδα

Συνέχεια στη σελ. 12

Οι Ενδοτμηματικές Εξετάσεις του Ινστι-
τούτου Γεωργικών Ερευνών για Τεχνικούς
Γεωργικών Ερευνών (Κλ. Α2 ή Κλ. Α5) θα
διεξαχθούν στην Αίθουσα Διδασκαλίας των
Κεντρικών Γραφείων του Ινστιτούτου Γεωρ-
γικών Ερευνών στη Λευκωσία στις 29

Μαΐου 2023 η ώρα 10:00 π.μ.
Αιτήσεις από μέρους των ενδιαφερομέ-

νων για συμμετοχή στις εν λόγω εξετάσεις
θα πρέπει να υποβληθούν στον Αν. Διευ-
θυντή του Ινστιτούτου Γεωργικών Ερευνών
όχι αργότερα από τις 15 Μαΐου 2023. n

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ
ΕΝΔΟΤΜΗΜΑΤΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ
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Εγκύκλιος της Διευθύντριας του ΤΔΔΠ για την εφαρμογή ευέλικτου ωραρίου

Μετά την έγκριση από τη Βουλή
στις 6 Απριλίου των Κανονισμών
για τις αλλαγές στο ευέλικτο ωρά-

ριο εργασίας και τη δημοσίευση τους στην
Επίσημη Εφημερίδα (που δημοσιεύουμε
στην 6η σελίδα) εκδόθηκε από την Διευ-
θύντρια του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης
και Προσωπικού Εγκύκλιος για την εφαρ-
μογή των νέων προνοιών των Κανονισμών,
όπως εγκρίθηκαν από τη Βουλή.

Επισημαίνεται στην Εγκύκλιο του ΤΔΔΠ
ότι ο οικείος Προϊστάμενος στις διάφορες
υπηρεσίες σύμφωνα με τις πρόνοιες των
Κανονισμών μπορεί να κατανέμει το χρόνο
προσέλευσης και αποχώρησης των υπαλλή-
λων του σύμφωνα και με τις πρόνοιες για
την ευχέρεια εργατικού ωραρίου.

Δημοσιεύουμε πιο κάτω την Εγκύκλιο της
Διευθύντριας του ΤΔΔΠ η οποία εκδόθηκε
στο πλαίσιο των Τροποποιητικών Κανονι-
σμών του 2023 για τους περί Δημόσιας Υπη-
ρεσίας  (Χρόνος Εργασίας) (Τροποποιητι-
κούς)  Κανονισμούς.

Επιθυμώ να αναφερθώ στο πιο πάνω θέμα
και να σας πληροφορήσω ότι η Βουλή των
Αντιπροσώπων στη συνεδρία της ημερ. 6
Απριλίου 2023 ψήφισε τους περί Δημόσιας
Υπηρεσίας (Χρόνος Εργασίας) Κανονισμούς
του 2023 οι οποίοι δημοσιεύθηκαν στην Επί-
σημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας την Πέμ-
πτη 13 Απριλίου 2023 και τέθηκαν σε ισχύ
από την ημερομηνία αυτή.

Με τους πιο πάνω Κανονισμούς τροπο-
ποιείται:

(α) η έναρξη του ωραρίου της Δημόσιας
Υπηρεσίας, κατά μισή ώρα πιο νωρίς με την
παράλληλη διεύρυνση του ελαστικού ωρα-
ρίου από μία ώρα που είναι σήμερα, σε 1½
ώρα,

(β) το ωράριο των υπαλλήλων της Βου-
λής των Αντιπροσώπων, με τη διεύρυνση
του ελαστικού ωραρίου από μισή ώρα που

είναι σήμερα, σε μία ώρα,
(γ) ο Κανονισμός 2(3), ο οποίος προ-

έβλεπε ότι ο οφειλόμενος χρόνος αποκό-
πτεται ανά 15ημερό και η αντικατάσταση
του με την πρόνοια για αποκοπή του χρό-
νου αυτού κατά το τέλος του ημερολογια-
κού έτους, και

(δ) εισάγεται πρόνοια ώστε να μην επη-
ρεαστεί το ωράριο των Υπηρεσιών στις
οποίες δεν εφαρμόζεται ελαστικό ωράριο.

Ως εκ τούτου το ωράριο της Δημόσιας
Υπηρεσίας, διαμορφώνεται ως ακολούθως:

1. Από Δευτέρα - Παρασκευή:
(α) Για υπηρεσίες  που δεν εφαρμόζεται

ελαστικό ωράριο:
7.30 π.μ. - 3.00μ.μ.

(β) Για υπηρεσίες που εφαρμόζεται ελα-
στικό ωράριο:
7.00/8.30 π.μ. - 2.30/4.00 μ.μ.

2. Για τους υπαλλήλους της Βουλής των
Αντιπροσώπων:

(α) Κατά τους μήνες από 1η Σεπτεμβρίου
– 30η Ιουνίου:
Πρωινή Eργασία -
Από Δευτέρα - Παρασκευή:
7.30/8.30π.μ. - 2.30/3.30μ.μ.
Απογευματινή Εργασία -
Πέμπτη:
2.30/3.00μ.μ. - 6.00/7.00μ.μ.

(β) Κατά τους μήνες από 1η Ιουλίου -
31η Αυγούστου:
Πρωινή Eργασία-
Από Δευτέρα - Παρασκευή:
7.30/8.30π.μ. - 2.30/3.30μ.μ.

Για σκοπούς διασφάλισης της λειτουργίας
των δημόσιων υπηρεσιών και της εξυπηρέ-
τησης του κοινού, παραμένει η δυνατότητα
των Προϊστάμενων των Υπουργείων/ Υφυ-
πουργείων/  Τμημάτων/ Ανεξάρτητων Υπη-
ρεσιών να αξιοποιούν την πρόνοια της επι-
φύλαξης του Κανονισμού 2(2), με την οποία
μπορεί ο οικείος Προϊστάμενος να κατανέ-

μει τον χρόνο προσέλευσης και αποχώρη-
σης των υπαλλήλων του, ή ορισμένων από
αυτούς, ανάλογα με τις ανάγκες της υπηρε-
σίας, διατηρώντας τους όμως την ευχέρεια
ελαστικού ωραρίου 45 τουλάχιστον λεπτών,
στα πλαίσια του καθορισμένου ωραρίου.

Επισημαίνεται ότι η καθιέρωση από την
1.1.2014 υποχρεωτικού ομοιόμορφου ωρα-
ρίου εξυπηρέτησης του κοινού από τις
8.00π.μ. μέχρι τις 3.00μ.μ. συνεχίζει να
ισχύει για όλες τις Υπηρεσίες που εξυπηρε-
τούν κοινό, σύμφωνα με την Απόφαση του
Υπουργικού Συμβουλίου με αρ. 76.053 και
ημερ. 21.11.2013, και δεν επιτρέπονται οποι-
εσδήποτε παρεκκλίσεις. Ως εκ τούτου,
καλούνται οι οικείοι Προϊστάμενοι όπως
μεριμνούν για την εφαρμογή της πιο πάνω
ρύθμισης, αξιοποιώντας το προσωπικό τους
εκ περιτροπής, όπου χρειάζεται, στα πλαί-
σια της μιάμισης ώρας ελαστικού ωραρίου,
σύμφωνα με τη δυνατότητα που δίνεται από
τον πιο πάνω Κανονισμό. Νοείται ότι οι
ώρες εξυπηρέτησης του κοινού αποτελούν

τις κατ’   ελάχιστον υποχρεωτικές ώρες που
οι Υπηρεσίες θα πρέπει να εξυπηρετούν
κοινό, χωρίς ωστόσο, αυτό να εμποδίζει
όπως, για σκοπούς καλύτερης και ποιοτικό-
τερης εξυπηρέτησης του κοινού, εφαρμόζε-
ται ακόμα πιο διευρυμένο ωράριο όπου
τούτο είναι δυνατό. 

Ιδιαίτερη επισήμανση γίνεται  προς τους
οικείους Προϊστάμενους, όπως μεριμνούν
για την ορθή τήρηση των σχετικών Κανονι-
σμών και Διατάξεων και καλούνται όπως
αποδώσουν τη δέουσα σημασία στον
έλεγχο για την τήρηση του θεσμοθετημένου
ωραρίου από το προσωπικό τους, λαμβά-
νοντας όλα τα απαραίτητα μέτρα επίβλεψης
και παρακολούθησης.

Οι χειριστές των ηλεκτρονικών συστημά-
των καταγραφής του χρόνου προσέλευσης
και αποχώρησης των υπαλλήλων, θα πρέπει
να προβούν στην αλλαγή των ωραρίων
που είναι καταχωρημένα στο πρόγραμμα,
σύμφωνα με τους νέους Κανονισμούς. n

Στην Επίσημη Εφημερίδα της 13ης
Απριλίου δημοσιεύθηκαν οι πιο κάτω
περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Χρόνος

Εργασίας) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί
του 2023, οι οποίοι εκδόθηκαν από το
Υπουργικό Συμβούλιο, δυνάμει των άρθρων
72 και 87 των περί Δημόσιας Υπηρεσίας
Νόμων του 1990 έως 2022, αφού κατατέθη-
καν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και 
εγκρίθηκαν από αυτή. Η  δημοσίευση στην
Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας έγινε
σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 3 
του περί της Καταθέσεως στη Βουλή των
Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδί-
δονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμου
(Ν. 99 του 1989 όπως τροποποιήθηκε με
τους Νόμους 227 του 1990 μέχρι 3(Ι) του
2010).

ΟΙ ΠΕΡΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ
ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 1990 ΕΩΣ (ΑΡ. 3) ΤΟΥ 2022
Κανονισμοί δυνάμει των άρθρων 72 και 87

Το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις
εξουσίες που χορηγούνται σε αυτό δυνάμει
των άρθρων 72 και 87 του περί Δημόσιας
Υπηρεσίας Νόμου, εκδίδει τους ακόλουθους
Κανονισμούς:

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρον-
ται ως οι περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Χρόνος
Εργασίας) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί
του 2023 και θα διαβάζονται μαζί με τους

περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Χρόνος Εργα-
σίας) Κανονισμούς του 1990 έως 2013 (που
στο εξής θα αναφέρονται ως οι «βασικοί
κανονισμοί») και οι βασικοί κανονισμοί και
οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται
μαζί ως οι περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Χρό-
νος Εργασίας) Κανονισμοί του 1990 έως
2023.

2. Ο Κανονισμός 2 των βασικών κανονι-
σμών τροποποιείται ως ακολούθως:

(α) Με την τροποποίηση της παραγράφου
(2), ως ακολούθως:

(i)Με την προσθήκη, αμέσως μετά τη
λέξη «μία» (πρώτη γραμμή), των λέξεων
«και μισή»∙ και

(ii) με την αντικατάσταση στην επιφύλαξη
αυτής της φράσης «μισής τουλάχιστον
ώρας» (έκτη γραμμή), με τη φράση 
«σαράντα πέντε (45) τουλάχιστον λεπτών»·
και

(β) με την αντικατάσταση στην παρά-
γραφο (3) της πρότασης «Στις περιπτώσεις
εφαρμογής ελαστικού ωραρίου ο υπάλλη-
λος θα υποχρεούται να έχει συμπληρωμένο
τον απαιτούμενο αριθμό ωρών εργασίας
κατά δεκαπενθήμερο και σε περίπτωση μη
συμπλήρωσης του απαιτούμενου συνολικού
αριθμού ωρών εργασίας κατά το δεκαπεν-
θήμερο θα αφαιρείται ανάλογος χρόνος από
την άδεια ανάπαυσης του υπαλλήλου ή θα
αποκόπτεται αντίστοιχο ωρομίσθιο από τις

απολαβές του.» (έκτη έως δωδέκατη
γραμμή), με την ακόλουθη πρόταση:

«Στις περιπτώσεις εφαρμογής ελαστικού
ωραρίου, ο υπάλληλος βεβαιώνεται ότι 
καλύπτει τον συνολικό απαιτούμενο αριθμό
ωρών εργασίας και, σε περίπτωση που κατά
το τέλος του ημερολογιακού έτους, δεν
συμπληρώσει τον απαιτούμενο συνολικό
αριθμό ωρών εργασίας, αφαιρείται ανάλο-
γος χρόνος από την άδεια ανάπαυσής του ή
αποκόπτεται αντίστοιχο ωρομίσθιο από τις
απολαβές του.».

3. Ο Κανονισμός 4 των βασικών κανονι-
σμών τροποποιείται ως ακολούθως:

(α) Με την αντικατάσταση στην παρά-
γραφο (2) της λέξης «μισή» (πρώτη
γραμμή), με τη λέξη «μία»· 

(β) με την αντικατάσταση της παραγρά-
φου (3), με την ακόλουθη παράγραφο:

«(3) Στις περιπτώσεις εφαρμογής ελαστι-
κού ωραρίου, ο υπάλληλος βεβαιώνεται ότι
καλύπτει τον συνολικό απαιτούμενο αριθμό
ωρών εργασίας:

Νοείται ότι, σε περίπτωση που κατά το
τέλος του ημερολογιακού έτους, ο υπάλλη-
λος δεν συμπληρώσει τον απαιτούμενο
συνολικό αριθμό ωρών εργασίας, αφαιρεί-
ται ανάλογος χρόνος από την άδεια ανά-
παυσής του ή αποκόπτεται αντίστοιχο ωρο-
μίσθιο από τις απολαβές του.»· και

(γ) με την προσθήκη, αμέσως μετά την

παράγραφο (4), της ακόλουθης νέας παρα-
γράφου:

«(5) Κατά τις ημέρες απογευματινής 
εργασίας αυτή διακόπτεται υποχρεωτικά για
τουλάχιστον μισή ώρα.».

4. Ο Πρώτος Πίνακας των βασικών κανο-
νισμών αντικαθίσταται από τον ακόλουθο
Πίνακα:

«ΠΡΩΤΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ
(Κανονισμός 2)

1. Από Δευτέρα - Παρασκευή:
(α) Για υπηρεσίες που δεν εφαρμόζεται

ελαστικό ωράριο:
7.30 π.μ. - 3.00 μ.μ.
(β) Για υπηρεσίες που εφαρμόζεται ελα-

στικό ωράριο:
7.00/8.30 π.μ. – 2.30/4.00 μ.μ.
2. Εργασία για τους υπαλλήλους της

Βουλής των Αντιπροσώπων:
(α) Κατά τους μήνες από 1η Σεπτεμβρίου-

30ή Ιουνίου: 
Πρωινή Εργασία- 
Από Δευτέρα-Παρασκευή: 7.30/8.30 π.μ.

- 2.30/3.30 μ.μ. 
Απογευματινή Εργασία- 
Πέμπτη: 2.30/3.00 μ.μ. - 6.00/7.00 μ.μ.
(β) Κατά τους μήνες από 1η Ιουλίου -

31η Αυγούστου: 
Πρωινή Εργασία- 
Από Δευτέρα-Παρασκευή: 7.30/8.30 π.μ.-

2.30/3.30 μ.μ.». n

Οι Κανονισμοί για αλλαγές στο ελαστικό ωράριο
όπως δημοσιεύθηκαν στην Επίσημη Εφημερίδα

ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ
ΣΤΗΝ ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΤΙΜΙΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ ΟΜΟΔΟΥΣ

Το Δ.Σ. του Κλάδου Συνταξιούχων με την στήριξη της ΠΑΣΥΔΥ, ανακοινώνει ότι
διοργανώνει εκδρομή στη Ιερά Μονή Τιμίου Σταυρού στο Όμοδος.

Η εκδρομή θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 8 Ιουνίου 2023 και θα επαναληφθεί το
Σάββατο 10 Ιουνίου 2023. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν τα μέλη του Κλάδου και οι σύζυ-
γοί τους και το τίμημα συμμετοχής είναι πέντε ευρώ ανά άτομο.

Σύμφωνα με πρόγραμμα που έχει ετοιμασθεί η συγκέντρωση των εκδρομέων θα γίνει
στις 7.45 π.μ. στο οίκημα της ΠΑΣΥΔΥ στη Λεωφόρο Σεβέρη αρ. 3 στη Λευκωσία και
ακολουθεί η αναχώρηση στις 08.15 π.μ..

Δηλώσεις συμμετοχής θα γίνονται προσωπικά από τα μέλη στο Γραφείο του Κλάδου,
στον 2ο όροφο του οικήματος της ΠΑΣΥΔΥ, από την Δευτέρα 29 Μαΐου μέχρι την
Παρασκευή 2 Ιουνίου, από τις 9.30 π.μ. μέχρι τις 12 μ.. Μαζί με τη δήλωση συμμετοχής
θα καταβάλλεται και το τίμημα συμμετοχής των πέντε ευρώ ανά άτομο.
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Την Τετάρτη 12 Απριλίου το Υπουρ-
γείο Οικονομικών ανακοίνωσε ότι, η
βλάβη που προκλήθηκε από τη διαρ-

ροή νερού στον χώρο που φιλοξενείται ο
μηχανογραφικός εξοπλισμός του κυβερνη-
τικού κόμβου διαδικτύου, διορθώθηκε και
επανήλθαν σε λειτουργία τα πληροφοριακά
συστήματα του δημοσίου, το ηλεκτρονικό
ταχυδρομείο, οι ιστοσελίδες και, κατ’ επέ-
κταση, οι η-υπηρεσίες που επηρεάστηκαν,
εξλέλιξη που οφειλόταν στις αξιέπαινες
προσπάθειες λειτουργών του Τμήματος
Υπηρεσιών Πληροφορικής.

Το ΥπΟικ τόνισε ότι με αυτή την εξέλιξη
οι η-υπηρεσίες των διαφόρων κυβερνητικών
Τμημάτων/Υπηρεσιών τέθηκαν σε λειτουρ-
γία και είναι πλέον δυνατή η εξυπηρέτηση
του κοινού.

Στο θέμα που δημιουργήθηκε με τη δια-
κοπή της λειτουργίας του κυβερνητικού 
διαδικτυακού κόμβου αναφέρθηκε ο Πρό-
εδρος της Δημοκρατίας όταν ρωτήθηκε της
Πασχαλινής επίσκεψης του σε στρατόπεδο

της ΕΛΔΥΚ.
Ερωτηθείς για το θέμα που δημιουργή-

θηκε με τους servers, ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας είπε ότι «εκείνο για το οποίο
είχε ενημερωθεί είναι ότι οι servers τοπο-
θετήθηκαν στο συγκεκριμένο σημείο το
2001 από το ΤΥΠ και τοποθετήθηκαν εκεί
διότι το 2003 το ΤΥΠ ήταν μέρος του
Υπουργείου Οικονομικών.  Mετατέθηκε 
στο Υφυπουργείο Έρευνας μετά τη σύσταση
του συγκεκριμένου Υφυπουργείου, αλλά 
τον Νοέμβριο του 2022 έχει περάσει μια 
σύσταση του Υπουργικού Συμβουλίου 
για ένα μνημόνιο συνεργασίας με την
ΑΤΗΚ που θα αφορούσε γενικότερα και
αυτά τα κέντρα δεδομένων. Εκείνο που έχω
ζητήσει, και αναμένω ενημέρωση μέχρι 
τις 5μμ, διότι βρίσκεται σε εξέλιξη συζήτηση
του αρμόδιου Υφυπουργείου με την ΑΤΗΚ,
είναι πότε θα μεταφερθούν τα δεδομένα
εκεί. Ζήτησα όπως μέχρι τις 5μμ να γνωρίζω
πότε θα ολοκληρωθεί αυτό, ώστε να 
διασφαλιστούν αυτά τα δεδομένα και να

μην ξανασυμβεί το περιστατικό που 
ζήσαμε».

Ερωτηθείς αν είναι εφικτό το θέμα μετα-
φοράς στην ΑΤΗΚ, ο Πρόεδρος είπε ότι
«μέχρι στιγμής, βάσει της ενημέρωσης που
έχει δεν προκύπτει ότι είναι κάτι το οποίο
δεν μπορεί να γίνει. Γνωρίζω ότι η ΑΤΗΚ
δεν έχει αναπτύξει το δικό της κέντρο δεδο-
μένων, αλλά υπάρχει τρόπος, τουλάχιστον
στην παρούσα φάση για να προστατεύ-
σουμε τους servers, να υπάρξει συνεννόηση
και συνεργασία με την ΑΤΗΚ».

Σε ερώτηση για το θέμα απόδοσης ευθυ-
νών σε σχέση με το συμβάν, ο Πρόεδρος
είπε ότι «αυτό έχω ζητήσει από τον αρμόδιο
Υφυπουργό. Γι’ αυτό ζήτησα να ενημερωθώ
πότε τοποθετήθηκαν και μου είπαν το 2003.
Θέλω να δω ποιου ήταν απόφαση να παρα-
κολουθήσει την υλοποίηση της οποιαδή-
ποτε απόφασης ή συμφωνίας που είχε γίνει
και αναμένω να ενημερωθώ συγκεκριμένα».

Κληθείς να πει αν υπάρχουν ευθύνες, ο
Πρόεδρος είπε: «Θα δούμε. Το πιο σημαν-

τικό είναι να μην γίνονται τέτοιες εξελίξεις.
Δεν είμαστε εδώ ούτε εμείς ως διακυβέρ-
νηση ούτε οι προηγούμενες διακυβερνήσεις
ούτε οι επόμενες για να ψάχνουμε μετά
ποιου είναι η ευθύνη. Εμείς είμαστε η 
παρούσα διακυβέρνηση, η ευθύνη είναι δική
μας. Δεν πρόκειται να κρυφτώ. Μπορεί να
είμαστε ένα μήνα διακυβέρνηση, αλλά η 
ευθύνη είναι δική μας. Και η ευθύνη μας
έναντι στον κυπριακό λαό είτε αφορά το
συγκεκριμένο θέμα είτε αφορά οτιδήποτε
είναι δική μας. Δεν πρόκειται ούτε να κρυ-
φτώ πίσω από αποφάσεις, ότι φταίνε άλλοι
κ.ο.κ. Το  σημαντικό είναι ως Κυβέρνηση να
μην φτάνουμε να ζητούμε ευθύνες. Αυτή
είναι η υποχρέωσή μας και έναντι του 
κυπριακού λαού». n

Σε πλήρη λειτουργία το Κυβερνητικό διαδίκτυο
και δηλώσεις του Προέδρου για τις ευθύνες

Εκτιμήσεις για αύξηση των  οδικών κινητοποιήσεων
επηρεάζουν πλάνα για την περιοχή Αρχιγραμματείας 

Οι οδικές και άλλες διευκολύνσεις
στην  περιοχή της Αρχιγραμματείας
δεν επιτρέπουν συγκέντρωση  πε-

ρισσότερων από δυο  Υπουργεία ενώ οι αρ-
χικοί προγραμματισμοί προνοούσαν για
ανέγερση πολυόροφων κτηρίων για  στέ-
γαση τριών Υπουργείων και συγκεκριμένα
των Υπουργείων Εσωτερικών, Μεταφορών
και Δικαιοσύνης. 

Στο πλαίσιο της σταδιακής στέγασης των
δημοσίων υπηρεσιών - και ειδικότερα των
κύριων Υπουργείων - σε κρατικής ιδιοκτη-
σίας κτήρια αποφασίστηκε από την προ-
ηγούμενη κυβέρνηση η  ανέγερση τριών
κτηρίων 14, 10 και 5 ορόφων στον χώρο της
Αρχιγραμματείας,  η έκταση του οποίου επι-
τρέπει ανέγερση γραφείων δομήσιμου εμ-
βαδού μέχρι 30000 τετραγωνικών   μέτρων.
Ο συνολικός διαθέσιμος ανοικτός χώρος
στην περιοχή έχει εμβαδόν 6450 τ.μ. και ο

επιτρεπόμενος συντελεστής  δόμησης για
την περιοχή  (450%) επιτρέπει  την εκτιμη-
θείσα δόμηση.

Για την υλοποίηση της απόφασης της
προηγούμενης κυβέρνησης καταρτίσθηκαν
εκτελεστικά προγράμματα τα οποία όμως
επηρεάζονται από τα πορίσματα μελετών
για τις κυκλοφοριακές επιπτώσεις  στην πε-
ριοχή η οποία  αναμένεται να εξελιχθεί σε
μια από τις  κυριότερες στη Λευκωσία και
εξελίσσεται σε ακόμη σημαντικότερη και
δυσχερέστερη για κυκλοφοριακές  ανάγκες.
Επισημαίνεται ιδιαίτερα ότι στη διασταύ-
ρωση Γρίβα Διγενή με Δημοσθένη Σεβέρη
καταγράφεται τουλάχιστον τις εργάσιμες
ημέρες πυκνή τροχαία κίνηση η οποία με τη
συγκέντρωση στην περιοχή τριών Υπουρ-
γείων, όπως προνοούν τα σχέδια που απο-
φασίστηκαν, θα αυξηθεί ακόμη περισσότερο
με πολύ αρνητικές επιπτώσεις για τη συγ-

κέντρωση/διακίνηση πολιτών και
οχημάτων. 

Όπως έχει ήδη δημοσιευθεί σε
ΜΜΕ ακόμη και σήμερα με τη λει-
τουργία του ενός Υπουργείου, εκεί-
νου των Εσωτερικών στην περιοχή
της Αρχιγραμματείας η κίνηση είναι
πολύ υψηλή και με την ανέγερση και λει-
τουργία τριών Υπουργείων θα εκτοξευθεί σε
αριθμούς πολύ ψηλούς από τον αυξημένο
αριθμό υπαλλήλων και επισκεπτών των
υπηρεσιών.

Επισημαίνουμε ακόμη ότι σύμφωνα με
πληροφορίες της εφημερίδας «Εφημερίδας»
οι αρχικές μελέτες για την ανέγερση  τριών
υπουργείων  στην περιοχή διενεργήθηκαν
πριν 17 χρόνια όταν η κίνηση  τροχαίας
στην περιοχή  παρέμενε σε σχετικά  χαμηλά
επίπεδα. Βέβαια από επίσημης πλευράς
προβάλλεται και η άποψη ότι με τα διά-
φορα μέτρα για περιορισμό της κίνησης ιδι-
αίτερα των ιδιωτικών οχημάτων στην πε-
ριοχή ως αποτέλεσμα  της αυξημένης διακί-
νησης του κοινού με λεωφορεία η πυκνή
τροχαία κίνηση θα μειωθεί όμως αντικειμε-
νικές  εκτιμήσεις δεν περιορίζουν την μεί-

ωση αυτή σε πολύ ψηλά επίπεδα λόγω και
των  αναγκών των πολιτών. 

Σημειώνουμε ακόμη ότι  σύμφωνα  με το
Γενικό Χωροταξικό Σχέδιο της Ευρύτερης
Περιοχής  Αρχιγραμματείας και Παλαιού
ΓΣΠ (με βάση τον αρχιτεκτονικό διαγωνι-
σμό του 1993) η περιοχή θα καταστεί ένα
σύγχρονο  Πολυλειτουργικό Κέντρο με
χρήσεις πολιτισμού και τις βασικότερες λει-
τουργίες του Κράτους και υπενθυμίζουμε
ότι εκκρεμεί επίσης και η απόφαση για ανέ-
γερση της νέας Βουλής στο λόφο με τα
ανευρεθέντα αρχαιολογικά ευρήματα όπου
βρισκόταν το παλιό κτήριο της ΠΑΣΥΔΥ.
Πέραν τούτου αποφάσεις έχουν επίσης λη-
φθεί και για διατήρηση συμπλέγματος ανοι-
κτών πρασίνων  χώρων ώστε η Λευκωσία
να αποκτήσει την εικόνα μιας σύγχρονης
Ευρωπαϊκής πρωτεύουσας.n

Προειδοποίηση του Τμήματος Φορολογίας 
για ανεπιθύμητο ηλεκτρονικό μήνυμα

Στις 15 Απριλίου το Τμήμα Φορολο-
γίας ανακοίνωσε ότι, κυκλοφορεί
ανεπιθύμητο ηλεκτρονικό μήνυμα το

οποίο, παράνομα, φέρει το λογότυπο της
Κυβερνητικής Πύλης gov.cy, προτρέποντας
τους πολίτες να δώσουν στοιχεία του τρα-
πεζικού τους λογαριασμού για να τους γίνει
επιστροφή χρημάτων, με το πιο κάτω λε-
κτικό:

«κατά τη διάρκεια ενός ελέγχου σχετικά
με τη φορολογική σας δήλωση μπορέσαμε να
διαπιστώσουμε ότι, δικαιούστε κρατική απο-
ζημίωση λόγω δικής σας υπερπληρωμής – θα
λάβετε επιστροφή χρημάτων ύψους €..- Επα-
ληθεύσετε εκ των προτέρων τα τραπεζικά
και προσωπικά σας στοιχεία για να λάβετε

επιστροφή χρημάτων …»
Το Τμήμα Φορολογίας επεσήμανε ότι το

πιο πάνω μήνυμα είχε σκοπό να υποκλέψει
στοιχεία του τραπεζικού λογαριασμού ανυ-
ποψίαστων πολιτών και γι’ αυτό όσους
ειχαν λάβει τέτοιο μήνυμα να το αγνοή-
σουν.

Τονίζεται δε ότι, το Τμήμα Φορολογίας
επικοινωνεί με το κοινό ΜΟΝΟ μέσω ηλε-
κτρονικών διευθύνσεων οι οποίες καταλή-
γουν σε: @tax.mof.gov.cy και ότι οι επι-
στροφές φόρου γίνονται μόνο με έμβασμα
σε τραπεζικό λογαριασμό του οποίου το
IBAN δηλώνει ο φορολογούμενος στο
Τμήμα με ασφαλείς διαδικασίες μέσω συγ-
κεκριμένου εντύπου. n

Επαναδιορισμός της Επιτρόπου Διοικήσεως 
Προστασίας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων

Την περασμένη Πα-
ρασκευή 21 Απριλίου
ο Πρόεδρος της Δη-

μοκρατίας κ. Νίκος Χριστο-
δουλίδης δέχθηκε, στο Προ-
εδρικό Μέγαρο, την Επί-
τροπο Διοικήσεως και
Προστασίας Ανθρωπίνων
Δικαιωμάτων κα Μαρία
Στυλιανού Λοττίδη, στην
οποία επέδωσε τον επανα-
διορισμό της.

Κατά τη συνάντηση, ο Πρόεδρος Χρι-
στοδουλίδης ανέφερε ότι ο ανεξάρτητος θε-
σμός που εκπροσωπεί η κα Λοττίδη δημι-
ουργήθηκε το 1991 και προασπίζεται τα αν-
θρώπινα δικαιώματα και τις ανθρώπινες
ελευθερίες, τονίζοντας παράλληλα τη ση-
μασία της πείρας της κας Λοττίδη.

Εξέφρασε, επίσης, την πεποίθηση ότι η
Επίτροπος θα ανταποκριθεί με επιτυχία στα
καθήκοντά της.

Από την πλευρά της, η κα Λοττίδη είπε
ότι ο θεσμός του Επιτρόπου Διοικήσεως και
Προστασίας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων
είναι ένας πολύ σημαντικός ανεξάρτητος
θεσμός, που βρίσκεται όχι μόνο δίπλα στην
κοινωνία, αλλά και δίπλα στον κάθε πολίτη
ξεχωριστά για όλα τα θέματα που τους απα-
σχολούν, σημειώνοντας ότι "έξι χρόνια 
είμαστε δίπλα τους και συνεχίζουμε να 
είμαστε". n
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ΟικΟγΕνΕια –Εργασια - κΟινωνικΗ ΖωΗ

Η ΠτΒ επέκρινε την υποεκπροσώπηση γυναικών σε ηγετικές θέσεις

ΗΠρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων Αννίτα
Δημητρίου επέκρινε την υποεκπροσώπηση των γυ-
ναικών σε καίριες ηγετικές θέσεις, ιδίως σε θέματα

εξωτερικής πολιτικής, γεγονός το οποίο, όπως ανέφερε, κα-
ταδεικνύει την άμεση ανάγκη ανάληψης δράσεων προς αν-
τιμετώπιση του εν λόγω φαινομένου.

Η κ. Δημητρίου μιλούσε κατά τη χθεσινή Συνάντηση Γυ-
ναικών Προέδρων Κοινοβουλίων χωρών μελών της Ευρω-
παϊκής Ένωσης (ΕΕ) με θέμα συζήτησης τον ρόλο των γυ-
ναικών στην εξωτερική πολιτική.

Σύμφωνα με ανακοίνωση της Βουλής, στο περιθώριο της
Συνάντησης, η Πρόεδρος της Βουλής παρακάθησε σε δεί-
πνο εργασίας το οποίο παρέθεσε η Πρόεδρος του Κοινο-
βουλίου της Τσεχίας, Markéta Pekarová Adamová.

Σε παρέμβασή της η Πρόεδρος της Βουλής εξήρε τη ση-
μασία καθιέρωσης της Συνάντησης Γυναικών Προέδρων
Κοινοβουλίων την παραμονή της ετήσιας Διάσκεψης των
Προέδρων των Κοινοβουλίων, καθότι δίνεται η ευκαιρία αν-
ταλλαγής απόψεων για την ενσωμάτωση της έμφυλης διά-
στασης στα θέματα της ημερήσιας διάταξης της Διάσκεψης
των Προέδρων, αλλά και ανάληψης κοινών δράσεων για
επίκαιρα θέματα που απασχολούν την ΕΕ και ειδικότερα τη
διάσταση του φύλου.

Ενημέρωσε δε, για το έργο της Βουλής ευρύτερα, και ει-
δικότερα για την ψήφιση νομοθεσιών που αφορούν στην
καταπολέμηση του σεξισμού, την προστασία από την πα-
ρενόχληση, την πρόληψη και καταπολέμηση της βίας κατά
των γυναικών και της ενδοοικογενειακής βίας, οι οποίες
εναρμονίζουν την Κύπρο με τις πρόνοιες της Σύμβασης της
Κωνσταντινούπολης, μέσω των οποίων η γυναικοκτονία
αναγνωρίζεται ως ποινικό αδίκημα που επισύρει ποινή  ισό-
βιας φυλάκισης. Τόνισε επίσης την ανάγκη θέσπισης απο-
τελεσματικών μηχανισμών παρακολούθησης των νομοθε-
σιών που ψηφίζονται με αντικείμενο θέματα έμφυλης
διάστασης, καθότι δεν αρκεί σε αυτό το στάδιο η ψήφιση,

αλλά και η αποτελεσματική εφαρμογή των νομοθεσιών
αυτών.

Περαιτέρω, η κα Δημητρίου επέκρινε την υποεκπροσώ-
πηση των γυναικών σε καίριες ηγετικές θέσεις, ιδίως σε θέ-
ματα εξωτερικής πολιτικής, γεγονός το οποίο, όπως ανέ-
φερε, καταδεικνύει την άμεση ανάγκη ανάληψης δράσεων
προς αντιμετώπιση του εν λόγω φαινομένου. Υπογράμμισε
δε, την αναγκαιότητα ανάληψης κοινών προσπαθειών ενί-
σχυσης της ειρήνης, ασφάλειας και της προάσπισης των αν-
θρωπίνων δικαιωμάτων στο πλαίσιο της συνεργασίας της
Ένωσης με περιφερειακούς και διεθνείς οργανισμούς.

Η κ. Δημητρίου επικρότησε τις αποφάσεις για ενσωμά-
τωση της διάστασης του φύλου στις πολιτικές της ΕΕ, πε-
ριλαμβανομένης της ασφάλειας, της πρόληψης και της επί-
λυσης συγκρούσεων, όπως αυτές κατοχυρώνονται στην
ατζέντα των Ηνωμένων Εθνών για τις γυναίκες, την ειρήνη
και την ασφάλεια.

Η Πρόεδρος της Βουλής τόνισε ότι στο σημερινό γεωπο-
λιτικό φάσμα και στο ανησυχητικό περιβάλλον ασφάλειας,
η εφαρμογή της ατζέντας των Ηνωμένων Εθνών και η
εφαρμογή του σχεδίου δράσης της ΕΕ για τις γυναίκες, την
ειρήνη και την ασφάλεια 2019-2024, που αποτελείται από
μηχανισμούς λογοδοσίας και υποβολής εκθέσεων για την

επανεξέταση της εφαρμογής του, είναι ζωτικής σημασίας.
Σημαντικό και πολυδιάστατο, όπως σημείωσε η κ. Δημη-

τρίου, είναι επίσης το ζήτημα της ενδυνάμωσης της παρου-
σίας των γυναικών σε θέσεις καίριας σημασίας για την εξω-
τερική πολιτική, και συναφώς η ανταλλαγή βέλτιστων
πρακτικών και συμμετοχής της κοινωνίας των πολιτών στον
διάλογο επί του θέματος.

Συμπερασματικά, η κ. Δημητρίου τόνισε τη σημασία της
ενδυνάμωσης της διάστασης του φύλου με την παροχή ίσων
ευκαιριών για την ενδυνάμωση της αντιπροσωπευτικής δη-
μοκρατίας, τονίζοντας τον καθοριστικό ρόλο των εθνικών
κοινοβουλίων προς την κατεύθυνση αυτή.

Η Πρόεδρος της Βουλής πραγματοποίησε επίσης διμερή
συνάντηση με τον Πρόεδρο του Ουκρανικού Κοινοβουλίου
Ruslan Stefanchuk. Κατά τη συνάντηση επαναβεβαιώθηκαν
οι άριστες σχέσεις μεταξύ Βουλής των Αντιπροσώπων και
του Ουκρανικού Κοινοβουλίου και η στήριξη της Κύπρου
προς τον δοκιμαζόμενο Ουκρανικό λαό.

Στο ίδιο πλαίσιο συζητήθηκαν ειδικότερα θέματα που
αφορούν στην παροχή τεχνογνωσίας και εκπαίδευσης σε
θέματα ασφάλειας, ενώ τονίστηκε η προσήλωση της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας στην εφαρμογή των κυρώσεων κατά
της Ρωσίας από την ΕΕ.

Δεσμεύτηκε να υποβάλει εισήγηση για την υιοθέτηση
ψηφίσματος από τη Βουλή, με το οποίο να καταδικάζεται ο
μεγάλος λιμός του 1932 στην Ουκρανία, ως γενοκτονία του
ουκρανικού λαού από την τότε Σοβιετική Ένωση.

Εξάλλου, υπογράφηκε Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ
των δύο κοινοβουλίων, με το οποίο η Βουλή των Αντιπρο-
σώπων θα παράσχει στήριξη στο ουκρανικό κοινοβούλιο με
την παροχή τεχνογνωσίας και βέλτιστων πρακτικών, ώστε
να διέλθει επιτυχώς το στάδιο διαπραγματεύσεων και εναρ-
μόνισης με το κοινοτικό κεκτημένο, ως προϋποθέσεων για
ένταξη στην ΕΕ. n

Πηγή: (ΚΥΠΕ/ΑΧΡ/ΓΒΑ)   Φωτογραφία: ΚΥΠΕ

Α. Καππάτου: Γονική Αποξένωση - Ό,τι χειρότερο μπορεί να αντιμετωπίσει ένα παιδί

Οδεύτερος γάμος του ενός ή και
των δύο γονιών πυροδοτεί πολύ
συχνά το πρόβλημα της «γονικής

αποξένωσης», κατά την οποία ο ένας από
τους δύο γονείς –συνήθως ο πατέρας– αρ-
χίζει να απομακρύνεται σημαντικά από τα
παιδιά του πρώτου γάμου.

Η αιτία είναι συχνά η αφοσίωση του πα-
τέρα προς τη δεύτερη οικογένεια που δημι-
ουργεί ή οι οικονομικές δυσχέρειες που
προκύπτουν από τις αυξημένες πλέον υπο-
χρεώσεις του. Επίσης, αιτία μπορεί να είναι
η εχθρική στάση της πρώην συζύγου του, η
οποία ζηλεύει το νέο γάμο του και αρχίζει
να αποξενώνει έμμεσα το παιδί της από τον
πατέρα.

Η αποξένωση αυτή είναι ό,τι χειρότερο
μπορεί να αντιμετωπίσει ένα παιδί μετά το
διαζύγιο των γονιών του και είναι η βασι-
κότερη αιτία για τη δημιουργία ψυχολογι-
κών τραυμάτων από το χωρισμό.Για να συ-
νεχίσει ένα παιδί να έχει δύο βιολογικούς
γονείς και ουσιαστικά να μη χάσει τον έναν
από αυτούς, πρέπει η μητέρα και ο πατέρας,
αλλά και οι σύντροφοί τους, να κινούνται
πάντα με γνώμονα το συμφέρον των παι-

διών.
Γεγονός που είναι αρκετά δύσκολο, πόσω

μάλλον όταν προστίθενται και τα παιδιά
της δεύτερης οικογένειας. Όσο πιο καλά
έχετε ξεκαθαρίσει ως γονείς μεταξύ σας τις
αυτονόητες απαιτήσεις για τη σωστή ανα-
τροφή και ψυχική ισορροπία των παιδιών
σας, τόσο πιο εύκολα θα προσαρμοστεί και
ο/η δεύτερος/η σύζυγος, ώστε οι ενήλικοι
να αναζητούν την προσωπική ευτυχία που

τους αξίζει, χωρίς να τη στερούν από τα
παιδιά του πρώτου γάμου.

Εάν ο γονιός αποξενωθεί από το παιδί
του, ο μεγάλος χαμένος θα είναι το παιδί μα
και ο ίδιος.

Ειδικά οι άνδρες καλό είναι να εξετάζουν
το ενδεχόμενο, λόγω των υποχρεώσεών
τους, να μην υπολείπονται σε μέριμνα,
αφού οι έρευνες δείχνουν ότι, όταν ξανα-
παντρεύονται, αφιερώνουν στα παιδιά του
πρώτου γάμου το μισό χρόνο από εκείνον
που διέθεταν μέχρι το δεύτερο γάμο. n
Από το βιβλίο μου
Μεγαλώστε ευτυχισμένα παιδιά
https://www.akappatou.gr

Ας μιλήσουμε επιτέλους για τις άγνωστες λέξεις «παιδεία» 
και «ευγένεια». Είναι έμφυτα ή καλλιεργούνται;

Της Λουκίας Πέτρου στο Awaken.

Δεν οδηγώ στις λεωφορειακές
γραμμές.  Δεν μπαίνω στη Λωρίδα
Έκτακτης Ανάγκης χωρίς λόγο. Δεν

παίρνω την ουρά των ανθρώπων που περι-
μένουν, πριν από μένα και προσφέρω τη
θέση μου ή τη σειρά μου σε εγκύους ή
άτομα που έχουν ανάγκη. Ανάβω φλας για
να στρίψω και πάντα παραχωρώ προτεραι-
ότητα στις διαβάσεις πεζών (ως οφείλω άλ-
λωστε).

Δεν μιλάω με αγένεια στους ανθρώπους
που με εξυπηρετούν και πάντα στο τέλος
λέω και ένα ευχαριστώ. Σε καμία περί-
πτωση δεν έχω χρόνο για χάσιμο, αλλά
θεωρώ εξίσου πολύτιμο και το χρόνο των
υπολοίπων.

Για μένα, αλλά και για όλους όσους πράτ-

τουν τα παραπάνω, αυτό θεωρείται παιδεία.
Για τους υπόλοιπους όμως, τουλάχιστον
αδυναμία. Έλλειψη θάρρους, για να διεκδι-
κήσεις την πρωτιά. Ατολμία. Να θες να είσαι
πρώτος, χωρίς να ενδιαφέρεσαι για τους
υπόλοιπους. Για τις ανάγκες τους. Για τα δι-
καιώματα τους εν τέλει….

Τα οποία όταν παραβιάζονται σε σένα, το
θεωρείς τουλάχιστον αγένεια. Έλλειψη τρό-
πων και ηθικής. Τα δικαιώματα σου θέλεις,
να είναι αυτονόητα για τους υπόλοιπους.
Υποχρεώσεις τους. Όπως πρέπει άλλωστε.
Τα ίδια δικαιώματα, που όταν έρχεται η αν-
τίθετη σειρά ξεχνιούνται. Παραμερίζονται.

Είναι έμφυτη η ευγένεια ή καλλιεργείται;
Γεννιόμαστε ή γινόμαστε; Kαι στην τελική,
ακόμα κι αν δεν ερχόμαστε με “προεγκατα-
στημένο” το συγκεκριμένο πρόγραμμα,

γιατί δεν προσπαθούμε να “αναβαθμι-
στούμε”; Να αλλάξουμε συμπεριφορά προς
τους γύρω μας κι εν τέλει, αν όχι σεβόμενοι
τα αυτονόητα, να πειθαρχήσουμε σε κανό-
νες. Καλών τρόπων για κάποιους, αρμονι-
κής συνύπαρξης για άλλους.

Και είναι τόσο απλό. Απλές κινήσεις,
απλά  βήματα κάθε φορά. Φέρσου, όπως θα
ήθελες να σου φέρονται. Δε μιλώ για κινή-
σεις εντυπωσιασμού ή άνευ σημασίας. Δεν
θέλω να μου ανοίγεις την πόρτα του αυτο-
κινήτου γιατί ανήκω στο “ασθενές φύλλο”.

Προτιμώ τ΄άλλα, όπως να μην με “κλέ-
βεις” στη σειρά ή να μη καπνίζεις σε χώ-
ρους που απαγορεύεται,  επιβαρύνοντας
ουσιαστικά την υγεία των υπολοίπων. Να
οδηγείς προσεχτικά, σεβόμενος τους κανό-
νες Οδικής Κυκλοφορίας, χωρίς να θέτεις

τη ζωή μου και των υπολοίπων σε κίνδυνο.  
Να ευχαριστείς τους ανθρώπους, που σε

εξυπηρέτησαν και να μην το θεωρείς απλά
υποχρέωσή τους. Έλα στη θέση τους και
φέρσου ανάλογα. Τα δικαιώματα σου, είναι
αντίστοιχα και υποχρεώσεις σου…

Η παιδεία δεν είναι θέμα μόρφωσης,
είναι θέμα ενσυναίσθησης.  Να πράττεις
αναλόγως του τρόπου, που θέλεις να πράτ-
τουν και οι υπόλοιποι απέναντι σου. Και
τότε ίσως, ο κόσμος να γίνει λίγο καλύτε-
ρος. Και οι αφορμές εκνευρισμού να γίνουν
λιγότερες. Και σιγά-σιγά και λέξεις όπως
παιδεία ή ευγένεια, να παύσουν να είναι
άγνωστες για κάποιους…

Τι λες; Tο δοκιμάζουμε; n

Δεν μιλάω με αγένεια στους ανθρώπους που με εξυπηρετούν και πάντα στο τέλος λέω και ένα ευχαριστώ. 

Η 25η Απριλίου έχει επιλεγεί ως Παγκόσμια Ημέρα Γονικής Αποξένωσης
(Parental Alienation Awareness Day) για την ενημέρωση σχετικά με το
σύνδρομο της γονικής αποξένωσης.
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Άνοδος εναρμονισμένου δείκτη τιμών 1,3%
το Μάρτιο σε σύγκριση με το Φεβρουάριο
Ετήσια Μεταβολή 6,1%

ΟΕναρμονισμένος Δείκτης Τιμών
Καταναλωτή τον Μάρτιο 2023 αυ-
ξήθηκε κατά 6,1% σε σχέση με τον

Μάρτιο του 2022, ενώ σε σχέση με τον προ-
ηγούμενο μήνα αυξήθηκε κατά 1,3%. Για
την περίοδο Ιανουαρίου – Μαρτίου 2023,
σημειώθηκε αύξηση 6,5% σε σχέση με την
αντίστοιχη περσινή περίοδο.

Συγκριτικά με τον Μάρτιο του 2022, οι
κατηγορίες Στέγαση, Ύδρευση, Ηλεκτρι-
σμός και Υγραέριο(15,5%) καιΕστιατόρια
και Ξενοδοχεία (9,1%)παρουσίασαν τις 
μεγαλύτερες μεταβολές.  

Σε σχέση με τον Φεβρουάριο 2023, η 
μεγαλύτερη μεταβολή καταγράφηκε στην
κατηγορία Ένδυση και Υπόδηση (9,7%).  

Για την περίοδο Ιανουαρίου – Μαρτίου
2023 σε σύγκριση με την αντίστοιχη περ-
σινή περίοδο, οι μεγαλύτερες μεταβολές
παρατηρήθηκαν στις κατηγορίες Στέγαση,
Ύδρευση, Ηλεκτρισμός και Υγραέριο
(17,4%) και Τρόφιμα και μη Αλκοολούχα
Ποτά (9,0%).  

Η μεγαλύτερη μεταβολή στις οικονομικές
κατηγορίες συγκριτικά με τον Μάρτιο του
2022 παρατηρήθηκε στην κατηγορία Ενέρ-
γεια με ποσοστό 10,3%. Σε σχέση με τον
προηγούμενο μήνα, η κατηγορία Μη ενερ-

γειακά βιομηχανικά προϊόντα (3,2%) σημεί-
ωσε τη μεγαλύτερη μεταβολή.

Ο Εναρμονισμένος Δείκτης Τιμών Κατα-
ναλωτή (ΕνΔΤΚ) είναι οικονομικός δείκτης
που καταρτίζεται για τη μέτρηση των δια-
χρονικών μεταβολών στις τιμές των κατα-
ναλωτικών αγαθών και υπηρεσιών που
αποκτώνται, χρησιμοποιούνται ή πληρώ-
νονται από τα νοικοκυριά και τους τουρί-
στες εντός της οικονομικής επικράτειας της
χώρας. Ο ΕνΔΤΚ υπολογίζεται σύμφωνα με
μια εναρμονισμένη προσέγγιση και μεθο-
δολογία όπως καθορίστηκαν από την Ε.Ε
με μια σειρά σχετικών Κανονισμών. Η Ετή-
σια μεταβολή δείχνει τη μεταβολή του
ΕνΔΤΚ σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα
του προηγούμενου έτους.

Με ισχύ από τον Ιανουάριο του 2018, τα
προϊόντα που περιέχονται στον ΕνΔΤΚ
αναθεωρήθηκαν. Η αναθεώρηση βασίστηκε
στα αποτελέσματα της Έρευνας Οικογενει-
ακών Προϋπολογισμών 2015/2016. Περισ-
σότερες πληροφορίες είναι διαθέσιμες στον
ιστότοπο της Στατιστικής Υπηρεσίας στο
μέρος Μεθοδολογία, στο στατιστικό υπό-
θεμα Οικονομία/ Δείκτες Τιμών/ Εναρμονι-
σμένος Δείκτης Τιμών Καταναλωτή.

Η τιμοληψία διενεργείται μόνο στις αστι-

κές περιοχές των επαρχιών Λευκωσίας,
Λάρνακας, Λεμεσού και Πάφου. Για κάθε
πόλη οι αυξομειώσεις των τιμών κατά προ-
ϊόν κάθε μήνα σταθμίζονται ανάλογα με τον
πληθυσμό. Συγκεκριμένα οι συντελεστές
στάθμισης για τις τέσσερις επαρχίες είναι οι
ακόλουθες: Λευκωσία 42%, Λεμεσός 30%,
Λάρνακα 18% και Πάφος 10%.

Οι τιμές των 805 ειδών (αγαθών και υπη-
ρεσιών) καταγράφονται μια φορά κάθε
μήνα, εκτός από κάποια εποχικά προϊόντα
(π.χ. λαχανικά και φρούτα), τα κρέατα και

τα καύσιμα, των οποίων οι τιμές συλλέγον-
ται κάθε βδομάδα (κάθε Πέμπτη). Οι συλ-
λεγόμενες τιμές είναι πραγματικά κατα-
βαλλόμενες τιμές από τους καταναλωτές,
συμπεριλαμβανομένων και των διάφορων
φόρων (ΦΠΑ, φόροι κατανάλωσης). Λαμ-
βάνονται υπόψη στον υπολογισμό του Δεί-
κτη και οι τιμές των ξεπουλημάτων καθώς
και οι τιμές άλλων προσφορών εφόσον
ισχύουν γενικά και δεν υπόκεινται κάτω
από όρους. n

Εκδηλώσεις του Τμήματος Αρχαιοτήτων
για τη Διεθνή Ημέρα Μνημείων και Χώρων

Η18η Απριλίου θεσπίστηκε το 1983
από την UNESCO ως η Διεθνής
Ημέρα Μνημείων και Χώρων, μετά

από πρόταση του Διεθνούς Συμβουλίου
Μνημείων και Τοποθεσιών (ICOMOS). Για
τον εορτασμό αυτής της σημαντικής ημέ-
ρας, με απώτερο σκοπό την ευαισθητοποί-
ηση της κοινωνίας για τη σημασία του πο-
λιτισμού, κάθε χρόνο προωθείται διαφορε-
τική θεματική, η οποία γίνεται αφορμή για
τη διοργάνωση εκδηλώσεων και διαφόρων
δράσεων, με τη συμμετοχή των πολιτών,
ώστε να έρθουν σε άμεση επαφή και να
γνωρίσουν όλες τις εκφάνσεις της πολιτι-
στικής κληρονομιάς του τόπου.

Στα πλαίσια των γενικών κατευθύνσεων

του Διεθνούς ICOMOS, το Τμήμα Αρχαι-
οτήτων γιορτάζει τη φετινή μέρα κάτω από
τη θεματική: «Η πολιτιστική κληρονομιά σε
ένα κόσμο που αλλάζει», η οποία αφήνει
χώρο για μια ευρεία γκάμα εκδηλώσεων.
Προγραμματίζονται, έτσι, εκδηλώσεις σε
μνημεία και χώρους όπου το περιβάλλον

και η χρήση των φυσικών πόρων καθίστα-
ται καίριας σημασίας, ενώ έχει δοθεί ιδιαί-
τερη έμφαση στην εξοικείωση των νέων αν-
θρώπων με την πολιτιστική κληρονομιά. Σε
αυτά τα πλαίσια, πολλές από τις προγραμ-
ματιζόμενες εκδηλώσεις περιλαμβάνουν
κυρίως τη συμμετοχή νέων ανθρώπων από
όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης (Δημο-
τικό, Γυμνάσιο, Λύκειο, Τεχνικές Σχολές,
Δημόσια και Ιδιωτικά Σχολεία και Πανεπι-
στήμιο).

Στα πλαίσια της Διεθνούς Ημέρας Μνη-
μείων και Χώρων 2023 το Τμήμα Αρχαι-
οτήτων διοργανώνει από τις  18 Απριλίου
μέχρι τις 2 Μαΐου εκδηλώσεις σε όλες τις
Επαρχίες. n

Εναρμονιστικό νομοσχέδιο με τίτλο
«Ο περί της Ποιότητας του Νερού Αν-
θρώπινης Κατανάλωσης Νόμος του

2023» εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συμ-
βούλιο στη συνεδρία του την περασμένη
Παρασκευή.

Σε δηλώσεις της, η Υπουργός Υγείας Δρ.
Πόπη Κανάρη ανέφερε ότι σκοπός του νο-
μοσχεδίου είναι η εναρμόνιση της Εθνικής
Νομοθεσίας με την σχετική οδηγία του Ευ-
ρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβου-
λίου της 16ης Δεκεμβρίου 2020, σχετικά με
την ποιότητα του νερού ανθρώπινης κατα-
νάλωσης.

Με το Νομοσχέδιο, σημείωσε η κα υπουρ-
γός, εισάγονται επιπρόσθετες πρόνοιες σε
σχέση με το υφιστάμενο νομικό πλαίσιο με
σκοπό τη μεγαλύτερη προστασία της υγείας
των καταναλωτών και την καλύτερη διαχεί-

ριση από όλους τους εμπλεκόμενους φο-
ρείς, μέσω μίας ενιαίας προσέγγισης, η
οποία θα καλύπτει πλέον ολόκληρη την
αλυσίδα υδροδότησης, από την πηγή ως
την κατανάλωση.

Με την εφαρμογή  του νομοσχεδίου θα
εφαρμοστεί για πρώτη φορά προληπτική
προσέγγιση με δράσεις για τη μείωση της
ρύπανσης στην πηγή του νερού μέσω της
εισαγωγής της «προσέγγισης βάσει κινδύ-
νου» (risk assessment). Αυτή βασίζεται σε
εις βάθος ανάλυση ολόκληρης της υδατικής
αλυσίδας του νερού.

Στόχος επίσης του νομοσχεδίου είναι να
ενισχύσει την εμπιστοσύνη των πολιτών
στο νερό της βρύσης, το νερό δηλαδή που
παρέχεται από το δημόσιο δίκτυο. Αυτό, τό-
νισε η κα υπουργός, θα έχει ως επακόλουθο
την αύξηση της κατανάλωσης του νερού της

βρύσης και τη μείωση της χρήσης πλαστι-
κών φιαλών.

Μέσω του νομοσχεδίου θα ληφθούν πα-
ράλληλα,  μέτρα για τη διασφάλιση καλύτε-
ρης πρόσβασης στο νερό ως επίσης και για
την παροχή του στους καταναλωτές από τις
δημόσιες υπηρεσίες, δημόσια κτίρια, εστια-
τόρια, καντίνες και υπηρεσίες τροφοδοσίας.

Θα ληφθούν επίσης μέτρα για μείωση των
διαρροών του νερού ενώ θα παρέχεται δυ-
νατότητα αναλυτικότερης και πιο αποτελε-
σματικής ενημέρωσης των πολιτών σχετικά
με την ποιότητα του πόσιμου νερού. Θα
υπάρχει τέλος, η δυνατότητα αντιμετώπισης
των αναδυόμενων ρύπων με επιπρόσθετους
ελέγχους.

Ερωτηθείσα κατά πόσον ο στόχος του νο-
μοσχεδίου είναι να γίνει το νερό της βρύσης
πόσιμο η κα υπουργός σημείωσε ότι το νερό
της βρύσης είναι πόσιμο « Ο κόσμος ίσως να
θεωρεί πως το εμφιαλωμένο νερό είναι πιο
ασφαλές προς κατανάλωση σε σχέση με το
νερό της βρύσης, κάτι που δεν ισχύει. Στό-
χος μας είναι να περάσουμε το μήνυμα πως
το νερό της βρύσης είναι πολύ καλής ποι-
ότητας», κατέληξε η κα υπουργός. n

Έγκριση νομοσχεδίου από το Υπουργικό Συμβούλιο 
εναρμόνισης της νομοθεσίας για το νερό
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ΟΣύνδεσμος Αστυνομίας Κύπρου
(ΣΑΚ) επιθυμεί να τοποθετηθεί και
να καυτηριάσει τις επιζήμιες δημό-

σιες δηλώσεις του Προέδρου του Κλάδου
Αστυνομικού Σώματος Ισότητα, Ν. Λοϊζίδη,
που προσεγγίζουν τα όρια της ανευθυνότη-
τας και της ασυδοσίας υπονομεύοντας τις
αρχές και τις αξίες του γνήσιου Συνδικαλι-
σμού.  Ο ΣΑΚ αισθάνεται την ανάγκη να
επαναλάβει ότι ορισμένοι για την εξυπηρέ-
τηση απλά και μόνο προσωπικών συμφε-
ρόντων και από αδιάκοπη ανάγκη για αυτο-
προβολή γυροφέρνουν από τη μια
Συντεχνία στην άλλη και από κανάλι σε κα-
νάλι περιοριζόμενοι σε ανέξοδες διακηρύ-
ξεις και χωρίς να έχουν καταγράψει σε πίστη
τους κανένα ουσιαστικό επίτευγμα, αφού
αποδεδειγμένα δεν έχουν καμία επαφή με τα
πραγματικά προβλήματα της Αστυνομίας.
Και είναι μάλιστα τραγελαφικό το γεγονός
ότι ο αυτοαποκαλούμενος προστάτης των
αστυνομικών της πρώτης γραμμής, που κα-

τηγορεί τους πάντες συλ-
λήβδην και ατεκμηρίωτα,
δεν υπηρετεί στην πρώτη
γραμμή του καθήκοντος,
ώστε να γνωρίζει από
πρώτο χέρι τα όσα η κατη-
γορία αυτών των συνα-
δέλφων ζει και αντιμετω-
πίζει καθημερινά.

Ο ΣΑΚ ως η μόνη έγ-
κυρη συνδικαλιστική
έπαλξη των αστυνομικών καλεί τους συνα-
δέλφους να απομονώσουν τους λασπολό-
γους και διασπαστές και να κωφεύσουν στα
νέα παραληρήματά τους, για να αποτρέ-
ψουν ορατούς κινδύνους που εγκυμονούν-
ται από τις απερίσκεπτες και ανεύθυνες
ενέργειές τους.  Τα χιλιάδες μέλη που πλαι-
σιώνουν τον ΣΑΚ από την ίδρυσή του και
συνιστούν τη συντριπτική πλειοψηφία των
αστυνομικών, συνειδητοποιούν τη διαχρο-
νική αναγνώριση του Συνδέσμου μας ως του

μόνου συνδικαλιστικού
φορέα που έχει επιφέρει
ουσιαστικές βελτιώσεις
στους όρους και τις συνθή-
κες εργοδότησης των
αστυνομικών.

Τρανή και έμπρακτη επι-
βεβαίωση συνιστά η ρύθ-
μιση ζωτικών ζητημάτων
όπως: 

• Η πρόσφατη μισθολο-
γική αναβάθμιση όλων των κλιμάκων.

• Η εξομοίωση του ωραρίου με το αντί-
στοιχο της Δημόσιας Υπηρεσίας. 

• Οι ρυθμίσεις σε μισθοδοτικά ωφελή-
ματα.

• Η βελτιστοποίηση των όρων εργασίας
των ειδικών αστυνομικών αναφορικά με τις
άδειες ανάπαυσης και τις άδειες ασθενείας
και η επ’ ανδραγαθία προαγωγή μέχρι και
τον βαθμό του λοχία.

• Η επίλυση του ζωτικού θέματος του

συνταξιοδοτικού με αναμενόμενες βελτιώ-
σεις για τις συντάξεις των εν ενεργεία συ-
ναδέλφων και τη διασφάλιση για πρώτη
φορά συνταξιοδοτικού σχεδίου για τους συ-
ναδέλφους ειδικούς αστυφύλακες.

• Οι συνεχείς παρεμβάσεις για την προ-
άσπιση του κύρους και της αξιοπρέπειας του
αστυνομικού επαγγέλματος.

• Οι προσπάθειες για επαναφορά των επι-
δομάτων και των υπερωριών στην κατά-
σταση που ίσχυε πριν την οικονομική κρίση.

• Η διαρκής στήριξη και συμπαράσταση
στα προβλήματα που αναφύονται κατά την
καθημερινή εκτέλεση των καθηκόντων μας.

Καταλήγοντας ο ΣΑΚ καλεί τους συνα-
δέλφους του Κλάδου Αστυνομικού Σώμα-
τος Ισότητα να εγκαταλείψουν την άκρατη
συνθηματολογία, που δεν οδηγεί σε κανένα
ουσιαστικό αποτέλεσμα και να δρομολογή-
σουμε από κοινού την επανένταξή τους
στον ΣΑΚ ενδυναμώνοντας έτσι τη φωνή
μας για διεκδίκηση των δικαιωμάτων μας. n

Η απάντησή μας στους διασπαστές είναι 
τα αδιαμφισβήτητα διαχρονικά μας επιτεύγματα
Ανακοίνωση του Συνδέσμου Αστυνομίας Κύπρου

Υπουργός Δικαιοσύνης: «Προτεραιότητα της Κυβέρνησης 
η αναβάθμιση υπηρεσιών Έρευνας και Διάσωσης»

«Πρώτιστη προτεραιότητα για τη
νέα κυβέρνηση είναι η αναβάθμιση
όλων των σωμάτων ασφαλείας και

υπηρεσιών που εμπλέκονται στην Έρευνα
και τη Διάσωση», δήλωσε η Υπουργός 
Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξεως κα Άννα
Κουκκίδη Προκοπίου, εκπροσωπώντας τον
Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Νίκο Χριστο-
δουλίδη, σε ημερίδα παρουσίασης του 
προγράμματος: «Εξελίξεις στην Ερευνα και
Διάσωση-Advances in Search & Rescue»,
την οποία διοργάνωσε η Εταιρεία CMC,

(Crisis Management Center). Η ημερίδα 
εντάσσεται στο πλαίσιο του ερευνητικού
προγράμματος της Ευρωπαϊκής Ένωσης
«Ορίζοντας 2020».

Στην ομιλία της, η Υπουργός Δικαιοσύνης
και Δημοσίας Τάξεως αναφέρθηκε σε ανα-
βάθμιση της επιχειρησιακής δυνατότητας
όσον αφορά την Έρευνα και Διάσωση, της
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και της Αστυνο-
μίας, περιλαμβανομένης της Λιμενικής
Αστυνομίας και της Πολιτικής Αεροπορίας,
καθώς και της Πολιτικής Άμυνας. Αναφέρ-

θηκε επίσης, στον κεντρικό ρόλο που δια-
δραματίζει το συντονιστικό κέντρο
«Ζήνων», το οποίο βρίσκεται κοντά στο 
αεροδρόμιο Λάρνακας.

Τόνισε δε τη σημασία που έχει ο συντονι-
σμός όλων των σωμάτων ασφαλείας και
υπηρεσιών, καθώς και την ανάγκη περαι-
τέρω ενίσχυσης των ομάδων που εμπλέ-
κονται στην Έρευνα και Διάσωση, με 
προηγμένη τεχνολογία. Η Υπουργός 
Δικαιοσύνης σημείωσε πως η προσέγγιση
της κυβέρνησης είναι ολιστική και περιλαμ-

βάνει, μεταξύ άλλων, δίκτυο τηλεπικοινω-
νιών, κάμερες σε στρατηγικά σημεία, ειδικά
οχήματα και εναέρια παρακολούθηση με
Drones.

Η πρώτη φάση που καλύπτει δασικές και
αστικές περιοχές βρίσκεται στο τελικό 
στάδιο υλοποίησης και αναμένεται να τεθεί
σε εφαρμογή από τη φετινή καλοκαιρινή 
περίοδο. Η δεύτερη φάση, που αφορά
ακόμη πιο προηγμένο τεχνολογικό εξοπλι-
σμό, θα ολοκληρωθεί μέχρι το 2024. n

Εντείνεται η στενή συνεργασία μεταξύ
Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Κύπρου - Ελλάδας

Τρόποι για περαιτέρω σύσφιγξη των σχέσεων και της
ανάπτυξης της ήδη εξαίρετης συνεργασίας μεταξύ
των πυροσβεστικών υπηρεσιών Κύπρου και Ελλάδος

συζητήθηκαν σε συνάντηση την περασμένη Παρασκευή στο
Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, όπου 
πραγματοποιήθηκε συνάντηση της Υπουργού κας Άννας
Κουκκίδη Προκοπίου με αντιπροσωπεία του Συνδέσμου
Πτυχιούχων Αξιωματικών και Υπαξιωματικών του Πυρο-
σβεστικού Σώματος Ελλάδος, που επισκέφθηκε την Κύπρο.

Η Υπουργός αναφέρθηκε στην εξαίρετη συνεργασία Κύ-
πρου και Ελλάδος σε θέματα διαχείρισης δασικών πυρκα-
γιών και θεμάτων που αφορούν στην κλιματική κρίση. Το-
νίστηκε, επίσης και στις δύο πλευρές η σημασία του
συντονισμού όλων των φορέων σε περίπτωση κρίσεων.

Την εξαίρετη συνεργασία μεταξύ των πυροσβεστικών

υπηρεσιών των δύο χωρών τόνισαν και ο Αναπληρωτής Αρ-
χιπύραρχος της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Δημήτρης Κα-
τσίφλης και ο Αντιπύραρχος Αντρέας Χριστοφή. Κατά τη
διάρκεια της συνάντησης έγινε, επίσης, ανταλλαγή από-
ψεων για επιχειρησιακά θέματα που αφορούν στον εξοπλι-
σμό, τη στελέχωση και τον ρόλο των εθελοντών στην αντι-
μετώπιση κρίσεων.

Ο επικεφαλης της Ελλαδικής αντιπροσωπείας Αντώνιος
Κούζουκας εξέφρασε τη βούληση για περαιτέρω εμβάθυνση

της συνεργασίας με την επιστημονική κοινότητα
της Κύπρου και την προσφορά τεχνικής υπο-
στήριξης σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος.

Επισημαίνεται ότι στο πλαίσιο αυτής της συ-
νεργασίας έχει υπογραφεί στις 30 Ιανουαρίου
του 2023 Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του
Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως
και του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πο-
λιτικής Προστασίας της Ελλάδος, το οποίο προ-
νοεί συνεργασία σε θέματα εκπαιδεύσεων, τηλε-
πικοινωνιών, ανταλλαγής καλών πρακτικών,
ανάπτυξης δεξιοτήτων και τεχνογνωσίας και κα-
θιέρωσης στενής επικοινωνίας σε περιπτώσεις
φυσικών, τεχνολογικών και ανθρωπογενών κα-
ταστροφών.

Η Ένωση ιδρύθηκε το 2016, είναι αναγνωρισμένη με από-
φαση του πρωτοδικείου Αθηνών και είναι εγγεγραμμένη ως
Μη Κυβερνητικός Οργανισμός. Απαρτίζεται από 150 μέλη
εν ενεργεία Αξιωματικούς και Υπαξιωματικούς, οι οποίοι
διαθέτουν τριτοβάθμια εκπαίδευση ως και μεταδιδακτορι-
κού επιπέδου. n

Σε συνάντηση την περασμένη Τετάρτη της ηγεσίας
της Ένωσης Κυπρίων Συνταξιούχων (ΕΚΥΣΥ) με 
την Υπουργό Υγείας Δρ Πόπη Κανάρη συζητήθηκαν

αιτήματα της ΕΚΥΣΥ τα οποία περιλαμβάνουν, μεταξύ
άλλων, την αύξηση της χορηγίας για τα ακουστικά βαρη-
κοΐας και τη δημιουργία κρατικών Κέντρων Αποκατάστα-
σης όπως και Γηριατρικών Κλινικών. 

Συζητήθηκαν, επίσης, θέματα που αφορούν στη συνει-
σφορά που καλούνται να πληρώνουν για αριθμό φαρμάκων
οι συνταξιούχοι και οι χρόνιοι ασθενείς.

Από πλευράς της, η  Υπουργός σημείωσε ότι για το θέμα
που αφορά στη δημιουργία Κέντρων Αποκατάστασης και
Γηριατρικών Κλινικών έχει ήδη αναλάβει πρωτοβουλία 
με σκοπό την εξεύρεση λύσεων και διαβεβαίωσε, ότι βλέ-
πει θετικά τα αιτήματα της ΕΚΥΣΥ τονίζοντας ότι στόχος
του Υπουργείου, είναι η επίλυση των προβλημάτων που 
αντιμετωπίζουν οι συνταξιούχοι. n

Αιτήματα της ΕΚΥΣΥ
σε σύσκεψη με Υπ. Υγείας
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Διοργάνωση κοινού Συνεδρίου της PFAC και της STAC 
του δικτύου των Εθνικών Μετεωρολογικών Υπηρεσιών της ΕΕ

Το Τμήμα Μετεωρολογίας του Υπουρ-
γείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης
και Περιβάλλοντος ανέλαβε τη διορ-

γάνωση του κοινού Συνεδρίου της Συμβου-
λευτικής Επιτροπής Πολιτικής και Οικονο-
μικών (PFAC) και της Επιστημονικής και
Τεχνικής Συμβουλευτικής Επιτροπής
(STAC) του δικτύου των Εθνικών Μετεω-
ρολογικών Υπηρεσιών της Ευρώπης (EU-
METNET). Το Συνέδριο πραγματοποιήθηκε
στις 4-6 Απριλίου 2023, στο ξενοδοχείο Sun
Hall στη Λάρνακα.

Στο Συνέδριο έλαβαν μέρος Διευθυντές
και αντιπρόσωποι Εθνικών Μετεωρολογι-
κών Υπηρεσιών καθώς και αντιπρόσωποι
άλλων σχετικών οργανισμών της Ευρώπης
όπως του EUMETSAT (Ευρωπαϊκός Οργα-
νισμός για τη Διαχείριση Προϊόντων Μετε-
ωρολογικών Δορυφόρων) και της EASA
(Ευρωπαϊκός Οργανισμός για την Ασφάλεια
των Πτήσεων).

Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων του

Συνεδρίου λήφθηκαν πολύ σημαντικές απο-
φάσεις για το μέλλον του EUMETNET
καθώς η θεματολογία του επικεντρώθηκε

στον συντονισμό των δραστηριοτήτων, την
παρακολούθηση της προόδου των σχεδίων
εργασίας και των επιστημονικών προγραμ-

μάτων, τον εντοπισμό των απαιτήσεων και
τη χρηματοδότηση των προγραμμάτων
καθώς και των δραστηριοτήτων του οργα-
νισμού. 

Στο πλαίσιο του Συνεδρίου, το Υπουργείο
Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περι-
βάλλοντος παρέθεσε δείπνο που πραγματο-
ποιήθηκε στον ίδιο χώρο. Το δείπνο τίμησαν
με την παρουσία τους ο Υπουργός Γεωργίας,
Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ.
Πέτρος Ξενοφώντος και  ο Γενικός Διευ-
θυντής του Υπουργείου κ. Αντρέας Γρηγο-
ρίου, καθώς και συνεργάτες και Λειτουργοί
του Τμήματος Μετεωρολογίας. Κατά τη
διάρκεια του δείπνου απεύθυνε χαιρετισμό
o Υπουργός και ο Διευθυντής του Τμήματος
Μετεωρολογίας Δρ. Κλεάνθης Νικολαΐδης.

Οι εργασίες του Συνεδρίου ήταν επιτυχείς
και οι σύνεδροι εκφράστηκαν με τα καλύ-
τερα λόγια για τη διοργάνωση και τη συνει-
σφορά τόσο του Υπουργείου όσο και του
Τμήματος Μετεωρολογίας. n

Tο Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας του
Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνι-
κών Ασφαλίσεων προώθησε την 

ποινική δίωξη εργοδότη που παρέβηκε τις
διατάξεις της Νομοθεσίας για θέματα
Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία.

Ως αποτέλεσμα της δίωξης, το Επαρχιακό
Δικαστήριο Αμμοχώστου καταδίκασε 
εργοδότη που δραστηριοποιείται, μεταξύ
άλλων, στην τοποθέτηση χαλκοσωλήνων,
σε συνολικό πρόστιμο €2500 και ποινή 
φυλάκισης οκτώ μηνών με τριετή αναστολή
για τις πιο κάτω παραβάσεις των περί Δια-
χείρισης Θεμάτων Ασφάλειας και Υγείας
στην Εργασία Κανονισμών και των περί
Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία Νόμων
που προκάλεσαν τον θανάσιμο τραυματι-
σμό εργοδοτούμενού του και έθεσαν σε κίν-
δυνο εργοδοτούμενά του πρόσωπα:

(α)  Παράλειψη παροχής ασφαλούς μεθό-
δου εργασίας με τη χρήση φορητής κλίμα-
κας.

(β) Παράλειψη να έχει στη διάθεσή του

γραπτή εκτίμηση των κινδύνων για την
ασφάλεια και υγεία των εργοδοτουμένων
του και άλλων προσώπων με βάση την
οποία να καθοριστούν τα προληπτικά και
προστατευτικά μέτρα αντιμετώπισης των
κινδύνων.

(γ) Παράλειψη διάθεσης κατάλληλων
πληροφοριών, καθοδήγησης και εκπαίδευ-
σης στους εργοδοτούμενούς του σχετικά με
την ασφαλή εκτέλεση των εργασιών. n

Καταδίκη για παραβάσεις Νομοθεσίας 
για την Ασφάλεια και Υγεία στην Εργασία

Σε δηλώσεις του προς τους εκπρο-
σώπους των ΜΜΕ ο Κυβερνητικός
Εκπρόσωπος κ. Κωνσταντίνος Λε-

τυμπιώτης δήλωσε την περασμένη Κυριακή
ότι «αυτό που προέχει αυτό το διάστημα
είναι ως Πολιτεία, ως Κυβέρνηση να παρέ-
χουμε στους πολίτες, στον καταναλωτή,
ιδιαίτερα στους ευάλωτους, όλα τα εργα-
λεία για να μπορέσουν να αντιμετωπίσουν
τις πληθωριστικές τάσεις».

Αυτό, πρόσθεσε δεν θα γίνει με ένα μέτρο
ή ούτε μέσα από μια εξαγγελία, αλλά με
σειρά μέτρων, σημειώνοντας ότι προς αυτή
την κατεύθυνση κινείται και η χθεσινή από-
φαση του Υπουργικού Συμβουλίου, μέσα
από την πρόταση του Υπουργείου Εμπο-
ρίου, για παρακολούθηση των τιμών συγκε-
κριμένων προϊόντων. όπου ο καταναλωτής
θα έχει την ευκαιρία να παρακολουθεί σε
ημερήσια βάση ποια είναι η αγορά και ποια
η χαμηλότερη τιμή ενός προϊόντος. Το
μέτρο αυτό θα συμβάλει στη μείωση τιμών,
όπως έγινε και σε άλλες χώρες που χρησι-

μοποίησαν αυτό το εργαλείο. Στην ίδια κα-
τεύθυνση κινείται η σκέψη της Κυβέρνησης
για μείωση του συντελεστή ΦΠΑ σε συγκε-
κριμένα προϊόντα. Και αυτά θα λειτουργή-
σουν μαζί για μερική ανακούφιση των νοι-
κοκυριών.

Ο ΚΕ τόνισε ακόμα ότι μέσα στις άμεσες
προτεραιότητες της Κυβέρνησης είναι η
στήριξη των ευάλωτων ομάδων, αλλά και
των μικρομεσαίων που έχουν πληγεί σε με-
γάλο βαθμό και η Κυβέρνηση εξετάζει και
περαιτέρω μέτρα. n

Κυβερνητικές κινήσεις για αντιμετώπιση 
των προβλημάτων από την ακρίβεια

Σε δηλώσεις του στην εκδήλωση για
τον εορτασμό του Αγίου Γεωργίου
από το Σώμα Προσκόπων Κύπρου

που τίμησε τον Προστάτη του, αναφέρτηκε
στα προσωπικά του βιώματα, αφού είχε την
ευλογία και θεωρεί ήταν μια από τις πιο
ορθές αποφάσεις των γονιών του να τον εν-
θαρρύνουν να γίνει λυκόπουλο και στη συ-
νέχεια αεροπρόσκοπος στο 266ο Σώμα Αε-
ροπροσκόπων στη Γεροσκήπου.

Και πρόσθεσε:
«Είναι τόσες πολλές οι θετικές εμπειρίες,

θυμάμαι πως μέσα από τον προσκοπισμό
μάθαμε την πειθαρχία, την προσφορά, τι
σημαίνει εθελοντισμός, μάθαμε τότε τα
νεαρά αγόρια πώς να προετοιμαστούμε για

τον στρατό και οι καλύτερες εμπειρίες από
τα παιδικά μου χρόνια ήταν η συμμετοχή
μου στις κατασκηνώσεις των προσκόπων.»

Για αυτό, στο ποσό –που ήδη έχει αποφα-
σιστεί από την προηγούμενη Κυβέρνηση
στον προϋπολογισμό– της τάξης των 50 
χιλιάδων ευρώ, για να βοηθηθεί το έργο του
Προσκοπικού Σώματος, ανακοίνωσε 
αύξηση κατά 25 χιλιάδες ευρώ στην προ-
σφορά, ενώ θα υπάρξουν ανάλογα μέτρα,
ειδικότερα για το θέμα των κατασκηνώ-
σεων. Σήμερα είπε, είναι πολύ περισσότεροι
οι κατασκηνωτικοί χώροι που αξιοποιούν-
ται από τους προσκόπους μας, έτσι ώστε 
να τους αναβαθμίσουμε ακόμα περισσό-
τερο. n

Εκτίμηση για τη συμβολή του Προσκοπισμού
στην ημέρα του Προστάτη του από τον ΠτΔ



Τηλεοπτικό Πασχαλινό Μήνυμα του Προέδρου 
της Δημοκρατίας κ. Νίκου Χριστοδουλίδη

Στο πρώτο του Πασχαλινό μήνυμα
από την ανάληψη των καθηκόντων
του ως Πρόεδρος της Δημοκρατίας,

με την ευκαιρία της Ανάστασης και των εορ-
τών του Πάσχα ο Πρόεδρος Χριστοδουλί-
δης απηύθυνε από τα βάθη της καρδιάς του
όπως τόνισε σε όλους ειλικρινείς ευχές για
υγεία, δύναμη, ευημερία, προσωπική και οι-
κογενειακή ευτυχία.

Ευχή όλων τόνισε το Αναστάσιμο Φως και
τα ελπιδοφόρα μηνύματα της μεγαλύτερης
γιορτής της Ορθοδοξίας, όπου το φως υπερ-
νικά το σκοτάδι και η πίστη στο καλό δι-
καιώνεται, να φέρουν στον καθένα και στην
κάθε μία, στο κάθε σπιτικό, χαρά και ευλο-
γία.

Ο ΠτΔ επεσήμανε ιδιαίτερα ότι δυστυχώς,
για ακόμη μια χρονιά, οι αναστάσιμες καμ-
πάνες δεν θα κτυπήσουν ελεύθερα και
φέτος σε ολόκληρη την πατρίδα μας. Πολ-
λοί συμπατριώτες μας θα στερηθούν για
άλλη μια φορά τη χαρά της εορτής στην
πόλη και στο χωριό τους. Με ένα μεγάλο
μέρος της πατρίδας μας να εξακολουθεί να
βρίσκεται υπό την κατοχή των τουρκικών
στρατευμάτων, την πατρίδα μας de facto δι-
αιρεμένη, οι πρόσφυγες συμπατριώτες μας
συνεχίζουν βίαια να μένουν μακριά από τις
πατρογονικές τους εστίες, οι οικογένειες
των αγνοουμένων εξακολουθούν να ζητούν
δικαίωση και διακρίβωση της τύχης των
αγαπημένων τους προσώπων, ενώ όλοι οι
εγκλωβισμένοι μας θα λάβουν το Αναστά-
σιμο Φως υπό τους περιορισμούς του κατο-
χικού καθεστώτος.

Υπογράμμισε ιδιαίτερα ο Πρόεδρος της
Δημοκρατίας ότι από την πρώτη μέρα της
εκλογής του εργάζεται στη βάση ενός συγ-
κεκριμένου σχεδιασμού, έτσι ώστε να 

κατορθώσουμε σύντομα να σπάσουμε το
αδιέξοδο και να επαναρχίσουν οι διαπραγ-
ματεύσεις από το σημείο που αυτές είχαν
διακοπεί. Πάντα επί της συμφωνημένης
βάσης λύσης καθώς και του κεκτημένου των
συνομιλιών από τα προηγούμενα χρόνια
των διαπραγματεύσεων.

Και τόνισε:
«Σε καμιά απολύτως περίπτωση δεν συμ-

βιβαζόμαστε με την κατοχή. Το σημερινό
παράνομο στάτους κβο δεν μπορεί να απο-
τελέσει τη λύση του Κυπριακού και δεν είναι
το μέλλον που οραματιζόμαστε για την πα-
τρίδα μας, για Ελληνοκύπριους, Τουρκοκύ-
πριους, Μαρωνίτες, Αρμενίους και Λατίνους
και όλους τους νόμιμους κατοίκους του νη-
σιού μας.»

Ανάφερε επίσης ο Πρόεδρος Χριστοδου-
λίδης ότι η Κυβέρνηση του εργάζεται για
ένα μοντέλο ανάπτυξης που θα έχει στο επί-
κεντρό του τον Άνθρωπο, με διεύρυνση της
παραγωγικής βάσης της οικονομίας που θα
στηρίζεται περισσότερο στην έρευνα και
στην καινοτομία, στην τεχνολογία, αξιοποι-
ώντας πλήρως το ικανότατο ανθρώπινο δυ-
ναμικό της χώρας μας, ώστε να υπάρξουν
περισσότερες ευκαιρίες για τη νέα γενιά, με

πολιτικές που εμπεδώνουν την κοινωνική
δικαιοσύνη και την υλοποίηση ολιστικών
πολιτικών για ευημερία όλων των πολιτών,
συμπεριλαμβανομένων φυσικά των ευάλω-
των συμπατριωτών μας. Εργαζόμαστε για
μια ισορροπημένη ανάπτυξη τόσο στις πό-
λεις όσο και στην ύπαιθρό μας και τη γρή-
γορη μετάβαση στην πράσινη εποχή.

Στοχεύουμε είπε, στην υλοποίηση μεταρ-
ρυθμίσεων που έχουν ήδη αποφασιστεί και
εργαζόμαστε για την προώθηση νέων, απα-
ραίτητων για τον εκσυγχρονισμό της χώρας
μας. Προτεραιότητά μας ο Άνθρωπος, η παι-
δεία, η υγεία, η εργασία, η καθημερινότητα
όλων των συνανθρώπων μας, των γονέων,
των μονογονιών και πολυτέκνων, των ατό-
μων με αναπηρίες, των συνταξιούχων μας.
Ψηλά στις προτεραιότητές μας είναι η νέα
γενιά του τόπου μας, το μέλλον της πατρί-
δας μας και η δημιουργία ουσιαστικής ελπί-
δας και προοπτικής για ένα καλύτερο αύριο
για το σύνολο του κυπριακού λαού.

Σε μια δύσκολη εποχή, με τις προσπάθειες
σε διεθνές, αλλά και ευρωπαϊκό επίπεδο για
αντιμετώπιση και συγκράτηση των πληθω-
ριστικών τάσεων, ως Κυβέρνηση η έγνοια
μας παραμένει η προστασία ειδικότερα των
ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού. Τίποτα
δεν είναι εύκολο, είναι πολλές οι προκλήσεις
και όλα όσα πρέπει να γίνουν. Μαγικές λύ-
σεις δεν υπάρχουν, όμως θέλω να είστε βέ-
βαιοι ότι η κάθε μας απόφαση θα λαμβάνε-
ται με γνώμονα τη στήριξη όλων και θα
καταβάλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια για
ολιστική ανάπτυξη με οφέλη για το σύνολο
του λαού μας.

Ο ΠτΔ ολοκλήρωσε το μήνυμα του με
ευχές:

«Αυτή την ώρα που το Φως της Αναστά-

σεως διαχέεται με ευλάβεια στον ανά της
γης Ορθόδοξο Χριστιανισμό, το μήνυμα της
Αγάπης, της επικράτησης της ζωής επί του
θανάτου, του φωτός επί του σκότους, η
σκέψη μας βρίσκεται με όλους τους δυ-
σπραγούντες, αλλά και όσους λαούς υπο-
φέρουν από τα δεινά του πολέμου. Συμπά-
σχουμε και στεκόμαστε στο πλευρό και του
ουκρανικού λαού, ο οποίος δυστυχώς εξα-
κολουθεί να υφίσταται τις συνέπειες της πα-
ράνομης ρωσικής εισβολής. Με την ευκαι-
ρία, θέλω να εκφράσω τις ευχές μου για
τερματισμό του πολέμου και αποκατάσταση
της δικαιοσύνης και της ειρήνης στην Ου-
κρανία.

Συμπατριώτες και Συμπατριώτισες,
Κλείνοντας, εύχομαι για άλλη μια φορά

σε όλους υγεία, δύναμη, ευημερία και ευτυ-
χία. Αυτές τις φωτεινές μέρες ας αποτελέ-
σουμε παράδειγμα αγάπης, προσεγγίζοντας
και εορτάζοντας, όχι μόνο με τις οικογένειές
μας, αλλά και με συνανθρώπους μας που
έχουν περισσότερο ανάγκη. Την ίδια στιγμή,
ας ευχηθούμε, ζωντανεύοντας μέσα μας την
ελπίδα, ότι η Ανάσταση Του Κυρίου θα φέρει
και στην Κύπρο απελευθέρωση και επανέ-
νωση μέσα από μια διαρκή, βιώσιμη και λει-
τουργική λύση, η οποία θα επανενώνει
πραγματικά τον λαό και όπου όλοι οι νόμι-
μοι κάτοικοι θα απολαμβάνουν το σύνολο
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των βα-
σικών ελευθεριών τους.

Είθε ο σταυρός της Κύπρου και ο μακρο-
χρόνιος Γολγοθάς των προσφύγων μας να
βρει πολύ σύντομα την Ανάστασή του και οι
αναστάσιμες καμπάνες να ηχήσουν από
άκρη σε άκρη στην πατρίδα μας.

Καλή Ανάσταση, Καλό Πάσχα και Χρόνια
Πολλά σε όλους.»n
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ΗΓενική Συνέλευση του ΟΗΕ, ανα-
γνωρίζοντας τον καταλυτικό ρόλο
της δημιουργικότητας και της και-

νοτομίας στην εξέλιξη και την πρόοδο του
σύγχρονου κόσμου, θέσπισε το 2017 την
21η Απριλίου ως Παγκόσμια Ημέρα Δημι-
ουργικότητας και Καινοτομίας. Οι εορτα-
σμοί διαρκούν κάθε χρόνο μια εβδομάδα με
έναρξη την 15η Απριλίου, τη μέρα που γεν-
νήθηκε ο ιδιοφυής καλλιτέχνης και εφευρέ-
της Λεονάρντο Ντα Βίντσι, μια προσωπικό-
τητα σύμβολο της δημιουργικής και
καινοτόμου σκέψης. Καθιερώθηκαν το
2001, με πρωτοβουλία της Καναδής ψυχο-
λόγου Μάρσι Σιγκάλ, που θέλησε ν’ αναδεί-

ξει μ’ αυτόν τον
τρόπο τη μονα-
δική ικανότητα
του ανθρώπου
να χρησιμοποιεί
τη φαντασία
του για να συλ-
λαμβάνει και-
νούργιες ιδέες
που στοχεύουν
στη βελτίωση
των συνθηκών
της ζωής του και
στη δημιουργία ενός καλύτερου κόσμου.

Όπως αναφέρει στον ιστότοπό του ο Ορ-

γανισμός Ηνω-
μένων Εθνών:
«Την Παγκόσμια
Μέρα Δημιουρ-
γικότητας και
Καινοτομίας, ο
κόσμος καλείται
να ασπαστεί την
ιδέα ότι η καινο-
τομία είναι απα-
ραίτητη για την
πλήρη αξιοποί-
ηση των οικονο-

μικών δυνατοτήτων των κρατών. Η καινο-
τομία, η δημιουργικότητα και η μαζική

επιχειρηματικότητα μπορούν να δώσουν
νέα ώθηση για την επίτευξη των Στόχων
Βιώσιμης Ανάπτυξης (SDGs). Μπορούν να
ενισχύσουν την οικονομική ανάπτυξη και τη
δημιουργία θέσεων εργασίας, αυξάνοντας
παράλληλα τις ευκαιρίες για όλους, περι-
λαμβανομένων των γυναικών και των νέων.
Μπορούν να δώσουν λύσεις σε μερικά από
τα πιο πιεστικά προβλήματα όπως η εξά-
λειψη της φτώχειας και του υποσιτισμού. Η
ανθρώπινη δημιουργικότητα και η καινοτο-
μία, τόσο σε ατομικό όσο και σε ομαδικό
επίπεδο, έχουν καταστεί ο πραγματικός
πλούτος των κρατών στον εικοστό πρώτο
αιώνα».n

Παγκόσμια Ημέρα Δημιουργικότητας και Καινοτομίας

Έντυπα αξιολόγησης εξαμηνιαίων εκθέσεων
έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του ΤΔΔΠ

ΗΔιευθύντρια Τμήματος Δημόσιας
Διοίκησης και Προσωπικού, σε συ-
νέχεια της Εγκυκλίου του Τμήματος,

με αρ. 1726 και ημερ. 19.01.2023, αναφορικά
με το θέμα της Αξιολόγησης, ενημερώνει ότι
έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Τμή-
ματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπι-
κού, για σκοπούς εύκολης πρόσβασης και
χρήσης, τα τέσσερα έντυπα αξιολόγησης
που περιλαμβάνονται στο Δεύτερο και
Τρίτο Παράρτημα των περί Δημόσιας Υπη-

ρεσίας (Αξιολόγηση Υπαλλήλων) Κανονι-
σμών του 2022 (Κ.Δ.Π. 28/2022), οι οποίοι
τέθηκαν σε ισχύ από 01.01.2023, και αφο-
ρούν, αντίστοιχα, τις Εξαμηνιαίες Υπηρεσια-
κές Εκθέσεις και τις Ετήσιες Υπηρεσιακές
Εκθέσεις, για τους υπαλλήλους του Ιεραρ-
χικού Επιπέδου 1 και του Ιεραρχικού Επιπέ-
δου 2. Συγκεκριμένα, τα εν λόγω έντυπα, τα
οποία εισηγούμαστε όπως εκτυπώνονται
και στις δύο όψεις του χαρτιού, έχουν αναρ-
τηθεί ως ξεχωριστά έγγραφα στην ιστοσε-

λίδα του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και
Προσωπικού, στην ηλεκτρονική διεύθυνση
http://www.mof.gov.cy/papd, κάτω από την
επιλογή «Ενημέρωση» και στη συνέχεια
«Έντυπα».

Όπως γνωστοποιήθηκε με Εγκύκλιο του
Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσω-
πικού που αναφέρεται πιο πάνω, τα νέα έν-
τυπα αξιολόγησης για τις Ετήσιες Υπηρε-
σιακές Εκθέσεις και των δύο Ιεραρχικών
Επιπέδων θα χρησιμοποιηθούν για την αξιο-

λόγηση των δημόσιων υπαλλήλων για το
έτος 2023, ενώ τα νέα έντυπα αξιολόγησης
για τις Εξαμηνιαίες Υπηρεσιακές Εκθέσεις
θα χρησιμοποιηθούν στις περιπτώσεις που
ολόκληρη η εξάμηνη περίοδος υπηρεσίας
περιλαμβάνεται στο έτος 2023 και δεν άρ-
χισε δηλαδή το έτος 2022. n



Αποτίμηση του Μηχανισμού 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας

Πρόσφατα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή με ανακοίνωσή της
προέβη σε αποτίμηση του Μηχανισμού Ανάκαμψης και Αν-
θεκτικότητας (RRF) για τη συμπλήρωση δύο ετών από την
έναρξη ισχύος του. Υπενθυμίζεται ότι ο Μηχανισμός (αξίας
723 δισ. ευρώ και βασικός πυλώνας του προγράμματος της
Ε.Ε. της επόμενης γενιάς – NGEU) συστάθηκε για την προ-
ώθηση της πράσινης μετάβασης και της ψηφιακής σύγκλι-

σης στα 27 κράτη-μέλη της Ε.Ε. και για την αντιμετώπιση των προκλήσεων της πρόσφα-
της πανδημίας.

Τα χρηματοδοτικά κεφάλαια που παρέχονται διατίθενται βάσει των εγκεκριμένων εθνι-
κών σχεδίων Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (RRPs) στα οποία περιλαμβάνονται μέτρα
πολιτικής «εθνικής ιδιοκτησίας». Η υλοποίηση των σχεδίων αξιολογείται από την Επιτροπή
βάσει συμφωνημένου χρονοδιαγράμματος και τήρησης οροσήμων και στόχων που προ-
άγουν επενδύσεις και μεταρρυθμίσεις στα κράτη-μέλη. Τα ανωτέρω τελούν σε ευθυγράμ-
μιση τόσο με τους στρατηγικούς στόχους της Ένωσης περί μείωσης των εκπομπών ρύπων
και δημιουργίας ενός κλιματικά ουδέτερου και πράσινου ανταγωνιστικού παραγωγικού
μοντέλου όσο και με την Πολιτική Συνοχής. Εν κατακλείδι, το Ταμείο Ανάκαμψης αποτε-
λεί εργαλείο που βασίζεται και αξιολογείται αυστηρά με βάση συμφωνηθείσα μεθοδολογία
πολυμερούς ελέγχου και των αποτελεσμάτων που επιτυγχάνονται. 

Τυχόν καθυστέρηση ή αδυναμία υλοποίησης στόχων και οροσήμων από πλευράς κρα-
τών-μελών συνεπάγεται αναστολή χρηματοδότησης βάσει συγκεκριμένης μεθοδολογίας με
σεβασμό της ισότιμης μεταχείρισης και αναλογικότητας. Αναφορικά με την εφαρμογή του
Ταμείου συνολικά, έχουν εγκριθεί σε ενωσιακό επίπεδο 2.187 μεταρρυθμίσεις και 3.780
επενδύσεις. Μέχρι σήμερα συνολικά, 16 αιτήματα πληρωμών έχουν ικανοποιηθεί, άλλα 3
έχουν ήδη αξιολογηθεί θετικά και 8 βρίσκονται υπό επεξεργασία, ενώ έχουν εκταμιευθεί
πάνω από 144 δισ. ευρώ, τόσο σε επιχορηγήσεις (96 δισ. ευρώ) όσο και σε δάνεια (48 δισ.
ευρώ).

Αναμφίβολα, με τη συνδρομή του Μηχανισμού η οικονομία της Ε.Ε. κατάφερε και έκλεισε
το χάσμα με τα προ της πανδημίας επίπεδα παραγωγής της ήδη από τα μέσα του 2021. Το
2022, το ΑΕΠ της Ε.Ε. προβλέπεται να αυξηθεί κατά 3,5%, ενώ το ποσοστό ανεργίας
έφθασε σε ιστορικά χαμηλό επίπεδο 6,1% τον Δεκέμβριο του 2022, παρά τους πρόσθετους
κλυδωνισμούς που προκάλεσε ο πόλεμος της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας. 

Οι ανωτέρω στόχοι, υπό το φως των γεωπολιτικών/ενεργειακών προκλήσεων που ανέ-
δειξε η εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία, συμπληρώνονται από την πρόσθετη πρωτο-
βουλία του REPowerEU που συμπληρώνει το RRF, επιδιώκοντας απεξάρτηση της ευρω-
παϊκής οικονομίας από εισαγόμενα ορυκτά καύσιμα, ενίσχυση της αυτάρκειάς της καθώς
και επέκταση της παραγωγής ενέργειας από ΑΠΕ. n

Νέοι κανόνες για την ασφάλεια 
των προϊόντων στην ΕΕ

Οι ευρωβουλευτές ενέκριναν (569 ψήφοι υπέρ, 13
κατά, καμία αποχή) τον νέο κανονισμό για τη γενική
ασφάλεια των προϊόντων αναφορικά με τα μη εδώδιμα
καταναλωτικά προϊόντα. Ο νέος κανονισμός επικαι-
ροποιεί την υφιστάμενη οδηγία για τη γενική ασφά-
λεια των προϊόντων με βάση τις τελευταίες εξελίξεις
στον ψηφιακό τομέα και την αύξηση των διαδικτυα-
κών αγορών.

Προκειμένου να διασφαλιστεί ότι όλα τα προϊόντα που διατίθενται στην αγορά είναι
ασφαλή για τους καταναλωτές, ο νέος κανονισμός περιλαμβάνει μέτρα που εγγυώνται ότι
οι κίνδυνοι για τους πλέον ευάλωτους καταναλωτές (π.χ. παιδιά), οι πτυχές του φύλου και
η ασφάλεια στο διαδίκτυο θα λαμβάνονται επίσης υπόψη όταν διενεργείται αξιολόγηση
του κάθε προϊόντος.

Ο νέος κανονισμός επεκτείνει τις υποχρεώσεις των οικονομικών φορέων (όπως οι κα-
τασκευαστές, εισαγωγείς και διανομείς), δίνει περισσότερες εξουσίες στις εποπτικές αρχές
και θεσπίζει σαφείς υποχρεώσεις για τις ηλεκτρονικές πλατφόρμες εμπορίου. Οι πλατφόρ-
μες θα πρέπει να συνεργάζονται με τις εποπτικές αρχές για να ελαττώνουν τους κινδύνους.
Οι αρμόδιες αρχές, από την πλευρά τους, θα μπορούν να δώσουν εντολή στις ηλεκτρονι-
κές πλατφόρμες να αφαιρέσουν επικίνδυνα προϊόντα ή να αποκλείσουν την πρόσβαση των
καταναλωτών σε αυτά, χωρίς αδικαιολόγητη καθυστέρηση και σε κάθε περίπτωση εντός
δύο εργάσιμων ημερών. Ο κανονισμός προβλέπει επίσης ότι τα προϊόντα που παράγονται
εκτός ΕΕ θα μπορούν να διατίθενται στην εσωτερική αγορά μόνο εάν υπάρχει οικονομικός
φορέας εγκατεστημένος στην Ευρωπαϊκή Ένωση, ο οποίος θα είναι υπεύθυνος για την
ασφάλειά τους.

Η αναθεωρημένη νομοθεσία θα βελτιώσει τη διαδικασία ανάκλησης προϊόντων, καθώς
τα σχετικά νούμερα για τις επιστροφές είναι χαμηλά επί του παρόντος, ενώ εκτιμάται ότι
ένας στους τρεις καταναλωτές στην ΕΕ εξακολουθεί να χρησιμοποιεί προϊόντα που έχουν
ανακληθεί. Με τους νέους κανόνες, εάν αποφασιστεί η ανάκληση ενός προϊόντος, οι κα-
ταναλωτές θα ενημερώνονται άμεσα και θα τους προσφέρεται η επιλογή για επισκευή, αν-
τικατάσταση ή επιστροφή χρημάτων. Οι πληροφορίες σχετικά με την ασφάλεια των προ-
ϊόντων και τις δυνατότητες προσφυγής των καταναλωτών θα πρέπει να είναι διαθέσιμες σε
σαφή και εύκολα κατανοητή γλώσσα. Το σύστημα έγκαιρης προειδοποίησης της ΕΕ για
επικίνδυνα προϊόντα θα εκσυγχρονιστεί ώστε να εντοπίζονται πιο αποτελεσματικά τα μη
ασφαλή προϊόντα.

 Το κείμενο του κανονισμού θα πρέπει να εγκριθεί επίσημα και από το Συμβούλιο. Στη συ-
νέχεια θα δημοσιευτεί στην Επίσημη Εφημερίδα της ΕΕ και θα τεθεί σε ισχύ. Ο κανονισμός
για τη γενική ασφάλεια των προϊόντων θα αρχίσει να εφαρμόζεται 18 μήνες αργότερα. n

Σχέδια για έναν κλιματικά ουδέτερο 
κτιριακό τομέα έως το 2050

Το Κοινοβούλιο ενέκρινε μέτρα για την αύξηση του
ρυθμού των ανακαινίσεων με στόχο τη μείωση της κα-
τανάλωσης ενέργειας και των εκπομπών αερίων του θερ-
μοκηπίου.

Η προτεινόμενη αναθεώρηση της οδηγίας για την
ενεργειακή απόδοση των κτιρίων έχει ως στόχο να μει-
ώσει σημαντικά τις εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου
και την κατανάλωση ενέργειας στον κτιριακό τομέα της

ΕΕ έως το 2030 και να καταστήσει τον τομέα κλιματικά ουδέτερο έως το 2050. Στόχος είναι
επίσης να αυξηθεί το ποσοστό ανακαίνισης των ενεργειακά μη αποδοτικών κτιρίων, καθώς
και να παρέχονται καλύτερες πληροφορίες όσον αφορά την ενεργειακή απόδοση των κτι-
ρίων γενικότερα.

Από το 2028 όλα τα καινούρια κτίρια θα πρέπει να έχουν μηδενικές εκπομπές αερίων
του θερμοκηπίου. Η αντίστοιχη προθεσμία για κτίρια που στεγάζουν, χρησιμοποιούνται, ή
ανήκουν σε δημόσιες αρχές θεσπίζεται για το 2026. Όλα τα νέα κτίρια θα πρέπει να είναι
εξοπλισμένα με τεχνολογίες συλλογής ηλιακής ενέργειας έως το 2028, εφόσον αυτό είναι
τεχνικά και οικονομικά εφικτό, ενώ τα κτίρια κατοικιών που υποβάλλονται σε μεγάλης
κλίμακας ανακαίνιση θα έχουν προθεσμία έως το 2032.

Στην κλίμακα ενεργειακής απόδοσης από το Α έως το G, τα κτίρια κατοικιών θα πρέπει
να επιτύχουν την κατάταξή τους, τουλάχιστον, στην κατηγορία Ε έως το 2030 και στην D
έως το 2033. Η κατηγορία G αντιστοιχεί στο 15% των κτιρίων ενός κράτους μέλους με τις
χειρότερες επιδόσεις. Τα μη οικιστικά και τα δημόσια κτίρια θα πρέπει να ανήκουν στις
σχετικές κατηγορίες έως το 2027 και το 2030 αντίστοιχα.

Τα μέτρα που απαιτούνται για την επίτευξη αυτών των στόχων θα καθοριστούν από τα
κράτη μέλη στα λεγόμενα εθνικά σχέδια ανακαίνισης.

Τα εθνικά σχέδια ανακαίνισης θα πρέπει να περιλαμβάνουν μηχανισμούς στήριξης που
θα διευκολύνουν την πρόσβαση σε επιχορηγήσεις και χρηματοδότηση. Τα κράτη μέλη οφεί-
λουν επίσης να δημιουργήσουν σημεία δωρεάν πληροφόρησης και να θεσπίσουν προ-
γράμματα ανακαίνισης με ουδέτερο κόστος. Θα πρέπει επίσης να προσφέρουν χρηματο-
δότηση που θα πριμοδοτεί τις ριζικές ανακαινίσεις, ιδίως για τα κτίρια με τις χειρότερες
επιδόσεις, ενώ εξειδικευμένες επιχορηγήσεις και επιδοτήσεις θα πρέπει να παρέχονται σε
ευάλωτα νοικοκυριά.

Από τους νέους κανόνες θα εξαιρούνται τα κτίρια μνημειακού χαρακτήρα. Κατά περί-
πτωση, οι χώρες της ΕΕ μπορούν επίσης να αποφασίζουν να εξαιρούνται κτίρια που προ-
στατεύονται για την ιδιαίτερη αρχιτεκτονική ή ιστορική τους αξία, τεχνικά κτίρια, κτίρια
που χρησιμοποιούνται προσωρινά, καθώς και εκκλησίες και χώροι λατρείας. n

Αρνητικό ρεκόρ θανάτων μεταναστών
στη Μεσόγειο

Στους τρεις πρώτους μήνες του 2023 καταγράφηκαν οι πε-
ρισσότεροι θάνατοι μεταναστών που επιχείρησαν να διασχί-
σουν τη Μεσόγειο από το 2017, σύμφωνα με στοιχεία που
δημοσίευσε ο Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης.

Το «Missing Migrants Project» της υπηρεσίας μετανά-
στευσης του ΟΗΕ κατέγραψε 441 θανάτους μεταναστών
στην Κεντρική Μεσόγειο μεταξύ Ιανουαρίου και Μαρτίου.

Εν τω μεταξύ, η υπηρεσία συνόρων της ΕΕ, Frontex, ανέφερε 54.000 παράνομες διελεύ-
σεις στο μπλοκ κατά το πρώτο τρίμηνο, αυξημένες κατά ένα πέμπτο σε σχέση με το 2022.
Είκοσι οκτώ χιλιάδες άνθρωποι έφτασαν στην ΕΕ από την Κεντρική Μεσόγειο, τριπλάσιος
αριθμός από πέρυσι. «Η διαδρομή της κεντρικής Μεσογείου αντιπροσωπεύει περισσότερο
από το ήμισυ όλων των παράνομων συνοριακών διελεύσεων στην ΕΕ», πρόσθεσε ο Fron-
tex.

Τον περασμένο μήνα, η επίτροπος Εσωτερικών Υποθέσεων της ΕΕ, Ίλβα Γιόχανσον, κά-
λεσε τις χώρες της ΕΕ να αυξήσουν τις απελάσεις όσων οι αιτήσεις ασύλου απορρίφθηκαν
και να αναγνωρίσουν αμοιβαία τις συμφωνίες επιστροφής μεταναστών, για τη βελτίωση
του ελέγχου των συνόρων της ΕΕ.

Η αμοιβαία αναγνώριση των συμφωνιών επιστροφής σε όλη την ένωση θα καταστήσει
«πολύ πιο εύκολο τον εξορθολογισμό των επιστροφών», δήλωσε η επικεφαλής εσωτερι-
κών υποθέσεων της ΕΕ. Ωστόσο, λίγα κράτη μέλη χρησιμοποιούν την αμοιβαία αναγνώ-
ριση, αν και οι υφιστάμενοι κανόνες της ένωσης την επιτρέπουν.

«Η συνεχιζόμενη ανθρωπιστική κρίση στην κεντρική Μεσόγειο είναι ανυπόφορη», δή-
λωσε ο γενικός διευθυντής του ΔΟΜ Αντόνιο Βιτορίνο. «Με περισσότερους από 20.000 θα-
νάτους να έχουν καταγραφεί σε αυτό το πέρασμα από το 2014, φοβάμαι ότι οι θάνατοι
αυτοί θεωρούνται φυσιολογικοί πλέον», πρόσθεσε.

Οι ευρωβουλευτές αναμένεται τις επόμενες εβδομάδες να ξεκινήσουν διοργανικές δια-
πραγματεύσεις σχετικά με τους πρώτους νομοθετικούς φακέλους του προτεινόμενου Συμ-
φώνου για τη μετανάστευση και το άσυλο. Οι ηγέτες έχουν θέσει ως στόχο μέχρι τις ευ-
ρωεκλογές του επόμενου έτους να οριστικοποιήσουν τη μεταρρύθμιση του νομικού
καθεστώτος της ένωσης για τη μετανάστευση και το άσυλο.

Οι υπουργοί Εσωτερικών της ΕΕ συμφώνησαν να οριστικοποιήσουν τη δική τους δια-
πραγματευτική εντολή για τους περισσότερους από τους φακέλους κατά την επόμενη σύ-
νοδό τους, ενώ το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο αναμένεται επίσης να συμφωνήσει τη στάση
του για τους περισσότερους από τους φακέλους τις επόμενες εβδομάδες, ανοίγοντας το
δρόμο για τριμερείς διαπραγματεύσεις μεταξύ των θεσμικών οργάνων της ΕΕ πριν από το
καλοκαίρι. n
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Το Προεδρικό Μέγαρο μετατρέπεται σε “Zero Waste to Landfill”

Ηκοινή πρωτοβουλία για μετατροπή
τoυ Προεδρικού Μεγάρου σε κτήριο
“Zero Waste to Landfill” (Μη παρα-

γωγή Απορριμμάτων) παρουσιάστηκε τη
Δευτέρα στον υπαίθριο χώρο του Προεδρι-
κού Μεγάρου από την Πρώτη Κυρία, Φι-
λίππα Καρσερά Χριστοδουλίδη, και την Επί-
τροπο Περιβάλλοντος Μαρία Παναγιώτου.

Στην ομιλία της, η κ. Χριστοδουλίδη είπε
ότι η πρωτοβουλία στοχεύει στη μετατροπή
του Προεδρικού Μεγάρου σε κτήριο zero
waste to landfill (δηλαδή κτήριο με μηδενικά
απορρίμματα στις χωματερές), μια φιλοσο-
φία που ενθαρρύνει τον επανασχεδιασμό
των πόρων, την επαναχρησιμοποίηση και
τoν μηδενισμό των αποβλήτων.

Στόχος δηλαδή του έργου, συνέχισε, είναι
να εφαρμοστούν νέα πρότυπα οργάνωσης
και συμπεριφοράς, ώστε να μειωθεί δρα-
στικά η τελική παραγωγή αποβλήτων.

“Με αυτό τον τρόπο βάζουμε και εμείς το
λιθαράκι μας όχι μόνο στην αλλαγή νοο-
τροπιών, αλλά και στην επίτευξη των φιλό-
δοξων αλλά αναγκαίων στόχων που έθεσε
και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή µέσω της Ευρω-
παϊκής Πράσινης Συμφωνίας και του νομο-
θετικού πακέτου Fit-For-55, που και η Κύ-
προς πρέπει να εφαρμόσει”, είπε η κ.
Χριστοδουλίδη.

Εξήγησε ότι την έμπνευση για αυτή την
κοινή πρωτοβουλία την έδωσε ο ίδιος ο
χώρος μαζί με την απόλυτη ανάγκη αυτοί
που κυβερνούν να αποτελούν θετικά πρό-
τυπα και να αξιοποιούν ό,τι προσωρινά υπά-
γεται υπό τη διαχείριση τους προς όφελος
της κοινωνίας, για το δημόσιο συμφέρον
που σαφώς εμπεριέχει τη δημόσια υγεία.

“Στις πρώτες λίγες εβδομάδες δεν κατα-
φέραμε πολλά, ως προς το περιβόλι και των
ελαιώνα, εφόσον απαιτείται για όλα σχεδια-
σμός, συστηματική καλλιέργεια, φροντίδα
σε ετήσια βάση. Όμως καταφέραμε και

φτιάξαμε από τη σοδειά που απέμεινε και
μπορούσε να αξιοποιηθεί Μάρτιο-Απρίλιο,
φρέσκο χυμό πορτοκάλι και μπόλικη σπι-
τική λεμονάδα. Συμβολικός κυρίως ο σκο-
πός της πρώτης μας μικρής δράσης. Δεν
σπαταλάμε τίποτα και έπρεπε να γίνει με κά-
ποιο τρόπο η αρχή”, είπε.

Σε ό,τι αφορά το περιβόλι και τον ελαι-
ώνα, στο πλαίσιο του ZERO Waste, στόχος
είναι, είπε, η καταγραφή των δέντρων και η
συστηματική καλλιέργεια, να συλλέγονται
οι καρποί και να αξιοποιούνται σε διάφορες
δράσεις κυρίως φιλανθρωπικές.

Φιλοδοξούμε, επίσης, συνέχισε, αφού γί-
νουν οι απαραίτητες διαδικασίες, το περι-
βόλι αυτό να εξελιχθεί σε βιολογική καλ-
λιέργεια, αλλά και να αξιοποιηθεί ως χώρος
για επισκέψεις μαθητών για παράδειγμα
κατά τις περιόδους συγκομιδής, με μικρό εκ-
δρομικό χώρο.

Η Πρώτη Κυρία είπε ακόμη ότι στους κή-
πους του Προεδρικού συνεργάζεται ήδη η
Προεδρία με το Τμήμα Δασών και το Τμήμα
Γεωργίας και τους κηπουρούς της Προ-
εδρίας ώστε να αποκτηθούν διάφορα είδη
κυπριακής χλωρίδας, καλλωπιστικής, για να
μετατραπεί σιγά σιγά το τοπίο σε ένα καλό
και όμορφο δείγμα της κυπριακής φύσης και
να το απολαμβάνει ο ξένος, αλλά και ο Κύ-
πριος επισκέπτης.

“Η φιλοσοφία των μηδενικών απορριμ-

μάτων (zero waste) μετατρέπεται πλέον σε
ανάγκη. Η αρχή μπορεί να γίνει πολύ εύ-
κολα από τον χώρο που περνάει κάθε μέρα
όλη η οικογένεια, από το σπίτι μας αλλά και
από το χώρο εργασίας μας. Ξεκινούμε από
τους χώρους του Προεδρικού Μεγάρου που
πρέπει να αποτελεί τον καθρέφτη και την
καλή εικόνα του σύγχρονου κυπριακού πο-
λιτισμού σε όλες του τις εκφάνσεις”, κατέ-
ληξε.

Στην δική της ομιλία, η Επίτροπος Περι-
βάλλοντος είπε ότι μετατρέποντας το Προ-
εδρικό σε κτήριο Zero Waste to Landfill εν-
νοούμε πως όλες οι ροές αποβλήτων έχουν
τύχει ορθολογιστικής διαχείρισης με 100%
επαλήθευση πως δεν κατέληξαν στις χωμα-
τερές, αλλά επαναχρησιμοποιήθηκαν ή ανα-
κυκλώθηκαν σε αδειοδοτημένες εγκατα-
στάσεις. Μέσα από τη σημερινή
πρωτοβουλία, είπε, το Προεδρικό συμβάλ-
λει στη διατήρηση των πόρων και στη μεί-
ωση του ανθρακικού αποτυπώματός του και
την ίδια στιγμή αποτελεί έμπρακτο παρά-
δειγμα αναβάθμισης και προστασίας του πε-
ριβάλλοντος στη χώρα μας.

Εξήγησε ότι αναφέροντας Προεδρικό Μέ-
γαρο δεν εννοούμε μόνο κτήριο αλλά και το
ομώνυμο Πάρκο έκτασης 15 περίπου εκτα-
ρίων που το περιβάλλει και το οποίο πέρα
από τις υπηρεσίες δασικής αναψυχής που
προσφέρει στους επισκέπτες, έχει αποκτή-
σει τα τελευταία χρόνια σημαντικό περι-
βαλλοντικό/οικολογικό ρόλο, αφού φιλοξε-
νεί αρκετά είδη της πανίδας του τόπου μας.

Έτσι, συνέχισε, στο πλαίσιο υποστήριξης
των ειδών αυτών, που είτε διαβιούν μόνιμα
στο Πάρκο του Προεδρικού Μεγάρου είτε
το χρησιμοποιούν περιστασιακά για σκο-
πούς κάλυψης των αναγκών τους, έχουν
υλοποιηθεί διάφορες ενέργειες προς ενί-
σχυση της βιοποικιλότητας, όπως η μετο-
νομασία του περιβολιού σε «Κήπο Επικο-

νιαστών» και εμπλουτισμός του με μελισσο-
τροφικά φυτά, η τοποθέτηση δύο τεχνητών
φωλιών για ανθρωποπούλια και δέκα τε-
χνητών φωλιών για μικροπούλια (τσαγγα-
ρούδι ή πέμπετσος), η τοποθέτηση πέντε
φωλιών για νυχτερίδες, η τοποθέτηση δύο
ποτίστρων για κάλυψη των αναγκών σε
νερό, ιδίως κατά τους καλοκαιρινούς μήνες
και η συντήρηση των υφιστάμενων ξερολι-
θιών και δημιουργία νέων για σκοπούς υπο-
στήριξης της ερπετοπανίδας (σαύρες και
φίδια).

Τους επόμενους μήνες, ανέφερε η Επίτρο-
πος, θα γίνει επιπλέον εμπλουτισμός του
Κήπου Επικονιαστών με φρουτόδεντρα (με-
σπιλιά, ροδιά, χρυσομηλιά, μουριά, σταφύλι,
συκιά) για παροχή τροφής σε διάφορα είδη
πουλιών και θηλαστικών, όπως η φρουτο-
νυχτερίδα, ο γνωστός μας νυκτοπάππαρος,
σκατζόχοιροι, φάσσες, σπουργίτια, κ.λπ).

Επιπλέον είπε ότι στον χώρο του Προ-
εδρικού εγκαταστάθηκαν δύο κομποστο-
ποιητές στους οποίους θα τοποθετούνται τα
οργανικά απόβλητα, θα υπάρξει πλήρης τερ-
ματισμός χρήσης πλαστικών μπουκαλιών.
Για τον σκοπό αυτό και για κάλυψη των
αναγκών όσων εργάζονται στο Προεδρικό
Μέγαρο, η Cyta παραχώρησε επαναχρησι-
μοποιούμενα μπουκάλια νερού που φέρουν
το σλόγκαν της εκστρατείας «Το Μηδέν, το
μείζον».

“Για να επιτύχουμε την επαλήθευση Zero
Waste to Landfill θα πρέπει να ανακυκλώ-
νουμε ή να επαναχρησιμοποιούμε σε ποσο-
στό πέραν του 95% των αποβλήτων μας. Σε
δώδεκα μήνες από σήμερα θα είμαστε σε
θέση να σας πούμε τα ποσοτικά δεδομένα
επίτευξης των στόχων που μόλις ανακοινώ-
σαμε”, κατέληξε η Επίτροπος. n

Πηγή: (ΚΥΠΕ/ΑΑΡ/ΓΒΑ)
Φωτογραφία: Σταύρος Ιωαννίδης

«Εκλογές 2023 - Η Τουρκία στην Κάλπη – Δίλημμα: Αλλαγή ή Συνέχεια;»
Ημερίδα Πανεπιστημίου Κύπρου

Το περασμένο Σάββατο 22 Απριλίου
συνδιοργανώθηκε από τοΤμήμα
Τουρκικών και Μεσανατολικών

Σπουδών του Πανεπιστημίου Κύπρου και
του Κλάδου Τουρκικών Θεμάτων του Γρα-
φείου Τύπου και Πληροφοριών Ημερίδα με
θέμα «Εκλογές 2023 - Η Τουρκία στην
Κάλπη – Δίλημμα: Αλλαγή ή Συνέχεια;».

Σε χαιρετισμό του ο Κυβερνητικός Εκ-
πρόσωπος κ. Κωνσταντίνος Λετυμπιώτης
επισήμανε ότι όποιο και αν είναι το αποτέ-
λεσμα των επικείμενων εκλογών, η πλευρά
μας παραμένει αποφασισμένη να εντείνει
τις προσπάθειες επανέναρξης των διαπραγ-

ματεύσεων για εξεύρεση λύσης στο Κυ-
πριακό στη βάση των ψηφισμάτων και απο-
φάσεων του Συμβουλίου Ασφαλείας των
Ηνωμένων Εθνών και με πλήρη σεβασμό
στις αρχές και αξίες της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης, της οποίας η Κυπριακή Δημοκρατία
είναι πλήρες μέλος. Μια τέτοια λύση θα
αποβεί αναμφίβολα προς όφελος όλων των
πολιτών της Κύπρου, Ελληνοκύπριων,
Τουρκοκυπρίων, Αρμενίων, Μαρωνιτών και
Λατίνων. Είναι, άλλωστε, προς αυτή ακρι-
βώς την κατεύθυνση που στοχεύει και η με-
γάλη διπλωματική προσπάθεια του Προ-
έδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας για

ενεργότερη εμπλοκή της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης, πάντοτε εντός του πλαισίου των Ηνω-
μένων Εθνών, για την επίτευξη μιας αμοι-
βαία επωφελούς κατάστασης πραγμάτων.

Ο κ. Λετυμπιώτης πρόσθεσε ότι οι παρό-
μοιες ημερίδες αποδεικνύουν και αναδει-
κνύουν τη σημασία που στην εποχή μας
αποκτά η πληροφόρηση.  Μπορεί το απο-
τέλεσμα των εκλογών να μην εξαρτάται από
εμάς, έχουμε όμως υποχρέωση να έχουμε
ενώπιόν μας τα δεδομένα της επόμενης
μέρας.  Οι εκλογές στην Τουρκία εκ των
πραγμάτων αποτελούν ένα χρονικό ορό-
σημο και για τις εντατικές προσπάθειές μας

για άμεση επανέναρξη των διαπραγματεύ-
σεων προς επίλυση του κυπριακού προβλή-
ματος. 

Καταλήγοντας, ο Κ.Ε. συγχάρηκε το ΓΤΠ
και το Πανεπιστήμιο Κύπρου γι’ αυτή την
αξιόλογη πρωτοβουλία, αλλά και τους συμ-
μετέχοντες στα πάνελς και να ευχήθηκε
καλή επιτυχία στις εργασίες της Ημερίδας
εκφράζοντας τη βεβαιότητα ότι το συνα-
πάντημα ακαδημαϊκής και δημοσιογραφι-
κής κοινότητας είμαι βέβαιος ότι είναι και
χρήσιμο και ωφέλιμο. n

Το Υπουργείο Γεωργίας, ανακοίνωσε
ότι έχει ξεκινήσει η παρακολούθηση
των τεχνητών φωλιών ανθρωποπου-

λιού, οι οποίες έχουν τοποθετηθεί τόσο στο
πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Δράσης (ΕΣΔ)
για διαχείριση των τρωκτικών με τη χρήση
του ανθρωποπουλιού, όσο και φωλιών που
έχουν τοποθετηθεί τα προηγούμενα χρόνια
από αρμόδιες υπηρεσίες και οργανισμούς.

Το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για διαχείριση
των τρωκτικών με τη χρήση του ανθρωπο-
πουλιού ετοιμάστηκε το 2019 και εφαρμό-
ζεται σε πλήρη ισχύ τα δύο τελευταία χρό-
νια με προϋπολογισμό του ΥΓΑΑΠ ύψους
75.000 ευρώ για κάθε χρονιά από τα Τμή-

ματα Γεωργίας, Δασών, Υπηρεσία Θήρας και
Πανίδας, Κτηνιατρικές Υπηρεσίες  και τον
Πτηνολογικό Σύνδεσμο Κύπρου. Το σχέδιο
ενισχύεται κάτω από σωστή βάση με την το-
ποθέτηση τεχνητών φωλιών ανθρωποπου-
λιού σε όλες τις επαρχίες ενώ αποσκοπεί κυ-
ρίως στη χαρτογράφηση των φωλιών που
έχουν ήδη τοποθετηθεί αλλά και αυτών που
προγραμματίζεται να τοποθετηθούν, στη
μελέτη της βιολογίας του ανθρωποπουλιού,
καθώς και στην ενημέρωση του αγροτικού
κόσμου για την σημασία της βιολογικής κα-
ταπολέμησης και της ανάγκης μείωσης των
χημικών σκευασμάτων που χρησιμοποιούν-
ται πολλές φορές ανεξέλεγκτα στην ύπαι-

θρο.
Κατά την παρακολούθηση των φωλιών

γίνεται καταγραφή της αναπαραγωγικής
επιτυχίας των φωλιών, ενώ δακτυλιώνονται
τα ενήλικα άτομα και οι νεοσσοί για σκο-
πούς μελλοντικής παρακολούθησης. Στο
επόμενο διάστημα θα τοποθετηθούν δορυ-
φορικοί πομποί κυρίως σε νεαρά άτομα για
καλύτερη μελέτη της βιολογίας του είδους.
Οι τεχνητές φωλιές ανθρωποπουλιού έχουν
τοποθετηθεί  από κοινότητες, κυνηγετικούς
συλλόγους, οργανωμένα σύνολα όσο και
από ιδιώτες, σε συνεργασία και καθοδήγηση
από τις αρμόδιες υπηρεσίες, ενώ ένας μεγά-
λος αριθμός των φωλιών αυτών έχει παρα-

χωρηθεί από το ΥΓΑΑΠ δωρεάν μετά από
γραπτό αίτημα στο πλαίσιο του ΕΣΔ.

 Σημειώνεται ότι το ανθρωποπούλι αποτε-
λεί βασικό σύμμαχο των αγροτών και της
φύσης, αφού τρέφεται σχεδόν αποκλειστικά
με ένα τεράστιο αριθμό τρωκτικών κάθε
χρόνο (3000-6000). n

Προστασία ανθρωποπουλιού για καταπολέμηση τρωκτικών
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Προαγωγές, Παραιτήσεις, Αφυπηρετήσεις

κού Μηχανικού, από την 1η Μαρτίου 2023.
Οι πιο κάτω, οι οποίοι είχαν προαχθεί από

την 1η Ιανουαρίου 2018 στη θέση Λειτουρ-
γού Προγραμματισμού Α΄, Γενική Διεύ-
θυνση Ανάπτυξης, Υπουργείο Οικονομικών,
(προηγουμένως καλούμενη Γενική Διεύ-
θυνση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, Συντο-
νισμού και Ανάπτυξης) και των οποίων η πιο
πάνω προαγωγή αργότερα ακυρώθηκε από
το Διοικητικό Δικαστήριο, προάγονται στην
ίδια θέση αναδρομικά από την 1η Ιανουα-
ρίου 2018: Σωκράτης Μελής, Αγάθη Χαρα-
λαμπίδου.

Οι πιο κάτω, οι οποίοι είχαν προαχθεί από
την 1η Μαρτίου 2018 στη  θέση Ανώτερου
Λειτουργού Στατιστικής και των οποίων η
πιο πάνω προαγωγή αργότερα ακυρώθηκε
από το Διοικητικό Δικαστήριο, προάγονται
στην ίδια θέση αναδρομικά από την 1η
Μαρτίου 2018: Εύη Δημητρίου, Γεωργία
Ιωάννου.

Ο Αριστόδημος Γ. Οικονομίδης, Ανώτε-
ρος Λειτουργός Επιθεώρησης Εργασίας,
προάγεται στη θέση Διευθυντή Τμήματος
Επιθεώρησης Εργασίας, από την 1η Απρι-
λίου 2023.

Ο Κωνσταντίνος Κρασάρης, Επιθεωρητής
Πλοίων, Υφυπουργείο Ναυτιλίας, προάγεται
στη θέση Διερευνητή Υπηρεσίας Διερεύνη-
σης Ναυτικών Ατυχημάτων και Συμβάντων,
από την 1η Απριλίου 2023.

Οι πιο κάτω Τεχνικοί Μηχανικοί, Τμήμα
Αναπτύξεως Υδάτων, προάγονται στη θέση
Τεχνικού Μηχανικού, 1ης Τάξης, από την 1η
Απριλίου 2023: Χριστίνα Χρίστου, Νικόλας
Γεωργίου, Αχιλλέας Αχιλλέως, Παναγιώτης
Παπαχαραλάμπους.

Ο Κωνσταντίνος Μούζουρος, Επιθεωρη-
τής, Φυλακές, προάγεται στη θέση Λει-
τουργού Φυλακών, από την 1η Απριλίου
2023.

Η Ελένη Πιτσιλλίδου, Λειτουργός Εμπο-
ρίου και Βιομηχανίας Α΄, Υπουργείο Ενέρ-
γειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, προάγε-
ται, στη θέση Ανώτερου Λειτουργού Εμπο-
ρίου και Βιομηχανίας, αναδρομικά από την
1η Μαρτίου 2020.

Οι πιο κάτω Λειτουργοί Εμπορίου και
Βιομηχανίας, προάγονται στη θέση Λει-
τουργού Εμπορίου και Βιομηχανίας Α΄, από
την 1η Απριλίου 2023: Ελένη Νικολάου-
Κουπεπίδου, Σπύρος Τριανταφυλλίδης, Κα-
τερίνα Μιλικούρη.

Η Νίκη Δημητρίου, Ανώτερος Επιθεωρη-
τής Εμπορίου και Βιομηχανίας, προάγεται
στη θέση Πρώτου Επιθεωρητή Εμπορίου
και Βιομηχανίας, από την 1η Απριλίου 2023.

Η Βασιλεία Ηρακλείδου, Λειτουργός Εκ-
θέσεων Αρχής Κρατικών Εκθέσεων, Γενικό
Διοικητικό Προσωπικό, Τμήμα Δημόσιας
Διοίκησης και Προσωπικού, προάγεται στη
θέση Διευθυντή Τμήματος Αφερεγγυότη-
τας, από τις 18 Απριλίου 2023.

Οι πιο κάτω Επιθεωρητές Γεωργίας,
Τμήμα Γεωργίας, προάγονται στη θέση Επι-
θεωρητή Γεωργίας, 1ης Τάξης, από την 1η
Απριλίου 2023: Βασούλα Ανδρέου, Στέλλα
Παναγιώτου.

Η Γεωργία Γεωργίου, Ανώτερος Τεχνικός,
Μεταλλεία, προάγεται στη θέση Τεχνικού
Επιθεωρητή, από την 1η Απριλίου 2023.
ΠΑΡΑΙΤΗΣΕΙΣ

Η Αλίκη Γεωργίου, Λειτουργός Κοινωνι-
κών Υπηρεσιών (με δοκιμασία), παραιτή-
θηκε από την 1η Μαρτίου 2023.

Ο Στέλιος Πιττάκας, Επιθεωρητής Πτητι-
κών Επιχειρήσεων (με δοκιμασία), παραιτή-
θηκε από τις 15 Μαρτίου 2023.

O Δημήτρης Κοκκώδης, Τεχνικός Μηχα-
νικός (Ηλεκτρολογίας) (με δοκιμασία), πα-
ραιτήθηκε από τις 15 Μαρτίου 2023.
ΑΦΥΠΗΡΕΤΗΣΕΙΣ

Η Βιολέττα Κυριακίδου, Επιθεωρητής
Πλοίων, Υφυπουργείο Ναυτιλίας, αφυπηρέ-

τησε από την 1η Μαρτίου 2023.
Η Ειρήνη Πική, Οικονομική Διευθύντρια,

Υπουργείο Οικονομικών, αφυπηρέτησε από
την 1η Μαρτίου 2023.

Ο Πέτρος Ξενοφώντος, Διευθυντής Τυ-
πογραφείου, αφυπηρέτησε από την 1η Μαρ-
τίου 2023.

H Eυσταθία Κοιλιάρη, Νοσηλευτικός Λει-
τουργός, Γενικός Νοσηλευτικός Κλάδος,
αφυπηρέτησε από τις 10 Φεβρουαρίου 2023.

 Η Ιωάννα Παπαχριστοδούλου, Λειτουρ-
γός Πληροφορικής, Τμήμα Υπηρεσιών Πλη-
ροφορικής, Υφυπουργείο Έρευνας, Καινο-
τομίας και Ψηφιακής Πολιτικής, αφυπηρέ-
τησε από τις 3 Απριλίου 2023.

Η Παναγιώτα Μέρδη, Ιδρυματικός Λει-
τουργός, Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας,
αφυπηρέτησε από την 1η Απριλίου 2023.

Ο Κωστάκης Περικλέους, Επόπτης Α΄
Συμβουλίου Αμπελοοινικών Προϊόντων,
Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης
και Περιβάλλοντος, αφυπηρέτησε από την
1η Απριλίου 2023.

Ο Παναγιώτης Σκουφάρης, Πρώτος Δα-
σικός Λειτουργός, Τμήμα Δασών, αφυπηρέ-
τησε από την 1η Απριλίου 2023.

Ο Νεοκλής Ευλογημένος, Μετεωρολογι-
κός Επιθεωρητής, Μετεωρολογική Υπηρε-
σία, αφυπηρέτησε από την 1η Απριλίου
2023.

Η Μάρω Γεωργιάδη, Ανώτερος Επιθεω-
ρητής Εμπορίου και Βιομηχανίας, αφυπηρέ-
τησε από την 1η Απριλίου 2023.

Η Κατερίνα Πασιά, Ασφαλιστικός Λει-
τουργός, Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλί-
σεων, αφυπηρέτησε από την 1η Απριλίου
2023.

Ο Ευάγγελος Σωκράτους, Πρώτος Επιθε-
ωρητής Εργασίας, Τμήμα Επιθεώρησης Ερ-
γασίας, αφυπηρέτησε από την 1η Απριλίου
2023.

Η Μαρία Βιτσαΐδου-Φραγκούδη, Ανώτε-
ρος Τεχνικός Μηχανικός, Τμήμα Πολεοδο-

μίας και Οικήσεως, αφυπηρέτησε από την
1η Απριλίου 2023.

Η Μαρία Ν. Μυλωνά, Βοηθός Τύπου,
Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών, αφυπηρέ-
τησε από την 1η Απριλίου 2023.

Ο Παντελής Πέτρου, Τελωνειακός Λει-
τουργός Α΄, αφυπηρέτησε από την 1η Απρι-
λίου 2023.

Η Μαρία Κασάπη-Δρουσιώτη, Πρώτος
Λειτουργός Φορολογίας, Τμήμα Φορολο-
γίας, αφυπηρέτησε από την 1η Απριλίου
2023.

Η Ευαγγελία Τσινίκολα, Ανώτερος Διοι-
κητικός Λειτουργός, αφυπηρέτησε από την
1η Απριλίου 2023.

Η Δήμητρα Σολομώντος, Ανώτερος Γραμ-
ματειακός Λειτουργός, αφυπηρέτησε από
την 1η Απριλίου 2023.

Η Σούλα Κατσάβρα, Ανώτερος Γραμμα-
τειακός Λειτουργός, αφυπηρέτησε από την
1η Απριλίου 2023.

Ο Σαββάκης Σάββα, Ανώτερος Τεχνικός,
Τμήμα Δημοσίων Έργων, αφυπηρέτησε από
την 1η Απριλίου 2023.

Ο Χρυσόστομος Νικολάου, Ανώτερος Τε-
χνικός, Τμήμα Αρχαιοτήτων, αφυπηρέτησε
από την 1η Απριλίου 2023.

Η Χριστίνα-Άννα Ιωαννίδου-Χρυσάνθη,
Βοηθός Προϊστάμενη Νοσηλεύτρια, Γενικός
Νοσηλευτικός Κλάδος, αφυπηρέτησε από
τις 3 Απριλίου 2023.

Η Δέσποινα Ματσεντίδου, Νοσηλευτικός
Λειτουργός, Γενικός Νοσηλευτικός Κλάδος,
αφυπηρέτησε από την 1η Απριλίου 2023.

Η Μαρία Χριστοφή, Νοσηλευτικός Λει-
τουργός, Γενικός Νοσηλευτικός Κλάδος,
αφυπηρέτησε από την 1η Απριλίου 2023.

Ο Μιχαλάκης Κορνιώτης, Διευθυντής
Κλινικής/Τμήματος (Ωτορινολαρυγγολο-
γίας), αφυπηρέτησε από την 1η Απριλίου
2023. n

Συνέχεια από σελ. 2

Το ιστορικό της εκδήλωσης και της εδραίωσης της Πρωτομαγιάς ως διεθνούς ημέρας
Tου Kυριάκoυ Κτωρίδη

Την πρώτη Μαΐου γιορτάζεται η
ημέρα των Εργατών. Είναι στην πραγ-
ματικότητα η καθιερωμένη γιορτής

της εξέγερσης των Εργατών του Σικάγου, η
οποία αποτέλεσε μια από τις κορυφαίες
στιγμές της πάλης των τάξεων στη νεότερη
εποχή.

Τον Μάιο του 1886, τα εργατικά συνδι-
κάτα στο Σικάγο ξεσηκώθηκαν, διεκδικών-
τας ωράριο εργασίας στις 8 ώρες και καλύ-
τερες συνθήκες εργασίας, ωθούμενα από τις
επιτυχημένες διεκδικήσεις των Καναδών
συντρόφων τους. Την περίοδο εκείνη το κα-
νονιστικό πλαίσιο εργασίας στις ΗΠΑ ήταν
σχεδόν ανύπαρκτο και οι εργοδότες μπο-
ρούσαν να απασχολούν το προσωπικό τους
κατά το δοκού, ακόμη και Κυριακές.

Εορτάζεται επίσης και ως μέρα των λου-
λουδιών και της Άνοιξης. Η μέρα έχει θε-
σπιστεί ως εργατική απεργία και όλες οι
υπηρεσίες και οι επιχειρήσεις παραμένουν
κλειστές.
Η πρώτη Μαΐου είναι μέρα ορόσημο για
τους αγώνες του εργαζόμενου

Οι αιματοβαμμένες εξεγέρσεις των εργα-
τών του Σικάγου στις αρχές Μάη του 1886
έγιναν ύστερα από επιτυχημένες διεκδική-
σεις των εργατών στον Καναδά το 1872.
Δύο χρόνια νωρίτερα, το 1884, πάρθηκε στο
συνέδριο της Αμερικανικής Ομοσπονδίας
Εργασίας η απόφαση να γίνουν την πρώτη
Μαΐου του 1886 απεργιακές κινητοποιήσεις
και διαδηλώσεις στο Σικάγο, το μεγαλύτερο

τότε βιομηχανικό κέντρο των ΗΠΑ. Αίτημα
η μείωση των ωρών εργασίας και σύνθημα
«Οκτώ ώρες δουλειά, οκτώ ώρες ανάπαυ-
σης, οκτώ ώρες ύπνο».

Την 1η Μαΐου του 1886, 600.000 άνθρω-
ποι συμμετείχαν στις απεργίες που γίνονταν
σε όλη τη χώρα και πάνω από 80.000 στο Σι-
κάγο. Αυτό το Σάββατο του 1886, μια εργά-
σιμη μέρα, οι εργάτες ξεκίνησαν με τις γυ-
ναίκες και τα παιδιά τους για να διαδηλώ-
σουν ειρηνικά στο χώρο της συγκέντρωσης,
στην πλατεία Haymarket.

Στη γύρω περιοχή είχαν παραταχθεί
αστυνομικές δυνάμεις, αποτελούμενες από
1350 άτομα, οπλισμένα με οπλοπολυβόλα
και περίστροφα. Κι ενώ το πλήθος παρακο-
λουθούσε τις ομιλίες, ο επικεφαλής της
Αστυνομικής Δύναμης διατάσσει να διαλυ-
θεί  η συγκέντρωση. Μια χειροβομβίδα
εκτοξεύτηκε από την πλευρά των διαδηλω-
τών εναντίον των ενστόλων και επί τόπου
σκοτώθηκαν 7 αστυνομικοί. Στη συνέχεια,
οι αστυνομικοί άρχισαν να πυροβολούν
αδιακρίτως. Είναι ακόμα άγνωστος ο αριθ-
μός των θυμάτων αφού πολλοί τραυματι-
σμένοι κατέληξαν τις επόμενες μέρες. Επί-
σημη οκτώ νεκροί αστυνομικοί και τέσσε-
ρις διαδηλωτές έχουν επαληθευτεί.

Οκτώ συλληφθέντες διαδηλωτές δικά-
στηκαν, τέσσερις εξ αυτών καταδικάστηκαν
σε θάνατο και άλλος ένας αφαίρεσε μόνο
του τη ζωή του στη φυλακή. 

Η διεθνής προβολή αυτής της δικής δημι-
ούργησε τα θεμέλια της Εργατικής Πρωτο-
μαγιάς ως Εργατική Γιορτή.

Καθιέρωση Εργατικής Πρωτομαγιάς
στην Ελλάδα

Τα πρώτα εργατικά κινήματα στον ελλα-
δικό χώρο δημιουργήθηκαν ταυτόχρονα με
την ανάπτυξη της καπνοκαλλιέργειας το 19ο

αιώνα. Η πρώτη απεργία στον τότε υπό
Οθωμανικής διοίκησης, Ελλαδικό χώρο, ξέ-
σπασε στην Πρωτομαγιά του 1888 στην
πόλη της Δράμας. Οι καπνεργάτες είχαν ως
κύριο αίτημα τις δέκα ώρες εργασίας, καθώς
εκείνη την εποχή οι εργάτες απασχολούνταν
από δώδεκα έως και δεκατρείς ώρες ημερη-
σίως.

Το 1892 έγινε η πρώτη πρωτομαγιάτικη
συγκέντρωση στο νεοελληνικό κράτος, από
το Σοσιαλιστικό Σύλλογο του Καλλέργη.
Το 1893 2.000 εργάτες διαδήλωσαν ζητών-
τας οκτάωρο, Κυριακή αργία και κρατική
περίθαλψη στα θύματα Εργατικών ατυχη-
μάτων. Το 1894 γίνεται μια μεγάλη συγκέν-
τρωση, με τα ίδια αιτήματα, που λήγει με 10
συλλήψεις. Τον Αύγουστο ακολουθεί η σύλ-
ληψη του Σοσιαλιστή Σταύρου Καλλέργη.
Η πρώτη φορά στην Κύπρο

Η Πρωτομαγιά στην Κύπρο γιορτάστηκε
για πρώτη φορά το 1925 από το Εργατικό
Κέντρο Λεμεσού, από Ελληνοκύπριους και
Τουρκοκύπριους. 

Το 1947, Ελληνοκύπριοι και Τουρκοκύ-
πριοι μεταλλωρύχοι αποφασίζουν να γιορ-
τάσουν την Πρωτομαγιά με κάθε λαμπρό-
τητα. Στη Λεύκα, Μαυροβούνι και Ξερό
αποφασίστηκε από τις κοινές συνεδριάσεις
των μεταλλωρύχων πως θα υπήρχε αποχή
από τη δουλειά. Η Εργοδοσία, μόλις πλη-

ροφορήθηκε την απόφαση αυτή ξεκίνησε
τις απειλές πως θα έκλεινε τις δουλειές για
τρεις ημέρες. Οι απειλές όχι μόνο δεν πτόη-
σαν τους μεταλλωρύχους, αλλά περισσό-
τερο τους πείσμωσαν και η απόφαση για τον
Εορτασμό της Πρωτομαγιάς παρέμεινε αμε-
τάκλητη.

Την 1η Μαΐου 1947 κανένας μεταλλωρύ-
χος δεν παρουσιάστηκε στη δουλειά και οι
μαζικές παρελάσεις που ακολούθησαν ήταν
κάτι το πρωτόγνωρο, πήραν μέρος όλοι οι
μεταλλωρύχοι, Ελληνοκύπριοι και Τουρκο-
κύπριοι, μαζί με τις οικογένειές τους. Η πα-
ρέλαση, αφού διέσχισε τους δρόμους των
συνοικισμών των μεταλλωρύχων κατέληξε
στα οικήματα των συντεχνιών στο Μαυρο-
βούνι. Η Εργοδοσία, πιστή στις απειλές
της, έκλεισε τη δουλειά για τρεις μέρες,
στερώντας το πενιχρό εισόδημα σε χιλιάδες
οικογένειες, ώστε ‘να καταλάβουν το λάθος
που έκαναν’. Αυτή η πράξη της Εργοδοσίας
συσπείρωσε τους μεταλλωρύχους και ενω-
μένοι την επόμενη χρονιά, το 1948, έδωσαν
τους πιο σκληρούς αγώνες που γνώρισε
ποτέ το Κυπριακό Εργατικό Κίνημα.

Η Πρωτομαγιά είναι μια μεγάλη και ιστο-
ρικής σημασίας, επέτειος για τους εγράτες
όλου του κόσμου. Συμβολίζει τους μακρό-
χρονους αγώνες, τις θυσίες και ταυτόχρονα
τις μεγάλες επιτυχίες του Διεθνούς Εργατι-
κού Κινήματος, εμπνέοντας και καθοδη-
γώντας τους αγώνες των Εργατών για Ει-
ρήνη, Ελευθερία, Δημοκρατία, Κοινωνική
Πρόοδο και Ευημερία. n



ΓΙΑ ΤΟν ΕΛΕYθΕΡO ΣΑΣ χΡOνΟ
Πώς παίζεται το SUDOKU
Οι κανόνες του παιχνιδιού είναι απλοί: Τα κενά συμπληρώ-
νονται με αριθμούς από το 1 έως το 9. Κάθε οριζόντια
γραμμή, κάθε κάθετη γραμμή και κάθε τετράγωνο 3x3 θα
πρέπει να περιέχουν μια μόνο φορά κάθε αριθμό από το 1
έως το 9. 
Πώς να ξεκινήσετε
Mην αρχίσετε το παζλ μαντεύοντας και τοποθετώντας τυ-
χαίους αριθμούς. Oι υποθέσεις μπορούν να καταστρέψουν
το παζλ και η επίλυση του να πάρει ώρες ολόκληρες!

Tοποθετήστε ένα αριθμό μόνο όταν είστε σίγουροι ότι έχετε εντοπίσει την σωστή θέση
που μπορεί να μπει. Ξεκινήστε με σύγκριση των τετραγώνων που έχουν τα περισσότερα
στοιχεία, εκεί οι επιλογές σας είναι πολύ λιγότερες.

ΜΕΤΡΙΟ ΔΥΣΚΟΛΟ

Σταυρόλεξο

ΤΕΤΑΡΤΗ 26 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023 13Υπάλληλος
δημόσιος

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ
1. Δεν θέλουμε να αναφέρουμε
το όνομά τους, επαίσχυντες (το
ένατο γράμμα είναι Α).
2. Είδος λάχανου - Διπλό ... βιά-
ζεται. 
3. «Του Φτωχού τ' ...»: θεατρικό
του Τσβάιχ - Πρώτη ύλη της ζα-
χαροπλαστικής.
4. Κάθε άλλο παρά ακριβά - Ο
λόχος που συνετρίβη στη μάχη
της Χαιρώνειας (338 π.Χ.).
5. Αγενής ... νότα - ... Σουμάκ:
παλιά υψίφωνος - Προστατεύει
από τον ήλιο.
6. Διαφανές, ελαφρύ ύφασμα,
συνήθως από βαμβάκι ή μετάξι -
Την ερωτεύτηκε ο Ηρακλής.
7. Τραγωδία του Ευριπίδη - Δε
λείπει κανένα - Μενεξέδες, γιού-
λια (αρχ.) - Μέσα στην... πόλη.
8. Ο αναφερόμενος στον ώμο -
Αιγυπτιακός πάπυρος.
9. Κεφαλή λειψάνου αγίου - ...  Λάνκα: η σημε-
ρινή ονομασία της Κεϊλάνης - ... Λιβανού: υπήρξε
σύζυγος του Ωνάση.
10. Εφτά τα χρώματά της - Άνω ...: τα χέρια - Κα-
τάληξη αρσενικών ονομάτων.
11. Ασυνείδητη διαδικασία αφομοίωσης ή απόρ-
ριψης (μτφ.) - Χορός ιδιαίτερα δημοφιλής στις
αρχές της δεκαετίας του 1960.
12. ... Τζέιμς: Άγγλος ηθοποιός -  Έγινε ...: εξα-
φανίστηκε - Έντγκαρ Άλαν ...: Αμερικανός συγ-
γραφέας.
13. Γκέμια, χαλινάρια (το δεύτερο γράμμα είναι
Ν) - Καλότυχα, ευοίωνα - Όμοια σύμφωνα.
ΚΑΘΕΤΑ
1. Ονειροπαρμένη και αφελής (το όγδοο γράμμα
είναι Σ).
2. Προσμένω, περιμένω - ... Λουπέν: ήρωας μυ-
θιστορημάτων του Μορίς Λεμπλάν.
3. Λευκή ζάχαρη σε σκόνη, χρήσιμη στην παρα-
σκευή γλυκών - Οικείοι, γνωστοί.
4. Κινηματογραφικό έργο - Αφαιρώ φύλλα και
άνθη φυτού.

5. Έχει υπόσταση - Τα μικρά πρόβατα - Βασιλιάς
των Ιουδαίων.
6. Πόλη της Σερβίας - Τιτάνας, γιος του Ιαπετού
και της Ωκεανίδας Κλυμένης (καθ.) - Ένα φω-
νήεν.
7. Δρόμοι - Τίτλος τραγουδιού του Βασίλη Τσι-
τσάνη - Μουσική νότα.
8. Προσχέδιο - Συμπόνια, σπλαχνικότητα.
9. Υποδιαίρεση της σουηδικής κορόνας - Αρχή...
ιστορίας - Τίνο ...: παλιός Γάλλος τραγουδιστής
και ηθοποιός.
10. Χώροι υποδοχής επισκεπτών - Όργανο σχε-
διαστών.
11. Ταγάρι - Δίψηφο φωνήεν - Το κεφάλι του ...
ίππου.
12. Ελληνικός Οργανισμός Τουρισμού - Ανήκει
στο νησιωτικό σύμπλεγμα των Β. Σποράδων.
13. Συνοδευτικό ποτού (το τέταρτο γράμμα είναι
Κ) - Τα μέλη λαϊκού δικαστηρίου της αρχαιότη-
τας.

Oι λύσεις στη σελίδα 14

Σύμφωνα με ανακοίνωση της
Υπηρεσίας Προστασίας Κατανα-
λωτή το αναβαθμισμένο Παρατη-

ρητήριο Τιμών Καταναλωτικών Προϊόν-
των για το μήνα Μάρτιο, παρουσιάζει τη
μέση σταθμισμένη τιμή για 250 βασικά
καταναλωτικά προϊόντα (τρόφιμα και
άλλα προϊόντα), με βάση τις ποσότητες
και τιμές ανά ημέρα στις οποίες τα προ-
ϊόντα αυτά διατέθηκαν σε 400 καταστή-
ματα λιανικής πώλησης παγκύπρια καθ’ όλη
τη διάρκεια του μήνα.

Σκοπός του Παρατηρητηρίου είναι η διά-
θεση στον καταναλωτή μιας αντικειμενικής
συγκριτικής αποτύπωσης των τιμών αγοράς
από όλα τα καταστήματα λιανικής πώλησης,
υπεραγορές, αρτοποιεία, φούρνους, περί-
πτερα, κ.α.

Συμπερασματικά, η αποτίμηση που γίνε-
ται για τον μήνα Μάρτιο καταδεικνύει ότι
οι λιανικές τιμές παρουσιάζουν αυξήσεις σε
ότι αφορά στα τρόφιμα και άλλα βασικά κα-
ταναλωτικά προϊόντα. Οι αυξήσεις αυτές
αντικατοπτρίζουν κυρίως τη διατήρηση του
πληθωρισμού στα τρόφιμα που συνάδουν
με τα δημοσιευμένα στοιχεία της Στατιστι-
κής Υπηρεσίας, σε ποσοστό 9% για την πε-
ρίοδο Ιανουαρίου - Μαρτίου.

Η Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή δι-
ευκρινίζει ότι τα Παρατηρητήρια Τιμών
ετοιμάζονται αποκλειστικά για σκοπούς

πληροφόρησης των καταναλωτών και σε
καμία περίπτωση δεν αποτελούν συμβου-
λές. Τα Παρατηρητήρια Τιμών δεν προορί-
ζονται και ούτε μπορούν να υποκαταστή-
σουν την έρευνα αγοράς που πρέπει να
κάνει ο κάθε καταναλωτής βάσει των δικών
του προτιμήσεων, δεδομένων και αναγκών,
ούτε αποσκοπούν να υποδείξουν στους κα-
ταναλωτές τα σημεία πώλησης που θα επι-
λέξουν ή συγκεκριμένα προϊόντα.

Ιδιαίτερα σημειώνεται ότι κάποια από τα
προϊόντα που περιλαμβάνονται στο Παρα-
τηρητήριο υφίστανται ποιοτικές διαφορές
οι οποίες δεν μπορούν να καθοριστούν. Για
τον σκοπό αυτό η Υπηρεσία παροτρύνει
τους καταναλωτές όπως κάνουν ουσιαστική
έρευνα αγοράς πριν προχωρήσουν σε αγο-
ρές, λαμβάνοντας υπόψη τα αποτελέσματα
του συγκεκριμένου Παρατηρητηρίου.

Τα αναλυτικά στοιχεία του Παρατηρητη-
ρίου παρέχονται στην ιστοσελίδα της Υπη-
ρεσίας Προστασίας Καταναλωτή. n

Αυξήσεις σε τρόφιμα και άλλα προϊόντα
κατέδειξε το Παρατηρητήριο Βασικών
Καταναλωτικών Αγαθών για τον Μάρτιο

Μέτρα του Υπουργείου Υγείας 
για αντιμετώπιση των αυξημένων 
συγκεντρώσεων σκόνης 

Οι Ιατρικές Υπηρεσίες και Υπηρεσίες
Δημόσιας Υγείας του Υπουργείου
Υγείας υπενθυμίζουν τα βασικά

μέτρα για την πρόληψη ανεπιθύμητων επι-
δράσεων όταν υπάρχει αυξημένη συγκέν-
τρωση σκόνης στον ατμοσφαιρικό αέρα,
σύμφωνα με τα εκάστοτε έκτακτα δελτία
πρόγνωσης της Μετεωρολογικής Υπηρε-
σίας:
ΓΕΝΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΛΗΘΥΣΜΟ

Οι εργοδότες και οι εργαζόμενοι θα πρέ-
πει να τηρούν τις οδηγίες του Τμήματος
Επιθεώρησης Εργασίας ως ακολούθως: 

• Να αποφεύγονται δραστηριότητες και
σωματική άσκηση σε ανοικτούς χώρους.

• Η παραμονή στους ανοικτούς χώρους
θα πρέπει να περιορίζεται στο ελάχιστο 
δυνατό.

• Να χρησιμοποιείται η προστατευτική
μάσκα για το στόμα και τη μύτη, με φίλτρο
που συγκρατεί τη σκόνη ή εναλλακτικά
υγρό μαντηλάκι.   

• Επισημαίνεται ότι, πέραν των άλλων
πολλών και σοβαρών επιπτώσεων του κα-
πνίσματος στην υγεία, επιδεινώνει και τη
δυσμενή επίδραση της σκόνης. Συνιστάται
η αποφυγή καπνίσματος. 

• Όταν υπάρχει συμπτωματολογία όπως
βήχας (ξηρός ή παραγωγικός με απόχρεμψη
- φλέγματα),  δύσπνοια (δυσκολία στην
αναπνοή), ερεθισμός ή/και καταρροή (αυ-
ξημένα υγρά) στη μύτη – ερεθισμός ή/και
αυξημένα δάκρυα από τα μάτια, συνιστάται
η επικοινωνία ή επίσκεψη στον θεράποντα
ιατρό ή τα Τμήματα Ατυχημάτων και Επει-
γόντων Περιστατικών (ΤΑΕΠ) 

Ομάδες Ατόμων Υψηλού Κινδύνου
• Άτομα με Αναπνευστικά Προβλήματα

και Καρδιοπάθειες
• Νεφροπαθείς
• Άτομα με Ανοσοανεπάρκειες
• Παιδιά και Άτομα άνω των 65 Χρόνων
Οι ομάδες υψηλού κινδύνου έχουν πιο

πολλές πιθανότητες να παρουσιάσουν συμ-
πτώματα λόγω  αυξημένης σκόνης στον
ατμοσφαιρικό αέρα.  Στις ομάδες αυτές η
συμπτωματολογία είναι δυνατό να ανα-
πτυχθεί συχνότερα και πιο έντονα. Επίσης,
υπάρχει πιθανότητα για επιδείνωση της
συμπτωματολογίας λόγω της πάθησής τους.   
ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ EΥΑΛΩΤΑ ΑΤΟΜΑ

1. Επικοινωνούν και επισκέπτονται 
τον θεράποντα ιατρό ή τα Τμήματα Ατυχη-
μάτων και Επειγόντων Περιστατικών 

(ΤΑΕΠ), όταν:
I.  Παρουσιάζεται ή

επιδεινώνεται συμπτω-
ματολογία όπως βήχας
(ξηρός ή παραγωγικός
με απόχρεμψη - φλέγ-
ματα),  δύσπνοια (δυ-
σκολία στην αναπνοή),
ερεθισμός ή/και καταρ-
ροή (αυξημένα υγρά)
στη μύτη – ερεθισμός
ή/και αυξημένα δάκρυα

από τα μάτια.
II. Χρειάζονται διευκρινίσεις για τις οποι-

εσδήποτε αμφιβολίες και αναπροσαρμογές
στη φαρμακευτική αγωγή τους.

2. Αποφεύγουν άσκοπες μετακινήσεις και
περιορίζουν την παραμονή τους στις περιο-
χές όπου υπάρχει αυξημένη συγκέντρωση
σκόνης στον ατμοσφαιρικό αέρα. Ιδιαίτερη
προσοχή χρειάζεται όταν υπάρχει περαι-
τέρω επιβάρυνση με υψηλή θερμοκρασία
και υγρασία.

3. Χρησιμοποιούν προστατευτική μάσκα
στις περιπτώσεις που χρειάζεται σύντομη
παραμονή σε εξωτερικό χώρο.

4. Αποφεύγουν τη σωματική άσκηση σε
ανοικτό χώρο. 

5. Παραμένουν σε καλά αεριζόμενους και
κλιματιζόμενους  χώρους. n
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Οαμυντικός τομέας εξελίσσεται
διαρκώς και καθώς η τεχνολογία
προχωρά, το ίδιο συμβαίνει και με τα

πρότυπα και τους κανονισμούς που καθο-
δηγούν τη βιομηχανία. Μία από τις νεότε-
ρες εξελίξεις σε αυτόν τον τομέα είναι η εκ-
πόνηση υβριδικών προτύπων, τα οποία συν-
δυάζουν στοιχεία τόσο στρατιωτικών όσο
και πολιτικών προτύπων για να δημιουργή-
σουν ένα νέο σύνολο κατευθυντήριων
γραμμών που είναι πιο ευέλικτες και προ-
σαρμόσιμες στις μεταβαλλόμενες ανάγκες.

Παραδοσιακά, ο αμυντικός τομέας βασί-
ζεται σε στρατιωτικά πρότυπα, τα οποία
είναι συχνά αμετάβλητα και μη ευέλικτα. Τα
πρότυπα αυτά αναπτύχθηκαν για να δια-
σφαλίσουν ότι ο στρατιωτικός εξοπλισμός
και οι σχετικές τεχνολογίες που εφαρμό-
ζονται θα είναι αξιόπιστα και αποτελεσμα-
τικά σε καταστάσεις μάχης, ωστόσο την ίδια
στιγμή μπορεί να είναι υπερβολικά περιορι-
στικά και να αποτρέπουν την καινοτομία.

Από την άλλη πλευρά, τα πολιτικά πρό-
τυπα είναι συχνά πιο ευέλικτα και προσαρ-
μόσιμα, καθώς αναπτύσσονται για να καλύ-
ψουν τις ανάγκες ενός ευρύτερου φάσματος
χρηστών και εφαρμογών. Παρόλα αυτά,
μπορεί να μην είναι πάντα κατάλληλα για
στρατιωτικές εφαρμογές, καθώς ενδέχεται
να μην παρέχουν το απαραίτητο επίπεδο αν-
τοχής, ασφάλειας ή απόδοσης.

Τα υβριδικά πρότυπα στοχεύουν να συν-
δυάσουν τα καλύτερα και των δύο πλευρών,
λαμβάνοντας τα βασικά στοιχεία των στρα-
τιωτικών και πολιτικών προτύπων και δημι-

ουργώντας ένα νέο σύνολο κατευθυντή-
ριων γραμμών που μπορούν να ανταποκρι-
θούν στις συγκεκριμένες ανάγκες του αμυν-
τικού τομέα. Τα υβριδικά πρότυπα μπορούν
να προσαρμοστούν στις ιδιαίτερες απαιτή-
σεις διαφορετικών εφαρμογών και μπορούν
να ενημερώνονται και να ανανεώνονται
καθώς εξελίσσονται τόσο η τεχνολογία όσο
και οι επιχειρησιακές απαιτήσεις.

Η εκπόνηση υβριδικών προτύπων έχει αρ-
κετά οφέλη για τον αμυντικό τομέα. Συν-
δυάζοντας τα δυνατά σημεία των στρατιω-
τικών και πολιτικών προτύπων, τα υβριδικά
πρότυπα μπορούν να παρέχουν ένα πιο ευέ-
λικτο και προσαρμόσιμο πλαίσιο για την
ανάπτυξη νέων τεχνολογιών και συστημά-
των. Αυτό μπορεί να οδηγήσει σε ταχύτερη
καινοτομία και σε μια πιο άμεσα ανταποκρι-
νόμενη αμυντική βιομηχανία. Επιπλέον, τα
υβριδικά πρότυπα μπορούν να μειώσουν το
κόστος εξαλείφοντας την ανάγκη ανάπτυ-
ξης και διατήρησης ξεχωριστών προτύπων
για στρατιωτικές και πολιτικές εφαρμογές.
Αυτό μπορεί επίσης να διευκολύνει τους
αμυντικούς εργολάβους να συνεργάζονται
τόσο με στρατιωτικούς όσο και με πολιτι-
κούς πελάτες.

Το Σύστημα Αναφοράς Ευρωπαϊκών
Αμυντικών Προτύπων (EDSTAR) του Ευ-
ρωπαϊκού Οργανισμού Άμυνας (EDA) είναι
μια δημόσια βάση δεδομένων με αναφορές
σε πρότυπα “βέλτιστων πρακτικών” και
προδιαγραφές “όμοιες με τα πρότυπα”, που
επιλέχθηκαν από τη βιομηχανία και τους
κυβερνητικούς οργανισμούς ως τα καλύ-
τερα εφαρμοστέα πρότυπα για αμυντικούς
σκοπούς. Τα πρότυπα στο EDSTAR που
προέρχονται από οργανισμούς πολιτικών
προτύπων, συμπεριλαμβανομένων της CEN
και CENELEC, αποτελούν ένδειξη ότι η έν-
νοια των υβριδικών προτύπων πολιτικής-
αμυντικής χρήσης είναι πραγματικότητα. Το

2011, η CEN υπέγραψε συμφωνία εταιρικής
σχέσης με τον EDA, η οποία επιτρέπει στον
EDA να χρησιμοποιήσει την υποστήριξη της
CEN και των μελών της για την παροχή
γραμματειακής υποστήριξης στις ομάδες
που επιλέγουν τα πρότυπα “βέλτιστων πρα-
κτικών” και τις “τυποποιημένες” προδια-
γραφές που αναφέρονται στο EDSTAR. Η
έννοια των υβριδικών προτύπων είναι επο-
μένως πολύ γνωστή στη CEN και τη 
CENELEC.

Ωστόσο, υπάρχουν και προκλήσεις που
σχετίζονται με την εκπόνηση υβριδικών
προτύπων. Για παράδειγμα, μπορεί οι ενδια-
φερόμενοι φορείς που είναι συνηθισμένοι
στα παραδοσιακά στρατιωτικά ή πολιτικά
πρότυπα, να είναι αντίθετοι σε αυτή την αλ-
λαγή. Επιπλέον, τα υβριδικά πρότυπα ενδέ-
χεται να απαιτούν περισσότερη συνεργασία
και συντονισμό μεταξύ διαφορετικών κλά-
δων του στρατού, καθώς και μεταξύ στρα-
τιωτικών και πολιτικών οργανώσεων, γεγο-
νός που πιθανόν να επιφέρει αντιδράσεις.
Παρόλες αυτές τις προκλήσεις, η εκπόνηση
υβριδικών προτύπων αντιπροσωπεύει ένα
σημαντικό βήμα προόδου για τον αμυντικό
τομέα. Καθώς η τεχνολογία συνεχίζει να
εξελίσσεται, η εκπόνηση υβριδικών προτύ-
πων πιθανότατα να γίνει ακόμη πιο σημαν-
τική για να διασφαλιστεί ότι ο αμυντικός
τομέας παραμένει αποτελεσματικός και αν-
ταποκρινόμενος στις μεταβαλλόμενες
ανάγκες.

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, ο Κυπριακός
Οργανισμός Τυποποίησης (CYS), ως μέλος
της CEN και της CENELEC, παρακολουθεί
στενά τις εξελίξεις και τα δρόμενα στα 
θέματα αυτά και είναι σε θέση να παρέχει
κάθε βοήθεια και ενημέρωση στους ενδια-
φερόμενους. Επιπρόσθετα, για να ενισχύσει
την διάχυση και χρήση των προτύπων στην
Εθνική Φρουρά (ΕΦ), ο CYS έχει συνάψει

Πλαίσιο Συνεργασίας με το Υπουργείο 
Άμυνας (ΥΠΑΜ/ΓΕΕΦ). Στο Πλαίσιο 
Συνεργασίας καθορίζονται μεταξύ άλλων,
διάφοροι τρόποι αμφίδρομης πληροφόρη-
σης για θέματα κοινού ενδιαφέροντος για
τις δραστηριότητες τυποποίησης και τα
πρότυπα, καθώς επίσης και η συμμετοχή του
ΥΠΑΜ και του ΓΕΕΦ στις δραστηριότητες
τυποποίησης για την εκπόνηση εθνικών, 
Ευρωπαϊκών και διεθνών προτύπων, που 
ενδιαφέρουν το ΥΠΑΜ και γενικότερα 
την ΕΦ.

Τα πρότυπα αποτελούν το κλειδί για την
ανάπτυξη της παγκόσμιας αγοράς, περιέ-
χουν τις αναγκαίες προδιαγραφές και απαι-
τήσεις για τα προϊόντα, τις υπηρεσίες, τα
συστήματα, τις διεργασίες και τα υλικά. 
Βασικός τους στόχος είναι να παρέχουν,
κάτω από καθορισμένους κανόνες, ένα
κοινό τεχνολογικό υπόβαθρο που επιτρέπει
την παραγωγή αγαθών, υπηρεσιών και συ-
στημάτων. Οι διάφορες πρόνοιες των υπό
εκπόνηση ή αναθεωρούμενων προτύπων
συζητούνται στις συναντήσεις των Τεχνι-
κών Επιτροπών και οι εκπρόσωποι του CYS,
οι οποίοι εκτός από τους Λειτουργούς του
Οργανισμού μπορεί να είναι δημόσιοι λει-
τουργοί, στελέχη επιχειρήσεων των διαφό-
ρων κλάδων της Κυπριακής οικονομικής
δραστηριοποίησης, έχουν τη δυνατότητα να
παρέμβουν έγκαιρα και να υποστηρίξουν
θέσεις υπέρ των ιδιαιτεροτήτων που μπορεί
να έχει η Κυπριακή βιομηχανία και οικονο-
μία.

Για περισσότερες πληροφορίες αναφορικά
με τα θέματα Αμυντικής Τυποποίησης, οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται
στον κ. Μιχάλη Ζαντή, στα τηλέφωνα
22411415, 22411412 ή στο email:
m.zantis@cys.org.cy. n

Αμυντική Τυποποίηση με τη χρήση Υβριδικών Προτύπων

Λύσεις του σταυρολέξου και των sudoku της σελ. 13

Του Μιχάλη Ζαντή, Πτυχιούχου στον
κλάδο των Μηχανολογικών Εγκατα-
στάσεων Κτιρίων και εργάζεται ως
Λειτουργός Τυποποίησης στον Τομέα
Μηχανολογίας του Κυπριακού Οργα-
νισμού Τυποποίησης (CYS), με αρμο-
διότητες σε θέματα τυποποίησης
στον αμυντικό τομέα.

Προκήρυξη Αγγλόφωνου Βραδινού Προγράμματος ΜΒΑ του ΜΙΜ
(1η περίοδος Υποβολής Αιτήσεων μέχρι τις 30 Ιουνίου 2023)

Το Mediterranean Institute of Management (ΜΙM)
ανακοινώνει την προκήρυξη του αγγλόφωνου Προ-
γράμματος ΜΒΑ 2023-2024 βραδινής φοίτησης.  Το

ΜΙM υπάγεται ως Δημόσια Σχολή Τριτοβάθμιας Εκπαίδευ-
σης στο Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων
και αποτελεί την Πρώτη Σχολή Διοίκησης στην Κύπρο.

Σημαντικές Πληροφορίες για το Πρόγραμμα: 
[ Τελευταία ημερομηνία υποβολής ηλεκτρονικής αίτη-

σης: 7 Σεπτεμβρίου 2023 (μέσω της ιστοσελίδας:
www.mim.ac.cy )

[ Το Πρόγραμμα είναι πιστοποιημένο από τον Φορέα
Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτε-
ρης Εκπαίδευσης (ΔΙΠΑΕ)

[ Διάρκεια πλήρους φοίτησης: 13 μήνες
[Δυνατότητα ολοκλήρωσης του Προγράμματος σε τέσ-

σερα (4) ακαδημαϊκά έτη 
[ Δίδακτρα €3.900 με δυνατότητα φοιτητικής χορηγίας
[ Προσφορά τεσσάρων υποτροφιών ύψους €1.300 εκά-

στη (δίδακτρα πρώτης ενότητας)
[Πρακτική Κατάρτιση (Internship) για άνεργους πτυχι-

ούχους

[ Έναρξη Προγράμματος: 25 Σεπτεμβρίου 2023
[ Παραχώρηση αριθμού θέσεων στο Πρόγραμμα με την

ολοκλήρωση της πρώτης περιόδου υποβολής αιτήσεων που
έχει καθοριστεί η 30η Ιουνίου 2023 (Προτεραιότητα δίνεται
σε υποψήφιους/ υποψήφιες που έχουν τουλάχιστον 3 χρό-
νια επαγγελματικής εμπειρίας ή/και εξαιρετική ακαδημαϊκή
επίδοση)

Για την αίτηση συμμετοχής και περισσότερες πληροφο-
ρίες για το Πρόγραμμα, οι ενδιαφερόμενοι και ενδιαφερό-
μενες μπορούν να επισκεφτούν την ιστοσελίδα του ΜΙΜ:
www.mim.ac.cy ενώ για οποιαδήποτε διευκρίνιση μπορούν
να απευθύνονται ως ακολούθως: 

Στον Προϊστάμενο του ΜΙΜ, κ. Κυπριανό (Άκη) 
Νικολαΐδη, τηλ. 22806117 και ηλεκτρονική διεύθυνση 
knicolaides@kepa.mlsi.gov.cy ή 

Στις Λειτουργούς του ΜΙΜ κ. Σοφία Ευριπίδου
(22806166, sevripidou@kepa.mlsi.gov.cy ) και κ. Έλενα 
Χριστοδουλίδου (22806106, echristodoulidou@kepa.
mlsi.gov.cy ). n

Εκδρομή του Τμηματικού Λευκωσίας 
στον Άγιο Γεώργιο Αλαμάνου

Το Τμηματικό Συμβούλιο ΠΑΣΥΔΥ Λευκωσίας διοργανώνει εκδρομή προς 
Αγ. Γεώργιο Αλαμάνου το Σάββατο, 13 Μαΐου 2023 με φαγητό σε πλησιέστερο 
εστιατόριο με κόστος 5 ευρώ κατά άτομο μεταφορικά και φαγητό.

Το Λεωφορείο ξεκινά από ΠΑΣΥΔΥ η ώρα 8:30 το πρωί και αναμένεται επιστροφή
στις 16:30 το απόγευμα.

Υπ’ όψιν των συναδέλφων ότι υπάρχουν περιορισμένες θέσεις και η επιλογή θα γίνει
αποκλειστικά με την σειρά κρατήσεων και μόνο.

Τηλέφωνα κρατήσεων: 99-533420, 99-541212, 22-844300.



Η αγωνία στο κατακόρυφο! Άρης – ΑΠΟΕΛ δίνουν τη δική τους ‘μάχη’ για τον τίτλο…

Ηαγωνία έφθασε στο κατακόρυφο…. Με την συμ-
πλήρωση και της Α΄ φάσης στα πλέι-οφ, καμία
ομάδα δεν φέρεται ως το μεγάλο φαβορί. Αντίθετα

οι μνηστήρες για τον τίτλο, από δύο, έγιναν… τέσσερις!
Άρης και ΑΠΟΕΛ παλεύουν με όλες τους τις δυνάμεις

να κρατήσουν την κορυφή. Βέβαια η ομάδα της Λεμεσού
συνεχίζει να έχει τον πρώτο λόγο, καθότι βρίσκεται στην
κορυφή του πρωταθλήματος έχοντας ένα βαθμό διαφορά
από το δεύτερο ΑΠΟΕΛ.

Η μεταξύ τους ισοπαλία (0-0) στην 31η αγωνιστική και η
τελευταία του Α΄ γύρου των πλέι-οφ, έδωσε την ευκαιρία
στην ΑΕΚ και Πάφο, που κέρδισαν Ομόνοια 2-0 και Απόλ-
λωνα 0-1 αντίστοιχα, να το εκμεταλλευτούν και να μει-
ώσουν τη διαφορά από τις πρώτες θέσεις και μπορούν αν
αισιοδοξούν και αυτοί για τον τίτλο του πρωταθλητή, στις
πέντε εναπομείνασες αγωνιστικές, όπως προβλέπεται να
γίνουν ωραία και συναρπαστικά παιχνίδια που θα κρατή-
σουν τους φιλάθλους σε αγωνία μέχρι και την τελευταία
αγωνιστική.

Ισόπαλο χωρίς τέρματα έληξε το ντέρμπι κορυφής στο
‘Άλφα Μέγα’ μεταξύ του Άρη και του ΑΠΟΕΛ που τα είχε
όλα εκτός από νικητή. Μάχες, ευκαιρίες, χαμένα πέναλτι,
ένταση και πάθος σε όλη τη διάρκεια του αγώνα, που κρά-
τησε τους φιλάθλους σε αγωνία, μέχρι και το τελευταίο
σφύριγμα του Ιταλού διαιτητή.

Ο Σλοβένος τερματοφύλακας
του ΑΠΟΕΛ Μπέλετς, ‘κατέ-
βασε τα ρολά’, καθώς ο Κακόριν
του Άρη δεν κατάφερε δύο
φορές να τον κερδίσει από το
έντεκα βήματα, που είναι η
άσπρη βούλα των πέναλτι. Οι
‘γαλαζοκίτρινοι’ της Λευκωσίας
είχαν δοκάρι στο 73΄, όταν το
ανάποδο που επιχείρησε ο Κβι-
λιτάια σταμάτησε στο δοκάρι
του Άλβες.

Ο Άρης δεν αξιοποίησε την
έδρα του, που θα του επέτρεπε
να ανοίξει την ψαλίδα στο +4
και αυτό γιατί δεν ήταν αποτε-
λεσματικός. Οι πράσινοι της Λε-

μεσού, παρόλο που δεν κέρδισαν, έδωσαν συνέχεια στο αήτ-
τητό τους, φθάνοντας στους δώδεκα αγώνες (9 νίκες, 3 ισο-
παλίες). Από την άλλη οι γαλαζοκίτρινοι, στα πέντε ματς
των πλέι-οφ αγνοούν τη νίκη, εντούτοις παραμένουν στα-
θερά στο κυνήγι του πρωταθλήματος.

Η συνέχεια για τον Άρη, θα φιλοξενήσει την Πάφο σε
ένα παιχνίδι που αναμένεται ότι θα είναι πάρα πολύ καλό
και πλούσιο σε φάσεις, αφού οι δύο ομάδες θα κυνηγήσουν
με πάθος τη νίκη, για διαφορετικούς λόγους. Οι γηπεδού-
χοι για να συνεχίσουν στο δρόμο προς τον τίτλο και οι φι-
λοξενούμενοι να μειώσουν την μεταξύ τους διαφορά.

Ο ΑΠΟΕΛ θα έχει για αντίπαλό του την Ομόνοια στο αι-
ώνιο ντέρμπι σαν γηπεδούχος και η νίκη για τους γαλαζο-
κίτρινους είναι… μονόδρομος, αφού τυχών απώλεια βαθ-
μών θα έχει πολύ μεγάλο κόστος για τη συνέχεια του πρω-
ταθλήματος, τόσο βαθμολογικά όσο και ψυχολογικά. Και
οι δύο αγώνες θα διεξαχθούν την Πρωτομαγιά.
Χαμόγελα στην ΑΕΚ

Ότι καλύτερο το αποτέλεσμα του ντέρμπι κορυφής ανά-
μεσα σε Άρη και ΑΠΟΕΛ (0-0) για την ΑΕΚ. Την έβαλε
ξανά γερά στη διεκδίκηση της μάχης για τον τίτλο. Η ΑΕΚ
απέχει πλέον τρεις και δύο βαθμούς αντιστοίχως από τους
πράσινους και γαλαζοκίτρινους, ενώ απομένει ο δεύτερος
γύρος των πλέι-οφ, δηλαδή πέντε αγωνιστικές.

Έτσι δικαιούται να ελπίζει ότι μπορεί να κάνει την ανα-
τροπή και να προσπεράσει το δίδυμο που προπορεύεται στα
μισά  της β΄ φάσης του πρωταθλήματος.

Οι Λαρνακείς επέστρεψαν στα νικηφόρα αποτελέσματα
μετά από τέσσερις αγωνιστικές, με το 2-0 επί της Ομόνοιας
και έβαλαν ένα τέλος στο αρνητικό σερί και βλέπουν με πε-
ρισσότερη αισιοδοξία τη συνέχεια. Η συνέχεια μάλιστα θα
δοθεί σε ένα γήπεδο που μόνο δυσάρεστες αναμνήσεις
ξυπνά για τους κιτρινοπράσινους.

Την ερχόμενη Κυριακή θα φιλοξενηθούν από το Απόλ-
λωνα στο νεόδμητο Στάδιο ‘Άλφα Μέγα’, όπου γνώρισαν
τρεις νίκες σε ισάριθμες επισκέψεις τους (ΑΕΛ 1-2, Απόλ-
λων 1-2, Άρη 0-4).

Στο στρατόπεδο του Απόλλωνα, μετά την εντός έδρας
ήττα από την Πάφο (0-1), γνωρίζουν πως ο Κυριακάτικος
και πάλι εντός έδρας απέναντι στην ΑΕΚ, χωρίς δόση υπερ-

βολής αποτελεί ‘τελικό’.
Μόνο σε περίπτωση επι-
στροφής σε νικηφόρα τροχιά
θα διατηρηθούν σε τροχιά
διεκδίκησης Ευρωπαϊκού ει-
σιτηρίου. Οποιοδήποτε άλλο
αποτέλεσμα, θα στρέψει εν
πολλοίς το ενδιαφέρον στην
επόμενη αγωνιστική πε-
ρίοδο.
Πάφος… και τώρα Κύ-
πελλο

Η Πάφος έκανε σπουδαίο
διπλό επί του Απόλλωνα
στην πρώτη της επίσκεψη
στο στάδιο ‘Άλφα Μέγα’ και
διατηρήθηκε στο -3 από την
τρίτη θέση που οδηγεί στην
Ευρώπη. Έτσι, με την ψυχο-
λογία στα ύψη και την αυτο-
πεποίθηση ακόμα πιο ψηλά,
η Πάφος πάει με ξεκάθαρο
στόχο στην πρωτεύουσα και
στον επαναληπτικό Κυπέλ-
λου με την Ομόνοια (1-1). Οι
γαλάζιοι έχουν πάρει τα
πάνω τους με τον Σαλγκάδο
στον πάγκο και δείχνουν
αποφασισμένοι να κυνηγή-
σουν και τους δυο στόχους,
αφού είναι εφικτοί. Με νίκη,
παίρνει θέση στον τελικό,
ενώ η 3η θέση στον βαθμο-
λογικό πίνακα δεν είναι μα-
κριά. 

Την ερχόμενη Κυριακή, ξανά στο ‘Άλφα Μέγα’ με αντί-
παλο τον Άρη και με νίκη θα κάνει πολλά… όνειρα!
Ομόνοια το μυαλό της στο Κύπελλο

Η Ομόνοια δέχθηκε δεύτερη συνεχόμενη ήττα, αφού
προηγήθηκε αυτή με τον Άρη και μάλιστα χωρίς να δει δί-
χτυα. Αυτή τη φορά έχασε εκτός από την ΑΕΚ με (2-0). Ξε-
κάθαρα το μυαλό των ‘τριφυλλοφόρων’ ήταν στο Κύπελλο,
στον επαναληπτικό σήμερα Τετάρτη με την Πάφο, στο
ΓΣΠ. Μετά το 1-1 ου πρώτου αγώνα, όλα παραμένουν ρευ-
στά. Όσον αφορά την πρόκριση, να θυμίσουμε ότι πλέον
δεν υπάρχει ούτε και ο κανόνας του εκτός έδρας γκολ. Η
φετινή σεζόν στο πρωτάθλημα έχει ουσιαστικά τελειώσει
εδώ και καιρό για την Ομόνοια. Η ομάδα της Λευκωσίας
κατάφερε έστω και την υστάτη στιγμή να εξασφαλίσει την
παρουσία της στον πρώτο όμιλο, αλλά μέχρι εκεί. Οι ‘πρά-
σινοι’ πλέον, στο πρωτάθλημα παίζουν για το γόητρο τους,
καθώς δεν μπορούν να κυνηγήσουν ούτε καν την έξοδο
στην Ευρώπη μέσω αυτού.

Μένει μόνο η κατάκτηση του Κυπέλλου, που είναι και το
μοναδικό εισιτήριο για έξοδο στην Ευρώπη…
Β΄ Όμιλος

Στον Β΄ Όμιλο, που θα κρίνει και τις ομάδες που θα δια-
βαθμιστούν, ο μόνος που χαμογέλασε ήταν ο Ολυμπιακός
που κέρδισε στο Μακάρειο Στάδιο τη Νέα Σαλαμίνα με 
1-0. Οι μαυροπράσινοι δεν έχασαν την πίστη τους και το
κουράγιο τους κι έτσι με υπομονή δικαιώθηκαν. Ο Τούτιτς
πανηγύρισε το πρώτο του τρίποντο στη νέα του θητεία,
καθώς προηγήθηκαν δύο ήττες, από την ημέρα που ήρθε.
Είναι στο -8 από την Καρμιώτισσα και υπάρχουν αρκετά
παιχνίδια μέχρι την ολοκλήρωση του πρωταθλήματος και
οι ‘μαυροπράσινοι’ μπορούν να ελπίζουν στην αποφυγή του
υποβιβασμού.

Η νίκη επί της Νέας Σαλαμίνας, εκτός από βαθμολογικά
βοήθησε και ψυχολογικά ενόψει του επαναληπτικού ημιτε-
λικού του Κυπέλλου στο ‘Άλφα Μέγα’. Το 0-0 του πρώτου
αγώνα αφήνει ανοικτή την υπόθεση πρόκρισης και για τις
δύο ομάδες.

Μετά τη ‘λευκή’ ισοπαλία απέναντι στην Ανόρθωση,
που ισοδυναμεί ουσιαστικά με ήττα (0-0), το Παραλίμνι
βλέπει το τρένο της παραμονής στην Α΄ Κατηγορία να απο-
μακρύνεται ακόμα περισσότερο, ακριβώς στα μισά της δια-
δρομής των πλέι άουτ. Η ομάδα του Σατσιά, δεν σκόραρε
σε τέταρτο σερί ματς και στα τελευταία οκτώ δεν πέτυχε
ούτε μια νίκη. Με αυτά τα στατιστικά, όπως καταλαβαίνε-
ται, μόνο ένα θαύμα σώζει τους Βυσσινί.

Η Ανόρθωση, την ίδια ώρα δικαιολόγησε τον χαρακτη-
ρισμό ‘αδιάφορη’ ομάδα. Μόνο κατά διαστήματα κατάφερε

να κάνει αισθητή την παρουσία της.
Το ερχόμενο Σάββατο το Παραλίμνι θα φιλοξενήσει την

Καρμιώτισσα και η ‘Κυρία’ θα έχει για αντίπαλό της τη Δόξα
στην Περιστερώνα. 

Το συγκρότημα του Μαρίνου Σατσιά έχει 25 βαθμούς κι
απέχει εννέα από την Καρμιώτισσα (34β.). Η Ανόρθωση
είναι στην 2η θέση με 45 β., δύο πίσω από την άλλη ομάδα
του Βαρωσιού τη Νέα Σαλαμίνα, που είναι στην 1η θέση με
47β. στον Β΄ όμιλο.

Το 0-0 με τη Δόξα Κατωκοπιάς στο πρωτάθλημα λίγη
σημασία έχει για την ΑΕΛ. Οι γαλαζοκίτρινοι της Λεμεσού
έχουν ξεκάθαρα το μυαλό τους στον επαναληπτικό ημιτε-
λικό του Κυπέλλου με τον Ολυμπιακό την Τετάρτη στο
‘Άλφα Μέγα’.

Το 0-0 του πρώτου αγώνα με τον Ολυμπιακό, δεν εξα-
σφαλίζει το παραμικρό. Ουσιαστικά, το παιχνίδι είναι σαν…
νοκ άουτ. Οποιαδήποτε ισοπαλία οδηγεί στην παράταση
και γι’ αυτό η ομάδα της Λεμεσού πρέπει να σκοράρει. Να
θυμίσουμε ότι οι γαλαζοκίτρινοι, στα τελευταία πέντε παι-
χνίδια σκόραρε μόλις ένα γκολ, στο νικηφόρο παιχνίδι με
την Ένωση. Στα άλλα τέσσερα δεν κατάφερε  να βρουν τον
δρόμο για τα δίχτυα, ενώ δέχθηκαν τέσσερα γκολ.
ΜΙΚΡΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ
Η επιστροφή του Οθέλλου στα ‘σαλόνια’

Μετά από οκτώ χρόνια, ο Οθέλλος, ο καμάρι της Αθηέ-
νου επέστρεψε στα ‘σαλόνια’ της Α΄ Κατηγορίας. Η ομάδα
του Αλέξη Γαρπόζη από το Σάββατο πανηγυρίζει την
άνοδο της μετά το ‘διπλό’ επί της Πέγειας (2-1). Έφθασε
τους 56 βαθμούς και εξασφάλισε και μαθηματικά την άνοδο
του στη μεγάλη κατηγορία. Η προηγούμενη φορά που δή-
λωσε ‘παρών’ στην Α΄ Κατηγορία ήταν τη σεζόν 2014-15. Η
ομάδα της Αθηένου, στην τελευταία αγωνιστική θα υπο-
δεχθεί την Ομόνοια 29Μ και με νίκη ή ακόμη και με ισοπα-
λία, θα κατακτήσει και τον τίτλο πρωταθλήματος.

Το ντέρμπι ανάμεσα στην Ομόνοια 29ης Μαΐου και της
ΑΕΖ, έμεινε στη λευκή ισοπαλία (0-0), αποτέλεσμα που ευ-
νοεί την ομάδα του Ζακακίου, που κρατά στα δικά της χέρια
την άνοδο στην Α΄ Κατηγορία. Στην τελευταία αγωνιστική
θα υποδεχθεί την αδιάφορη βαθμολογικά Ομόνοια Αρα-
δίππου. Η Ομόνοια 19Μ θα ψάξει το ‘διπλό’ επί του Οθέλ-
λου και θα αναμένει ήττα της ΑΕΖ (της οποίας υπερτερεί
σε περίπτωση ισοβαθμίας’ ή και του Εθνικού. Η ομάδα της
Άχνας νίκησε εύκολα 4-0 τον ΠΟ Αχυρώνα/Ονήσιλλο
εκτός έδρας και την τελευταία αγωνιστική θα φιλοξενήσει
την αδιάφορη Πέγεια. Με νίκη θα πάρει το εισιτήριο της
ανόδου.

Όσον αφορά τον β΄ όμιλο, η υπόθεση διαβάθμισης δεν
έχει ξεκαθαρίσει αφού η Αγία Νάπα βρίσκεται στο +3 από
την επικίνδυνη ζώνη και την Αναγέννηση Δερύνειας. Για να
ξεγνοιάσει η Αγία Νάπα βρίσκεται στο +3 από την επικίν-
δυνη ζώνη και την Αναγέννηση Δερύνειας. Για να ξεγνοι-
άσει η Αγία Νάπα χρειάζεται απλά ένα βαθμό, ώστε να πα-
ραμείνει στην Κατηγορία. Σε αντίθετη περίπτωση, δηλαδή
αν  χάσει και κερδίσει η ομάδα της Δερύνειας τότε ευνοεί-
ται και μένει αυτή στην Β΄ Κατηγορία.
Γ΄ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Πρωταθλητής ο Διγενής Μόρφου

Ο Διγενής Ακρίτας Μόρφου εξασφάλισε τον τίτλο του
πρωταθλητή Γ΄ Κατηγορίας. Πέρασε εύκολα από την έδρα
της Ασπίς Πύλας (4-1) και έφθασε τους 65 βαθμούς, με τον
ΑΣΙΛ που νίκησε την ΑΠΕΑ εκτός έδρας (1-0) να είναι
στους 60 βαθμούς.  Η ΕΝΑΔ Π. Χρυσοχούς συνέτριψε την
ΑΕΠ με 5-1 και έπιασε τους 59 βαθμούς. Μαζί με τον Δι-
γενή Μόρφου στην Β΄ Κατηγορία ανεβαίνουν επίσης ΑΣΙΛ
και ΕΝΑΔ.  Στην Επίλεκτη Κατηγορία, διαβαθμίζονται το
ΘΟΪ Λακατάμιας, ΑΠΟΝΑ Ανάγυιας και Εληά Λυθρο-
δόντα.
ΕΠΙΛΕΚΤΗ ΣΤΟΚ

Σε αντίθεση με την Β΄ και Γ΄ Κατηγορία, η Επίλεκτη –
ΣΤΟΚ μετρά άλλες δύο αγωνιστικές μέχρι το φινάλε. Το
μόνο δεδομένο είναι πως αποχαιρέτησε την Κατηγορία η
Αναγέννηση Λυθροδόντα. Ακόμα εκκρεμεί ο Πρωταθλη-
τής, αφού η Γεροσκήπου (62 β.) και ο Σπάρτακος (59 β.) θα
κονταροχτυπηθούν για να κατακτήσουν τον τίτλο. Στην 3η

θέση είναι η Ομόνοια Ψευδά με 53 β. και στην 4η ο Κέδρος
Αγ. Μαρ. Σκυλλούρας με 52 βαθμούς. Στην 5η θέση είναι ο
Ορφέας με 49 βαθμούς. Να θυμίσουμε ότι από την Επίλεκτη
– ΣΤΟΚ, ανεβαίνουν τέσσερις ομάδες. Έτσι βλέπουμε, ότι ο
Ορφέας θα παλέψει στις επόμενες δύο αγωνιστικές να κερ-
δίσει το εισιτήριο της ανόδου, από τις ομάδες της Ομόνοιας
και του Κέδρου. n

H AΘΛHTIKH ΣEΛIΔA MAΣ
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Γράφει και επιμελείται ο Kυριάκoς Κτωρίδης



Tι είπαν... Tι έγραψαν
Aπό δικής μας πλευράς, πράττουμε ό, τι
είναι δυνατό και θα κάνουμε ό,τι χρειάζε-
ται να γίνει, έτσι ώστε η χώρα μας, σε καμία
απολύτως περίπτωση, να μη θεωρείται ότι
είναι μια χώρα η οποία παραβιάζει κυρώ-
σεις και δεν εφαρμόζει κυρώσεις για να κα-
θαρίσει μια και καλή το όνομα της . Στόχος
μας είναι να βελτιώσουμε ακόμη περισσότερο την εντύ-
πωση που υπάρχει για τη χώρα μας, αλλά και για την πραγ-
ματικότητα, το τι πραγματικά συμβαίνει σε αυτούς τους το-
μείς. Και δεν θα επιτρέψουμε σε κανένα να θεωρεί ότι μπο-
ρεί να παραβιάζει, δημιουργώντας πρόβλημα την ίδια
στιγμή και στο όνομα της χώρας μας.
Νίκος Χριστοδουλίδης, 
Πρόεδρος Κυπριακής Δημοκρατίας.

Ας το κάνουμε ξεκάθαρο, η εισβολή είναι
εισβολή, η κατοχή είναι κατοχή, η αγριό-
τητα είναι αγριότητα και τίποτα παραπάνω
από μια ξεκάθαρη παραβίαση της δικαιο-
σύνης και τους διεθνούς δικαίου και η βα-
ναυσότητα είναι βαναυσότητα και τίποτα
λιγότερο. Κάθε παρέμβαση στην ίδια ρητο-
ρική με τη Ρωσία δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή. Εχουμε ευ-
θύνη στη συμμόρφωση των αρχών και των αξιών μας για
την ανταπόκριση, σε κάθε κατάσταση, για να αποφεύγουμε
την πολιτική των δύο μέτρων και δύο σταθμών, αν πραγ-
ματικά το εννοούμε ότι θέλουμε την ειρήνη.
Αννίτα Δημητρίου,
Πρόεδρος της Βουλής.

Συνώνυμη της ωμής καταπάτησης των δι-
καιωμάτων και των ελευθεριών, η επτά-
χρονη δικτατορία επέφερε σοβαρότατο
πλήγμα στη χώρα και κατέληξε στην κυ-
πριακή τραγωδία. Η σκοτεινή επέτειος της
21ης Απριλίου μας υπενθυμίζει το χρέος
μας να επαγρυπνούμε και να διαφυλάσ-
σουμε τη δημοκρατία.
Κατερίνα Σακελλαροπούλου,
Πρόεδρος Ελληνικής Δημοκρατίας. 

56 χρόνια από την επιβολή της Δικτατο-
ρίας, η οποία επέφερε τη στέρηση των συν-
ταγματικών ελευθεριών και είχε ως τραγική
κατάληξη την εισβολή του Αττίλα στην
Κύπρο. Χρέος μας σήμερα, με υπευθυνό-
τητα και ομοψυχία, να διαφυλάξουμε τη
Δημοκρατία μας.
Νίκος Δένδιας,
ΥΠΕΞ της Ελλάδας.

Σήμερα, κάνουμε μια παύση για να θυμη-
θούμε τις ζωές που χάθηκαν κατά τη διάρ-
κεια του Meds Yeghern —της γενοκτονίας
των Αρμενίων— και ανανεώνουμε την
υπόσχεσή μας να μην ξεχάσουμε ποτέ.. Ας
δεσμευτούμε εκ νέου να μιλήσουμε ενάν-
τια στο μίσος, να υπερασπιστούμε τα αν-
θρώπινα δικαιώματα και να αποτρέψουμε τις φρικαλεότη-
τες. Και μαζί, ας διπλασιάσουμε τις προσπάθειές μας για να
σφυρηλατήσουμε ένα καλύτερο μέλλον – ένα μέλλον όπου
όλοι οι άνθρωποι μπορούν να ζουν με αξιοπρέπεια, ασφά-
λεια και σεβασμό.
Τζο Μπάιντεν,
Πρόεδρος των ΗΠΑ.

Η 24η Απριλίου έχει καθιερωθεί ως ημέρα
μνήμης της γενοκτονίας των Αρμενίων.
Πρόκειται για μία ημέρα κατά την οποία η
ανθρωπότητα καλείται να θυμηθεί το βίαιο
προσωπείο της. Καλείται να θυμηθεί θύτες
και θύματα, όχι για να «δακτυλοδείξει» μια
εθνικότητα ή έναν λαό για τα εγκλήματα
του παρελθόντος του, αλλά για να υπενθυμίσει ότι δεν
υπάρχει τίποτα πιο σημαντικό από το σεβασμό στην αν-
θρώπινη ζωή, τα ανθρώπινα δικαιώματα, το σεβασμό και
την αποδοχή του διαφορετικού.
Τάσος Χριστοφίδης,
Πρύτανης Πανεπιστημίου Κύπρου 
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Χωρίς καθυστέρηση ζητά την εφαρμογή Κοινοτικών Οδηγιών 
για ελάχιστες απολαβές το Ευρωπαϊκό Συνδικαλιστικό Κίνημα 

Έρευνα που διενεργήθηκε από
το ανεξάρτητο κέντρο έρευνας
και κατάρτισης της Συνομο-

σπονδίας Ευρωπαϊκών Συνδικαλιστι-
κών Οργανώσεων ETUC γνωστό ως
Ευρωπαϊκό Συνδικαλιστικό Ινστι-
τούτο (ETUI) κατέδειξε ότι οι καθυ-
στερήσεις στην εφαρμογή της Κοινο-
τικής Οδηγίας για διαφάνεια απολα-
βών, η οποία εγκρίθηκε πρόσφατα, οδηγεί σε απώλεια
απολαβών για τις εργαζόμενες γυναίκες που εκτιμάται σε
17,000 ευρώ. Το τελικό κείμενο της οδηγίας υιοθετήθηκε
από το Ευρωκοινοβούλιο  στις 30 Μαρτίου και δεν έχει
ακόμη προωθηθεί σε  εφαρμογή.  

Η Οδηγία περιλαμβάνει απαγόρευση  προνοιών για μι-
σθοδοτική μυστικότητα ενώ  προνοείται δικαίωμα τω γυ-
ναικών εργαζομένων και των συνδικαλιστικών  οργανώ-
σεων  τους να ζητούν διασάφηση σε ότι αφορά τις απολα-
βές τους. 

Η Συνομοσπονδία Ευρωπαϊκών Συνδικαλιστικών Οργα-
νώσεων  (ETUC) ζητά από τα κράτη μέλη της ΕΕ να θέσουν
αμέσως  σε εφαρμογή την οδηγία  και να μην περιμένουν
μέχρι το 2026 όταν η οδηγία  θα μετεξελιχθεί σε Κοινοτική
νομοθεσία.  Μέχρι τότε οι απολαβές των γυναικών θα μει-

ώνονται με σημαντικά ποσά ετη-
σίως μέχρι που  συνολικά να
ανέλθουν σε μειώσεις 36,334
ευρώ εάν εν τω μεταξύ δεν εφαρ-
μοσθεί η Οδηγία από τα κράτη
μέλη. 

Ιδιαίτερης σημασίας είναι και η
θέση του Ευρωπαϊκού Συνδικαλι-
στικού Ινστιτούτου και για τις

υποχρεώσεις που απορρέουν με την εφαρμογή της Οδηγίας
για Επαρκείς Ελάχιστες Απολαβές ώστε να επιλυθεί το πρό-
βλημα από την κρίση που προκαλεί το ανερχόμενο κόστος
διαβίωσης. 

Το ΕΤUI τονίζει  ιδιαίτερα ότι παρά τις σχετικά  δυναμι-
κές εξελίξεις στο θέμα των ελάχιστων απολαβών μεταξύ
1ης Ιανουαρίου 2022 και 1ης Ιανουαρίου 2023 οι προτεινό-
μενες ελάχιστες αυξήσεις δεν ήσαν επαρκείς για να δια-
σφαλίσουν την αγοραστική αξία των ελάχιστων απολαβών
τουλάχιστον στα  μισά από τα κράτη μέλη της ΕΕ στα
οποία εφαρμόζεται δια νόμου ελάχιστος  μηνιαίος  μισθός.

Το Ινστιτούτο  επισημαίνει την ιδιαίτερη σημασία  της πε-
ρίληψης στην εφαρμογή  της Οδηγίας και  πρόνοιας  για τη
συλλογική διαπραγμάτευση ώστε να επιτυγχάνεται  απο-
τελεσματικότερη  εφαρμογή. n

Κανονισμοί αδειών και επαναφορά επιδομάτων
σε συνεδρία της ΜΕΠ την Τετάρτη 10 Μαΐου

Σε συνεδρία της Μικτής Επιτροπής Προσωπικού την
Τετάρτη 10 Μαΐου, 2023 στις 10.00μ.μ. στην αί-
θουσα συνεδριάσεων με αρ. 6403, στον 3ο όροφο του

Υπουργείου Οικονομικών, θα συζητηθούν το κείμενο των
περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Χορήγηση Αδειών) Κανονι-
σμοί του 2023 και το θέμα της Επαναφοράς του τρόπου
υπολογισμού της υπερωριακής αποζημίωσης και των επι-
δομάτων βάρδιας.

Σε ότι αφορά τους Περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Χορή-
γηση Αδειών) Κανονισμούς του 2023 αυτοί αφορούν την
Άδεια ανάπαυσης και περιλαμβάνουν γενικούς κανόνες
που αφορούν την άδεια ανάπαυσης, τη συσσώρευση και
μεταφορά άδειας ανάπαυσης, θερινή άδεια ανάπαυσης, την
άδεια ανάπαυσης σε περιπτώσεις αφυπηρέτησης, την άδεια
ανάπαυσης σε περιπτώσεις παραίτησης, αναγκαστικής αφυ-
πηρέτησης, θανάτου κλπ., την άδεια ανάπαυσης σε περι-
πτώσεις τερματισμού απασχόλησης, την απουσία υπαλλή-

λου στο εξωτερικό έπειτα από πρόσκληση και την απουσία
υπαλλήλου για σκοπούς συμμετοχής σε αθλητική συνάν-
τηση ή πρωτάθλημα.

Για την Άδεια Ασθένειας οι κανονισμοί αφορούν άδεια
ασθένειας υπαλλήλου που τραυματίζεται κατά την εκτέ-
λεση καθήκοντος, άδεια ασθένειας τραυματιών πολέμου,
άδεια ασθένειας υπαλλήλου που βρίσκεται εκτός Κύπρου
και ειδική άδεια σε ορισμένες περιπτώσεις αφυπηρέτησης
λόγω ασθένειας, όπως και την άδεια μητρότητας.

Στους Κανονισμούς εντάσσεται και η άδεια φροντίδας
νεογέννητου παιδιού, η άδεια πατρότητας και η γονική
άδεια.

Οι ποικίλες διατάξεις των Κανονισμών αφορούν άδειες
υπαλλήλων που υπηρετούν εκτός Κύπρου, άδεια φροντί-
δας. άδεια για λόγους ανωτέρας βίας, εκπαιδευτική άδεια
και άδεια απουσίας χωρίς απολαβές. n

Εργαστήριο χθες για το σχέδιο διακυβέρνησης 
για τον συντονισμό των πολιτικών ένταξης

Το Τμήμα Αρχείου Πληθυσμού και Μετανά-
στευσης του Υπουργείου Εσωτερικών διορ-
γάνωσε χθες εργαστήριο με θέμα «το σχέ-

διο μιας πολυεπίπεδης διακυβέρνησης για τον
συντονισμό των πολιτικών ένταξης στην Κύπρο».

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο
του έργου «Δημιουργώντας δομές για τη διαπο-
λιτισμική ένταξη στην Κύπρο», που υλοποιείται
από το Πρόγραμμα Διαπολιτισμικών Πόλεων του
Συμβουλίου της Ευρώπης και τη Γενική Διεύθυνση
Στήριξης Διαρθρωτικών Μεταρρυθμίσεων της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής, σε συνεργασία με το Τμήμα
Αρχείου Πληθυσμού και Μετανάστευσης του Υπουργείου
Εσωτερικών.

Κατά τη διάρκεια του εργαστηρίου παρουσιάστηκε το
σχέδιο ενός πολυεπίπεδου συντονιστικού μηχανισμού για
τις πολιτικές ένταξης στην Κύπρο, που βασίστηκε σε σχε-
τική μελέτη που εκπονήθηκε και συζητήθηκε, επιπλέον, η
προτεινόμενη προσέγγιση και τους τρόπους ενίσχυσης της
συνεργασίας των τοπικών αρχών, της κοινωνίας των πολι-
τών και των ΜΚΟ με τις αρμόδιες αρχές του κράτους. 

Το εργαστήρι θα χαιρετίσουν η Μαρία Αδαμίδου, Διευ-
θύντρια του Τμήματος Αρχείου Πληθυσμού και Μετανά-

στευσης του Υπουργείου Εσωτερικών, ο κ. orsten Affler-
bach, Επικεφαλής της Διεύθυνσης Προγραμμάτων Ένταξης
και Καταπολέμησης των Διακρίσεων, της Γενικής Διεύθυν-
σης της Δημοκρατίας και της Ανθρώπινης Αξιοπρέπειας του
Συμβουλίου της Ευρώπης, καθώς και ο Iωάννης Χατζη-
γιάννης, Επικεφαλής της Μονάδας Οριζόντιων Πολιτικών,
της Γενικής Διεύθυνσης Στήριξης Διαρθρωτικών Μεταρ-
ρυθμίσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Το εργαστήριο, πραγματοποιήθηκε στο Πολιτιστικό
ίδρυμα της Τράπεζας Κύπρου, στην παλιά Λευκωσία και
ήταν ανοικτό για συμμετοχή από το κοινό. n


